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Commissievergaderingen 

De commissievergaderingen op maandag zullen doorgaan in de Food Port. 

 

De commissievergaderingen op woensdag zullen doorgaan in het Vrijetijdscentrum gelegen St. Jorisplein. 

 

Commissie 1:  maandag om 21.00 uur (Food Port) 

 

Veiligheid – Coördinatie – Strategisch beleid – Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en 

Verzelfstandigde agentschappen 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad – toelichting korpschef Pierre Schippers over de 

mogelijke invoering van gemeentelijke administratieve sancties voor bepaalde 

verkeersovertredingen 

 

 

Commissie 2:  woensdag om 21.00 uur 

 

Openbare werken – Patrimonium -  Informatica – Personeel – Ruimtelijke Ordening – Stedenbouw – 

Wonen – Stadsherwaardering – Juridische Zaken 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 3:  maandag om 19.00 uur (Food Port) 

 

Financiën – Economie – Werkgelegenheid – Erediensten 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 4:  woensdag om 19.00 uur 

 

Cultuur – Sport – Bibliotheek – Deeltijds kunstonderwijs – Handel & Middenstand – Erfgoed – Jeugd –  

Senioren – Evenementen – Markten & Kermissen – Recreatie & Toerisme  

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 5: woensdag om 20.00 uur 

 

Bevolking en Burgerlijke stand – Samenleving – Dierenwelzijn – Integratie en Gelijke kansen – 

Burgerparticipatie – Wijkwerking/gemeenschapsvorming – Toezicht OCMW – Administratieve 

vereenvoudiging – Onderwijs – Duurzame ontwikkeling – Sociale zaken – Kinderopvang – Communicatie & 

PR-informatie 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 6:  maandag om 20.00 uur (Food Port) 

 

Leefmilieu – Verkeer en Mobiliteit – Afvalbeleid – Ontwikkelingssamenwerking en Landbouw 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  
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 PC 9 – SECRETARIAAT  

1 Verzaking opvolger ontslagnemend gemeenteraadslid 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Bij gemeenteraadsbeslissing van 27 april 2017 werd akte genomen van het bij e-mail van 19 april 2017 

gegeven ontslag als gemeenteraadslid van de heer Marc Soens; 

 

Overwegende dat uit het proces-verbaal van algemene telling van de stemmen van de heer vrederechter te 

Tienen van 14 oktober 2012 en de gemeenteraadsbeslissing van 2 januari 2012 houdende de mededeling 

betreffende de definitieve geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen blijkt dat mevrouw Mia 

Schuermans de eerste opvolger is van de lijst waarvan het te vervangen gemeenteraadslid deel uitmaakte; 

 

Gelet op het schrijven d.d. 5 mei 2017 van mevrouw Mia Schuermans waarin ze verzaakt aan de opvolging 

van ontslagnemend raadslid Marc Soens; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Kennis wordt genomen van de verzaking van mevrouw Mia Schuermans als opvolger van 

ontslagnemend raadslid Marc Soens. 

 

2 Onderzoek geloofsbrieven opvolger gemeenteraadslid 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het feit dat de heer Marc Soens bij e-mail van 19 april 2017 ontslag genomen heeft als 

gemeenteraadslid; dat de gemeenteraad in zijn zitting van 27 april 2017 van dit ontslag akte heeft 

genomen; 

 

Overwegende dat er, in geval van openstaand mandaat van gemeenteraadslid, dient overgegaan te worden 

tot de installatie van een opvolger; dat artikel 84 van de gemeentekieswet evenwel voorschrijft dat eerst 

een aanvullend onderzoek van zijn geloofsbrieven dient te gebeuren; 

 

Overwegende dat als opvolger dient te worden geïnstalleerd, de persoon die overeenkomstig artikel 58 van 

de gemeentekieswet als eerste opvolger is aangewezen voor de lijst waartoe het raadslid wiens mandaat te 

begeven is, behoort; 

 

Overwegende dat uit het proces-verbaal van algemene telling van de stemmen van de heer vrederechter te 

Tienen van 14 oktober 2012 en de gemeenteraadsbeslissing van 2 januari 2012 houdende de mededeling 

betreffende de definitieve geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen blijkt dat mevrouw Mia 

Schuermans de eerste opvolger is van de lijst waarvan het te vervangen gemeenteraadslid deel uitmaakte; 

 

Gelet op het schrijven d.d. 5 mei 2017 van mevrouw Mia Schuermans waarin zij verzaakt aan dit mandaat 

en het vervolgens aangewezen is de volgende opvolger van de lijst waarvan het te vervangen 

gemeenteraadslid deel uitmaakte aan te duiden als opvolger van het ontslagnemend raadslid; 

 

Overwegende dat uit het proces-verbaal van algemene telling van de stemmen van de heer vrederechter te 

Tienen van 14 oktober 2012 en de gemeenteraadsbeslissing van 2 januari 2012 houdende de mededeling 

betreffende de definitieve geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen blijkt dat de heer Arthur 

Dumont de eerste opvolger is van de lijst waarvan het te vervangen gemeenteraadslid deel uitmaakte; 

 

Overwegende dat in het kader van het aanvullend onderzoek van de geloofsbrieven dient nagegaan te 

worden of enerzijds de eerste opvolger sedert de geldigverklaring van de verkiezingen door de raad voor 

verkiezingsbetwistingen, niet opgehouden heeft te voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en 
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anderzijds of hij op het ogenblik van zijn aanstelling als raadslid nog steeds aan de 

verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoet; 

 

Overwegende dat artikel 65 van de gemeentekieswet drie verkiesbaarheidsvereisten, met name Belg zijn of 

onderdaan van een andere lidstaat van de Europese Gemeenschap en de wil te kennen hebben gegeven 

om te kiezen, de volle leeftijd van 18 jaar bereikt hebben en ingeschreven zijn in het bevolkingsregister van 

de gemeente, voorschrijft en daarenboven van verkiesbaarheid uitsluit degenen die door een veroordeling 

ontzet zijn uit hun recht om gekozen te worden, die, zelfs met uitstel, veroordeeld zijn wegens één van de in 

de artikelen 240, 241, 243 en 245 tot 248 van het Strafwetboek, omschreven misdrijven, gepleegd in de 

uitoefening van een gemeenteambt (eindigt 12 jaar na veroordeling) en die als onderdaan van een andere 

lidstaat tengevolge van een individuele burgerrechterlijke of strafrechterlijke beslissing in hun staat van 

herkomst ontheven zijn van het recht om gekozen te worden; 

 

Overwegende dat de heer Arthur Dumont geboren werd op 25 juli 1953, sedert zijn geboorte de Belgische 

nationaliteit bezit en sedert 4 april 1978 onafgebroken in de Bosveldstraat te Tienen woonachtig is;  dat hij 

eveneens over een blanco getuigschrift van goed zedelijk gedrag beschikt; 

 

Overwegende dat de heer Arthur Dumont derhalve zowel bij zijn aanstelling als raadslid als sedert zijn 

verkiezing ononderbroken aan de in artikel 65 van de gemeentekieswet bepaalde 

verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoet of voldaan heeft; 

 

Overwegende dat de heer Arthur Dumont na aanvullend onderzoek van zijn geloofsbrieven, als opvolger 

van de heer Marc Soens kan geïnstalleerd worden; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen 

 

Art. 1: Het aanvullend onderzoek van de geloofsbrieven van de opvolger van de heer Marc Soens, de heer 

Arthur Dumont, wonende te 3300 Tienen, Bosveldstraat 18, toont aan dat hij zowel bij de 

installatie als gemeenteraadslid als ononderbroken sedert de geldigverklaring van de verkiezingen 

aan alle verkiesbaarheidsvereisten, zoals voorgeschreven door artikel 65 van de gemeentekieswet, 

voldoet of voldaan heeft. 

 

3 Eedaflegging en installatie van opvolger 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Bij gemeenteraadsbeslissing van 27 april 2017 werd akte genomen van het bij e-mail van 19 april 2017 

gegeven ontslag als gemeenteraadslid van de heer Marc Soens; 

 

In zijn zitting van heden besloot de gemeenteraad dat het onderzoek van de geloofsbrieven van de opvolger 

van de heer Marc Soens, de heer Arthur Dumont, aantoont dat hij zowel bij zijn installatie als 

ononderbroken sedert zijn verkiezing aan alle verkiesbaarheidsvereisten voldoet of voldaan heeft; 

 

De heer Arthur Dumont dient derhalve als gemeenteraadslid geïnstalleerd te worden. 

 

De voorzitter verzoekt de heer Arthur Dumont de in artikel 7 § 3 van het gemeentedecreet omschreven eed 

in zijn handen te willen afleggen: 

“Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”. 

 

De heer Arthur Dumont heeft de eed “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen” 

afgelegd in handen van de voorzitter. 

 

Alzo verklaart de voorzitter de heer Arthur Dumont, wonende te 3300 Tienen, Bosveldstraat 18, 

geïnstalleerd. 
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Raadslid Arthur Dumont vervoegt de zitting als raadslid. 

 

Raadslid François vraagt - hoewel het wettelijk wel niet zal kunnen -, zowel in het belang van de sp.a-fractie 

als in het belang van het raadslid zelf, of raadslid Loozen niet beter Tienen+ zou vervoegen.  Raadslid 

Loozen zegt hem niet goed te begrijpen en vraagt om duidelijker te zijn zodat ze weet wat hij exact bedoelt.  

Raadslid François antwoordt dat zelfs de minst geïnteresseerde persoon thans op de hoogte is van het feit 

dat raadslid Loozen lijsttrekker van Tienen+ wordt.  Raadslid Loozen zegt dat de kwaliteit van een goeie 

politieker in zijn duidelijke taal ligt.  Ze meent dat dit een boodschap en een les mag zijn naar de toekomst.  

Het spijt haar voor de zoveelste maal – ze heeft er reeds 2 zittingen van de gemeenteraad aan moeten 

wijden – om aan de collega’s van de sp.a-fractie te moeten uitleggen hoe het gemeentedecreet in elkaar 

zit.  Raadslid François en de collega’s kunnen een bepaalde mening hebben.  Iedereen is vrij te denken wat 

hij wil maar het gemeentedecreet is wat het is.  En een gemeenteraad functioneert in overeenstemming 

met het decreet.  Artikel 38 van het gemeentedecreet stelt dat na de verkiezingen, de verkozenen van een 

bepaalde lijst voorgedragen worden via een document, de voordrachtsakte genaamd.  Ze is van oordeel dat 

raadslid François beter zou luisteren zodat hij het deze keer toch eens zou begrijpen.  Dan zou hij geen 

overbodige vragen hoeven te stellen, de mensen hun tijd niet in beslag hoeven te nemen en op een 

positieve manier aan de stad kunnen werken.  Raadslid François meent dat hij in zijn leven al heel veel 

naar haar geluisterd heeft.  Raadslid Loozen zegt dat artikel 38 stelt dat eenieder die deel uitmaakt van 

een fractie, dit blijft tot dat de eerstvolgende verkiezingen voorbij zijn.  Bij de verkiezingen krijgt men het 

vertrouwen van mensen en dat zijn in haar geval inderdaad een aantal sp.a-getrouwen.  Maar gezien haar 

ruime kennissenkring, zijn dat ook een groot aantal mensen die sympathie hebben voor haar persoon.  

Deze mensen hebben haar allemaal gesteund bij de verkiezingen.  Er bestaat nog zoiets als het woord 

geven aan de kiezer en loyaal zijn.  Dat zijn waarden die voor haar heel belangrijk zijn.  Zij is loyaal ten 

opzichte van die mensen en dit tot op de laatste dag van de legislatuur.  Na haar zware operatie in juni 

2015 – waarbij ze op 10 juni in het ziekenhuis opgenomen werd, op 11 juni geopereerd werd en daarna 

nog 12 dagen in het ziekenhuis heeft gelegen – was ze amper thuis toen de cruciale gemeenteraadszitting 

over het einde van de onbestuurbaarheid van Tienen plaatsvond.  In februari heeft ze aan de partij en aan 

de waarnemend stadssecretaris gemeld dat ze voor lange tijd afwezig zou zijn.  Er was toen de mogelijkheid 

om haar te vervangen zonder haar toestemming en dit werd nagelaten te doen, om welke reden dan ook.  

Het is dus niet haar fout dat de nieuwe coalitie niet van start kon gaan.  De reden waarom ze niet van start 

kon gaan, is dat drie mensen van de sp.a de hele partij uitverkocht hebben.  En dat zijn de raadsleden 

Defau, Rens en Geladé.  Zij hebben het goed gevonden om zelfs de burgemeester ‘buiten te chassen’.  De 

voorzitter vraagt aan raadslid Loozen om af te ronden.  Raadslid Loozen zegt dat ze toen als zondebok 

gebruikt werd voor het fiasco dat men zelf aangericht heeft.  In januari 2016 heeft ze aan de 

gemeenteraad kennis gegeven dat ze geen deel meer uitmaakte van de sp.a.  Ten opzichte van januari 

2016 is er aan haar status niets meer veranderd: zij is Claire Loozen met haar waarden en haar normen.  

Ze is wie ze is en daar is ze trots op.  Dat heeft niets te maken met hetgeen raadslid François naar voor 

brengt.  En inderdaad, haar waarden en normen kaderen binnen een burgerbeweging, mensen die denken 

en zelf initiatief willen nemen in de stad.  Want met de burgerbeweging van Tienen+ zeggen ze dat de 

politiek niet enkel moet bedreven worden door enkele politici maar dat iedereen beslissingsrecht heeft, niet 

enkel over het feit of een boom hier of elders dient te staan maar over essentiële dingen.  Dat is waarvoor 

Tienen+ staat.  Dat kan vreemd lijken want achterkamertjespolitiek kent de coalitie maar al te goed.  In 

strikte toepassing van artikel 38 van het gemeentedecreet en in overeenstemming met de mensen die mee 

de burgerbeweging zullen uitmaken als sturende kracht van deze stad, is er voor hen geen enkel probleem 

en wenst ze uitdrukkelijk te zeggen dat ze deel blijft uitmaken van de sp.a-fractie tot aan de eerstvolgende 

vernieuwing van de gemeenteraad.  Raadslid François zegt zijn betoog begonnen te hebben met een 

verwijzing naar het gemeentedecreet.  De voorzitter beaamt dit.  Raadslid François is van mening dat het 

feit dat raadslid Loozen tussen leden van de sp.a-fractie zit en raadslid Patrick Grootjans bij de 

onafhankelijken een aberratie is.  Raadslid Vanluyten merkt op dat raadslid François raadslid Loozen enkel 

wou helpen want het is toch veel makkelijker als ze bij haar nieuwe collega’s zou zitten.  De voorzitter 

wenst dit punt af te sluiten want anders verglijdt dit weer in een polemiek en dit punt is dat niet waard.  

Raadslid Loozen wil afsluiten met te zeggen dat de plotse goedheid en bezorgdheid van haar collega’s haar 

echt treft.  Het was misschien beter geweest een beetje menselijkheid te tonen toen ze ziek was en een 

zware operatie ondergaan had.  Het zou misschien ook beter zijn de ogen te openen voor de echte 

problemen van de echte mensen in plaats van te focussen op details. 

 PC 1 - POLITIE  



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 18 MEI 2017 8 

1 Tijdelijke politieverordening Suikerrock 2017 

Raadslid van Stiphout leest op vraag van de horecazaken van de Grote Markt, de nota die hij rondgedeeld 

heeft, even voor.  De heer Eddy Mievis, voorzitter Horecacomité Grote Markt, schrijft dat de leden van het 

comité zo vrij zijn de gemeenteraad te vragen hen het recht tot uitbating van hun horecazaken te 

garanderen door de toegang tot hun zaken te vrijwaren. Ze vinden dat het niet kan dat één enkele burger 

de toegang tot hun zaak kan ontzeggen.  Ze vinden dat het evenmin kan dat een burger toegangsgelden 

vraagt aan hun klanten om een bezoek te brengen aan hun zaak.  Ze zijn zo vrij te wijzen op de juridische 

gevolgen indien de vrije toegang tot hun zaken niet kan gegarandeerd worden tijdens Suikerrock en te 

duiden op de belangrijkheid van de beslissing van de gemeenteraad.  Daarmee wil het Comité volgens 

raadslid van Stiphout nogmaals vragen om de ingangswegen tot het gebied van Suikerrock een eindje te 

verplaatsen zodat de zijde van de horecazaken volledig vrij blijft.  De voorzitter is van mening dat het 

logischer is dat de heer Mievis dit zelf aan het schepencollege zou vragen in plaats van via, via aan de 

gemeenteraad voor te leggen.  Raadslid van Stiphout vindt dat de voorzitter gelijk heeft doch het protocol 

werd heden geagendeerd en het Comité heeft niet meer de tijd gehad hun probleem eerst voor te leggen 

aan het schepencollege omdat dan het protocol al gestemd zou geweest zijn.  Raadslid Patrick Grootjans 

zegt moeilijk akkoord te kunnen gaan met de opmerking van de voorzitter.  Hij dacht dat reeds minstens 2 

maal tijdens een gemeenteraadszitting expliciet gevraagd was, onder meer door raadslid van Stiphout en 

door hemzelf, een gesprek te hebben met de handelaars om te bekijken of dit probleem niet kan opgelost 

worden.  Het gaat hier om tussenkomsten van zes maand of meer geleden.  Hij ging er van uit dat die 

vergadering had plaatsgehad en de plooien waren gladgestreken.  Nu hoort hij dat die vergadering niet 

heeft plaatsgehad.  De burgemeester zegt dat er een vergadering doorgegaan is.  Schepen Dewolfs meent 

dat er destijds op de vragen geantwoord is dat het stadsbestuur het niet als haar rol zag om te bemiddelen 

en dat er een vergelijk diende gezocht te worden tussen de vzw Suikerrock – wat geen individu is zoals de 

heer Mievis schijnt te suggereren – en de horeca Grote Markt.  Samen met schepen Bergé, heeft hij 

bovendien in de afgelopen zes weken 2 maal de horecavertegenwoordigers gezien.  De briefschrijver heeft 

dit probleem twee maal aangehaald en telkenmale werd er gesuggereerd dat het aan de horeca is om 

desbetreffend initiatief te nemen ten opzichte van de organisatie.  Er werden ook suggesties gegeven op 

welke manier dit best zou gebeuren.  Hij moet ook vaststellen dat deze briefschrijver duidelijk niet in naam 

van de horeca Grote Markt optreedt want er zijn horecauitbaters die een heel ander standpunt hebben 

ingenomen.  Raadslid Geladé was aanwezig op één van de vergaderingen waarnaar hij verwijst en de 

problematiek is heel wat complexer en heeft een heel lange historiek wat betreft de relatie tussen de 

organisatie en de horeca.  Dit op 1,2,3 oplossen, is niet realistisch maar horeca Tienen zou met het oog op 

de organisatie van volgend jaar, een strategie moeten ontwikkelen om tot een vergelijk te komen met de 

organisatie. 

 

De gemeenteraad, 

 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 119; 

 

Gelet op het gemeentedecreet, 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 8 september 1997 tot wijziging van het koninklijk besluit van 17 juli 

1989 houdende de normen betreffende de bescherming van de toeschouwers tegen brand en paniek bij 

manifestaties in openluchtinrichtingen; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 16 februari 2006 betreffende de nood- en interventieplannen, de 

ministeriële omzendbrief NPU-1 betreffende nood- en interventieplannen van 26 oktober 2006, NPU-2 tot 

NPU-4; 

 

Gelet op het reglement betreffende brandveiligheid van 28 juni 2007; 

 

Gelet op het politiereglement van de stad Tienen; 

 

Overwegende dat van 28 juli tot en met 30 juli 2017 het festival Suikerrock doorgaat in Tienen; 

 

Overwegende dat dit festival o.a.de volgende veiligheidsrisico’s met zich meebrengt, of eraan onderhevig 

kan zijn: 

 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 18 MEI 2017 9 

- Zeer grote concentratie van mensen tijdens het festival: beweging van een groot publiek op een 

beperkte ruimte in de binnenstad, massabeweging tussen de twee podia door diverse straten, 

kans op massadeining voor de diverse podia (stage-diving, crowd-surfing) 

- Gelegenheidsstanden waar maaltijden worden bereid en de aanwezigheid van podia, tenten en 

gelegenheidsstanden, vaak opgericht met of voorzien van brandbare materialen: verhoogd risico 

op het ontstaan van brand 

- Extreem weer 

- Externe risico’s 

- Instortingsgevaar van constructies 

- Uitval van licht, water of elektriciteit 

- Bedreiging van de openbare orde 

- Dreiging van terrorisme 

- Uitval van veiligheidsvoorzieningen zoals verbindingen walkie talkies, gsm,…; 

 

Overwegende dat het daarom aangewezen is een tijdelijke politieverordening goed te keuren voor de duur 

van het festival Suikerrock teneinde de openbare orde en veiligheid te kunnen waarborgen; 

 

Na beraadslaging;  

 

Besluit: 

 

Met 27 stemmen voor, 1 stem tegen en 3 onthoudingen: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Tegen  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Onthouding  

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Onthouding  

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Onthouding   

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1: De ‘Tijdelijke politieverordening betreffende het festival Suikerrock editie 2017’ wordt 

goedgekeurd. 

 

Art. 2: Afschrift van dit reglement wordt toegezonden aan de heer provinciegouverneur, de FOD 

Volksgezondheid en de procureur des Konings bij de rechtbank van eerste aanleg te Leuven. 

 

 

 

TIJDELIJKE POLITIEVERORDENING BETREFFENDE HET FESTIVAL SUIKERROCK EDITIE 2017 

 

TITEL I: ALGEMENE BEPALINGEN 

 

ARTIKEL 1: Geldigheidstermijn 

Dit reglement is van toepassing van 28 juli 2017 08.00 uur tot en met 31 juli 2017 08.00 uur, tenzij 

anders bepaald in de hieronder vermelde artikelen. 

 

ARTIKEL 2: Afbakening terrein Suikerrock 

Dit reglement is van toepassing in volgende straten en pleinen op het grondgebied van de stad Tienen, die 

opgedeeld zijn in een festivalzone en een veiligheidszone: 

 Festivalzone: 

o Grote markt 

o Kalkmarkt 

o Nieuwstraat 
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o Spiegelstraat 

o Hennemarkt 

o Trapstraat 

o Vrijthofstraat 

o Veemarkt 

o Wolmarkt 

o Peperstraat 

o Broekstraat (gedeelte tussen Grote Markt en Parking De Bondt) 

 

De Grote Markt (ceremonieplein, parkeergedeelte en middenweg) zal afgesloten worden vanaf 

woensdag 19 juli 2017 om 06.00 uur tot en met dinsdag 1 augustus 2017 om 24 uur.  

 

De Veemarkt zal afgesloten worden vanaf woensdag 26 juli 2017 om 06.00 uur tot en met 

maandag 31 juli 2017 om 24.00 uur. 

 

 Veiligheidszone: 

o O-L-V-Broedersstraat 

o Beauduinstraat (tussen Lombardstraat en Veemarkt) 

o Grote Bergstraat  

o Kleine Bergstraat 

o Oude Kleerkopersstraat 

o Delportestraat (enkel verkeersvrij) 

o Danebroekstraat (enkel verkeersvrij) 

o Dr. Geensstraat (tussen Danebroekstraat en Grote Markt) 

o Leuvensestraat (tussen Grote Markt en Oude Vestenstraat) 

o Gilainstraat (tussen Waaibergstraat en Grote Markt) 

o Academiestraat  

o Alexianenweg 

o Ooievaarstraat 

o Minderbroederstraat (tussen Peperstraat en Torsinplein) 

o Kattenstraat 

o Kleine Kattenstraat 

o Bostsestraat (enkel verkeersvrij) 

o Broekstraat (gedeelte tussen Parking De Bondt en Daenebroekstraat) 

 

TITEL II: BEPALINGEN M.B.T. FESTIVALZONE EN VEILIGHEIDSZONE 

 

ARTIKEL 3: Toepassingsgebied 

De bepalingen van deze titel zijn van toepassing in de festivalzone en in de veiligheidszone zoals bepaald in 

art. 2. 

 

ARTIKEL 4: Algemene richtlijnen 

 Gevaarlijk gedrag zoals stage-diving of crowdsurfing is verboden. 

 Het is verboden om vuurwerk en/of bengaals vuurwerk, in welke vorm dan ook, bij zich te hebben 

en af te steken. 

 Wederrechtelijk geplaatste publiciteit dient op politiebevel onmiddellijk te worden verwijderd. 

 Indien aan het politiebevel geen gevolg wordt gegeven zal het wederrechtelijke geplaatste op 

kosten en risico van de betrokkene, verwijderd worden.  

 Enkel straatanimatie welke vermeld is op het bij dit reglement gevoegde inplantingsplan is 

toegelaten. 

 Op terrassen, in kramen en uitstallingen van particulieren en/of horecazaken is het gebruik van 

elektronisch versterkte muziekinstallaties en -instrumenten, al dan niet bediend vanuit de 

zaak/woning, verboden. Het geluid dat voorkomt van binnenshuis opgestelde muziekinstallaties 

mag buiten deze inrichting niet hoorbaar zijn. 
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ARTIKEL 5: Plaatsen van voorwerpen  

Binnen de festival- en veiligheidszone mogen geen hindernissen of losse materialen aanwezig zijn, tenzij 

vermeld op het inplantingsplan dat als bijlage bij dit reglement wordt gevoegd. 

 

Tenzij anders bepaald, dient er steeds een vrije doorgang van 4,00 meter te zijn en een vrije hoogte van 

4,00 meter te worden verzekerd. 

 

In de Spiegelstraat dient een vrije doorgang van minimaal 2,00 meter te worden gerespecteerd. 

 

ARTIKEL 6: Richtlijnen inzake horecazaken, cateringstanden en andere verkooppunten 

 Het is verboden om gedistilleerde dranken te verkopen of te schenken buiten die gelegenheden 

die beschikken over een permanente vergunning voor het schenken van gedistilleerde dranken, 

buiten de door het stadsbestuur vergunde terrassen en buiten de door de organisator uitgebate of 

goedgekeurde gelegenheden zoals vermeld op het inplantingsplan dat als bijlage bij dit reglement 

wordt gevoegd. 

 Alle vormen van warmtebronnen op het openbaar domein zijn binnen de festivalzone verboden, 

behalve voor de door de organisatie toegelaten cateringstanden. Onder 'warmtebronnen' wordt 

onder meer verstaan: open vuren, elektrische vuren, elektrische bain-marie toestellen of vuren 

waarbij houtskool en/of gas als brandstof wordt gebruikt. 

 Verwarmingstoestellen die werken met luchtinductie zijn toegelaten. 

 Frituurvetten, zelfs opgewarmd met elektrische energie, zijn niet toegelaten, behalve in de door de 

organisatie toegelaten cateringstanden.   

De cateringstanden zijn verplicht te voorzien in aangepaste blusmiddelen, inclusief branddeken en 

moeten voorafgaandelijk een keuringsbewijs kunnen voorleggen van de aanwezige elektrische- of 

gasinstallaties, zoals bepaald in het reglement betreffende brandveiligheid van 28 juni 2007. 

 Het is verboden om tapinstallaties of drankstanden te plaatsen op het openbaar domein en op al 

dan niet overdekte terrassen, met uitzondering van deze vermeld op het inplantingsplan. 

 Geen enkel kraam, (gelegenheids)terras, (-)uitstalling, publiciteitsinstallatie of –paneel, podium of 

sanitaire voorziening mag door particulieren of verenigingen op het openbare domein worden 

geplaatst zonder dat het op het bij dit reglement gevoegde inplantingsplan is vermeld. 

 Men is verplicht er voor te zorgen bij de verkoop aan festivalbezoekers van dranken in glazen, 

flessen of blik dat deze recipiënten binnen de drankgelegenheid of het verkooppunt blijven. Glazen 

recipiënten op het openbaar domein zijn niet toegelaten. 

 Op de terrassen en op hun uitbreidingen mogen enkel voedingswaren worden verkocht of 

aangeboden indien hiervoor een vergunning door het federaal voedselagentschap werd afgeleverd. 

 Het is de horecazaken binnen de festivalzone verboden om buiten de door hen opgestelde en 

toegelaten terrassen bestellingen op te nemen en/of af te leveren. Het is verboden te verkopen 

aan voorbijgangers. 

 Het is verboden om commerciële publiciteit, onder welke vorm dan ook, te maken omtrent de 

kostprijs van voedsel en drank die worden aangeboden in horecazaken en op hun terrassen. 

 Alle horecazaken dienen het sluitingsuur van 05.00 uur te respecteren vanaf vrijdag 28 juli 2017 

tot en met maandag 31 juli 2017.  

 Alle horecazaken dienen vanaf vrijdag 28 juli 2017 tot en met maandag 31 juli 2017 een 

sluitingstermijn van minstens 3 aaneengesloten uren te respecteren na ingang van het 

sluitingsuur. 

 

ARTIKEL 7: Standhouders 

Elke standhouder dient, buiten de nodige vergunningen, minstens één brandblusapparaat 6 kg ABC of 

indien relevant een brandblusapparaat 5 kg CO2 binnen handbereik te hebben, met een keuringsattest van 

maximaal één jaar oud.  

De snelblussers dienen jaarlijks gecontroleerd te worden door de leverancier of door een bevoegd persoon 

of organisme. Op een kaartje, bevestigd aan het apparaat, moet de controledatum vermeld zijn.  

 

ARTIKEL 8: Reiniging openbaar domein 

 De standhouders, uitbaters van de informatiestanden en horecazaken, van kramen en 

(gelegenheids)standen dienen in te staan voor de reinheid van het openbaar domein in de 
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omgeving van hun installatie, wanneer dit wordt bevuild door wat dan ook dat in hun zaak of 

kraam/stand wordt verkocht of verdeeld. 

 Na elke sluiting dienen de uitbaters van kramen, standen, informatiestanden, 

(gelegenheids)terrassen en (gelegenheids)standen het openbaar domein en de ruimte van de 

uitbating op te ruimen en te reinigen, in een straal van 6,00 meter rond de plaats van de 

exploitatie. De reiniging dient te gebeuren vóór 08.00 uur. 

 De uitbaters zijn verplicht ten minste in één goed afsluitende bak of zak bestemd voor papier of 

afval te voorzien. Deze moet regelmatig vervangen worden door een leeg exemplaar. Het afval 

dient door de uitbater, na het sluiten van de zaak, te worden aangeboden in een goed afgesloten 

zak en voor de zaak te worden geplaatst om de ophaling ervan mogelijk te maken. 

 De plaatselijke handelaars en uitbaters van horecazaken dienen zelf in te staan voor de afvoer of 

het laten ophalen van hun afval zoals dat ook gedurende de rest van het jaar gebeurt. Het is hen 

niet toegelaten om tijdens de festivaldagen afval op het openbaar domein te dumpen. Bij 

vaststelling van illegaal deponeren van afval op het openbaar domein zal daarover een ver-

slagblad worden opgesteld met het oog op het opleggen van de gangbare belasting voor het op-

ruimen van sluikstorten.  

 

ARTIKEL 9: Bouwwerven 

Alle eigenaars en/of aannemers van bouwwerven, gelegen binnen de festival- of veiligheidszone dienen 

ervoor te zorgen dat hun bouwwerf op een afdoende wijze is afgeschermd vóór en gedurende de ganse 

duur van het festival. 

 

Alle afsluitingen zullen op een degelijke en niet eenvoudig en manueel te verwijderen wijze worden 

vastgezet door de eigenaars of aannemers. Alle losse materialen dienen van het openbaar domein 

verwijderd te worden en de benodigde oppervlakte zal tot een minimum beperkt worden. 

 

TITEL III: BEPALINGEN M.B.T. FESTIVALZONE 

 

ARTIKEL 10: Algemene richtlijnen 

 Het is verboden binnen de festivalzone om gevaarlijke voorwerpen, eigen drank (alcoholhoudende 

en niet-alcoholhoudende), in welk draagbaar recipiënt dan ook, mee te brengen en/of te 

verbruiken. 

 Elke vorm van publiciteit zoals flyers, spandoeken, affiches, vlaggen, vaandels is op de festivalzone 

verboden. Geen enkele publiciteit mag worden aangebracht of uitgedeeld tenzij mits voorafgaande 

toestemming van de vzw Suikerrock Tienen.  

 Het uitdelen of verkopen van gadgets, handelsdrukwerk of andere artikelen op de festivalzone is 

verboden, tenzij mits voorafgaande toestemming van vzw Suikerrock Tienen. 

 

TITEL IV: TERRASSEN 

 

ARTIKEL 11: Aanleg of uitbreiding terrassen 

Het is voor uitbaters van bestaande horecazaken binnen de festival- en veiligheidsperimeter verboden een 

terras aan te leggen, of het aan hen vergunde terras uit te breiden zonder voorafgaandelijke schriftelijke 

toelating gekregen te hebben van het schepencollege. Deze toelating wordt verstrekt na advies van de 

veiligheidsraad. 

 

Er mag geen grotere oppervlakte ingenomen worden voor terrassen dan de oppervlakte waarvoor door de 

uitbaters een vergunning werd bekomen van het stadsbestuur. 

 

ARTIKEL 12: Inplantingsplan – afgebakende zones 

Binnen de festivalzone mogen de uitbaters van bestaande horecazaken, na voorafgaandelijk bekomen 

toelating van het schepencollege, slechts een uitbreiding van hun bestaand terras realiseren binnen de 

oppervlakte die daarvoor is voorzien op het inplantingsplan. 

 

ARTIKEL 13: Veiligheidsmaatregelen 

Alle horecazaken moeten op verzoek van de veiligheidsdiensten onmiddellijk de aan hen vergunde 

terrassen kunnen verwijderen om doorgang te verlenen aan de politie, de brandweer en de medische 
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hulpdiensten. Om de veiligheid van de bezoekers te kunnen garanderen dienen de horecazaken de 

bepalingen, opgenomen in het gemeentelijk politiereglement, betreffende het privaat gebruik van het 

openbaar domein in acht te nemen. 

 

TITEL V: HANDHAVINGS- EN STRAFBEPALINGEN 

 

ARTIKEL 14: Wederrechtelijke inname 

 

Iedere inname van het openbaar domein, binnen de festival- en veiligheidszone, welke strijdig is met de in 

dit reglement opgelegde voorwaarden, wordt geacht een niet-toegestane, en dus wederrechtelijke inneming 

van het openbaar domein te zijn. 

 

Kramen, (gelegenheids)terrassen, (gelegenheids)uitstallingen, en andere private innames van het 

openbaar domein en de hierbij horende voorwerpen en toestellen die wederrechtelijk op het openbaar 

domein geplaatst zijn moeten, op bevel van de veiligheidsdiensten, onmiddellijk verwijderd worden. 

 

Indien aan het bevel geen gevolg wordt gegeven, zullen zij op kosten en risico van de eigenaar en/of 

uitbaters worden weggenomen. 

 

Iedere wederrechtelijke inname van het openbare domein welke de veiligheid en het gemak van doorgang 

van de veiligheidsdiensten in het gedrang brengt, wordt ambtshalve en zonder aanmaning, op kosten en 

risico van de eigenaars en/of gebruikers verwijderd. 

 

ARTIKEL 15: Strafbepalingen 

Alle overtredingen van deze verordening worden bestraft met de volgende straffen, behoudens indien deze 

overtredingen reeds strafbaar zijn gesteld in hogere regelgeving: 

 een gevangenisstraf van een dag tot maximum zeven dagen 

een geldboete van een euro tot maximum 25 euro, te vermeerderen met de wettelijke opdeciemen. 

 

2 Veiligheidsprotocol Suikerrock 2017 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op het Koninklijk Besluit van 16 februari 2006 betreffende de nood- en interventieplannen; 

 

Gelet op de ministeriële omzendbrief van 10 december 1987 houdende de gecoördineerde algemene 

onderrichtingen betreffende de handhaving van de openbare orde; 

 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-1 van 26 oktober 2006 betreffende de nood- en 

interventieplannen; 

 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-2 van 30 maart 2009 betreffende het algemeen nood- en 

interventieplan van de provinciegouverneur; 

 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-4 van 30 maart 2009 betreffende de disciplines; 

 

Gelet op het politiereglement van de stad Tienen; 

 

Gelet op het reglement betreffende brandveiligheid van 28 juni 2007; 

 

Overwegende dat de veiligheidsdiensten opteren om, naast het bestaande BNIP Suikerrock dat enkel van 

toepassing is in geval van grote calamiteit, over te gaan tot de jaarlijkse opmaak van een 

veiligheidsprotocol; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 
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Besluit: 

 

Met 29 stemmen voor en 2 onthoudingen: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Onthouding   

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1:  Het veiligheidsprotocol inzake het muziekfestival Suikerrock 2017 wordt goedgekeurd. 

 

Art. 2: De burgemeester, mevrouw Katrien Partyka, en de wnd. secretaris, mevrouw Ingrid Goyens, 

worden gemachtigd om dit protocol te ondertekenen. 

 

3 Losse verkeerborden (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn bijkomend punt als volgt toe: 

 

Toelichting: 

Op verschillende plaatsen (vooral kruispunten) staan meerdere verkeersborden  model C1 gewoon op een 

losstaand voetje of nadar. ( C1 betekent: verboden richting voor iedere bestuurder, ook fietsers) 

Resultaat: deze verkeersborden staan REGELMATIG op niet nodige ogenblikken  verkeerd gedraaid zodat 

bezoekers die dat niet weten besluiteloos blijven staan en ook niet weten waar naartoe.  

Zie onder meer de bijgevoegde foto’s aan kruispunt Lombardstraat en onderaan de Grote Bergstraat . En 

ook bovenaan de Beauduinstraat aan de toegang naar de Hennemarkt!! (moet dat trouwens niet 

HenneNmarkt worden? 

Als het te moeilijk geworden is om de bedoelde verkeersborden telkens weg te halen en terug te plaatsen 

zou het misschien een oplossing zijn deze te vervangen door vaste – openklapbare borden zoals die reeds 

elders in onze stad in gebruik zijn??? Of is er een andere – betere – oplossing? 

 

Graag een duidelijk informatief antwoord. 

 

 

Johny van Stiphout 

Fractieleider  

Vlaams Belang 

 

Raadslid van Stiphout zegt dat de losse verkeersborden, zoals de foto’s bijgevoegd duidelijk maken, hetzij 

meestal gebruikt worden wanneer ze niet nodig zijn, hetzij niet weggenomen worden zodat mensen die 

naar de stad komen en het centrum willen inrijden, denken dat het éénrichtingsverkeer is en niet weten 

waar naartoe.  Vandaar dat hij om een systeem met herdraaibare vaste borden vraagt zodat de losse 

elementen in de toekomst kunnen verdwijnen.  Schepen Roovers meent dat het probleem dat raadslid van 

Stiphout aanhaalt, zeer terecht en correct is.  Enkele maanden geleden is dit aan de orde geweest op een 

mobiliteitsoverleg.  Hierover werd beslist dat de marktleider zou gaan samenzitten met de politie en de 

technische dienst om uit te klaren op welke manier dit vlotter zou kunnen verlopen.  Door een aantal 

praktische omstandigheden heeft dit overleg niet plaatsgevonden doch op het sectoroverleg van de 

technische dienst heeft hij wel de bevestiging gekregen dat de technische dienst vanaf nu zal instaan voor 

het correct plaatsen en nadien weghalen bij de dinsdagmarkt.  Wat betreft het voorstel om het aantal 

makkelijk aanpasbare borden te verhogen, moet gekeken worden waar dit mogelijk is, uiteraard rekening 

houdende met verschillende evenementen waardoor de markt soms aangepast wordt maar ook met de 

aanpassingen die op til zijn voor de markt zelf waardoor de markt zal moeten verplaatst worden.  Er zal dus 

nog even moeten gewacht worden.  Er kan wel bekeken worden waar dit nu al toepasbaar kan zijn.  In ieder 
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geval zouden de problemen die zichtbaar zijn op de foto’s, vanaf nu van de baan moeten zijn.  Raadslid van 

Stiphout bedankt schepen Roovers bij voorbaat.  Hij meent dat, wil men fier op Tienen zijn, er ook voor 

moet gezorgd worden dat de bezoekers Tienen op een gemakkelijke manier kunnen bereiken. 

Er wordt niet gestemd over dit punt. 

 

4 Gele onderbroken lijnen (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn bijkomend punt als volgt toe: 

 

Toelichting: 

Aan de Diestsesteenweg nr 100 is een uitrit voor auto’s van de verschillende bewoners van de aldaar 

gevestigde appartementen. 

Links en rechts van die uitrit staan er gele onderbroken strepen op de rand van het voetpad om veilig 

uitrijden te verzekeren.  

Onlangs ontving ik echter een geschreven en ondertekende nota van die bewoners (zie bijgevoegde kopie) 

dat de gele onderbroken strepen aan die uitrit met zwarte verf verwijderd werden. In eerste instantie is die 

ingreep NIET op de gemeenteraad geweest, maar VOORAL is er nu een zeer gevaarlijke toestand 

geschapen aangezien de wagens op de parkeerstrook nu tot aan of juist voorbij de uitrit parkeren. Hierdoor 

is het nu niet meer mogelijk aankomende en voorbijstekende wagens te zien bij het naar buiten rijden (zie 

bijgevoegde foto’s). Zulke strepen staan en worden regelmatig voor veilig verkeer bijgeplaatst in onze stad 

na stemming met goedkeuring door de gemeenteraad. 

Tijdens een vorige commissievergadering werd mij trouwens bevestigd dat dit ook voor het verwijderen 

moet gestemd worden. 

Dit blijkt hier dus niet het geval te zijn geweest!! Waarom niet? En waarom dienden die lijnen verwijderd? 

 

Bijkomend werd ik tijdens het nemen van de foto’s ook aangesproken door de bewoners van een 

gelijkaardig appartementsgebouw met uitrit aan nummer 92. 

Zij beweren reeds geruime tijd vragende partij te zijn om ook daar gele onderbroken strepen aan te 

brengen maar tot op heden zonder resultaat (zie bijgevoegde nota 2). 

 

Misschien heeft ons besturend college de vraag van de ene mis verstaan en daarom de andere strepen 

verwijderd??? 

Graag een duidelijk informatief – en correct - antwoord. 

 

 

Johny van Stiphout 

Fractieleider Vlaams Belang 

 

Raadslid van Stiphout zegt dat op de Diestsesteenweg ter hoogte van nummer 100 de gele strepen die 

daar al 30 à 40 jaar aangebracht waren, gewoon overschilderd zijn met zwarte verf zodat er bij het uitrijden 

geen zicht meer is op het verkeer van de Diestsesteenweg dat tamelijk druk en snel is.  Omwille van de 

veiligheid, vragen de bewoners dan ook om de strepen opnieuw geel te maken.  Diezelfde problematiek 

bestaat ook voor de bewoners van nummer 92.  Ze zouden al een paar maal met de diensten van de stad 

contact opgenomen hebben om ook daar een paar gele strepen te plaatsen.  Schepen Roovers antwoordt 

dat hij weinig hierover kan zeggen.  Er is geen enkele schepencollegebeslissing, noch 

gemeenteraadsbeslissing, dat die gele lijnen zouden moeten verdwijnen.  Hij, noch de technische dienst, 

zijn ervan op de hoogte wie de strepen zwart gemaakt heeft.  Als die lijnen zouden weggehaald geweest zijn 

zonder enige reden, moeten die terug geplaatst worden, best zo snel mogelijk.  Betreffende de vraag van 

de bewoners van nummer 92, dient hij vast te stellen dat de vraag bij deze voor de eerste maal aan hem 

gesteld wordt.  Schepen Poffé zegt dat hij de vraag wel gekregen heeft en overgemaakt aan de politie doch 

er diende een advies te zijn van het Vlaams Gewest dat evenwel steeds negatief was.  Raadslid van 

Stiphout vraagt op welke basis het Vlaams Gewest negatief geadviseerd heeft.  Schepen Poffé zegt dat het 

Gewest dit gewoon niet wil toestaan.  Raadslid van Stiphout meent dat dit toch een reden moet hebben.  

Schepen Poffé zegt dat de politie reeds aangedrongen heeft bij het Vlaams Gewest maar de toestemming 

steeds geweigerd wordt.  Ook het plaatsen van de spiegel aan de overzijde wordt door het Vlaams Gewest 

niet toegestaan.  De voorzitter is van oordeel dat het Vlaams Gewest de wegbeheerder is.  Raadslid Patrick 

Grootjans vraagt wat nu het juiste antwoord is.  Schepen Poffé meent dat de beide antwoorden juist zijn 

want schepen Roovers heeft nooit de vraag gekregen en hijzelf heeft de vraag rechtstreeks aan de politie 

doorgegeven.  Het antwoord dat de politie van het Vlaams Gewest gekregen heeft, is dat er geen toelating 

gegeven wordt.  Raadslid Patrick Grootjans zegt dat hij dit vroeg omdat hij de non-verbale expressie van 

schepen Roovers heeft gadegeslagen en hieruit dacht te mogen concluderen dat hij zijn wenkbrauwen 
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fronste bij de tussenkomst van schepen Poffé.  Schepen Roovers merkt op dat hij het antwoord gegeven 

aan de politie zal opvragen maar hij vindt het vreemd.  Wat spiegels betreft, is er een heel duidelijke 

richtlijn dat het Gewest er niet op ingaat.  Wat het parkeren betreft, had hij evenwel eerder de indruk dat 

het Gewest van mening was dat de stad zo’n beetje haar zin mocht doen en er sowieso een positief advies 

zou volgen.  Dit antwoord aan de politie verbaast hem derhalve een beetje. 

Er wordt niet gestemd over het punt. 

 

5 Politieverordening betreffende het aanbrengen van een parkeerplaats voor personen met een 

handicap in de Dragonderstraat (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn bijkomend punt als volgt toe: 

 

Aan de Dragonderstraat werd onlangs een parkeerplaats voor personen met een handicap verwijderd. De 

heer Declercq Jos, wonende Dragonderstraat 46 maakte hiervan echter regelmatig gebruik omwille van zijn 

lichamelijke beperking en zijn toelating hiervoor door het bezit van een kaart voor minder validen. Hijzelf 

voerde reeds verschillende gesprekken met de bevoegde diensten maar hierop is nog steeds geen reactie 

geweest. 

Daarom mijn vraag langs deze weg: “ Kan de verwijderde parkeerplaats terug aangebracht worden? 

Eventueel zelfs dichter bij zijn woning? “ 

 

 

Johny van Stiphout 

Fractieleider  

Vlaams Belang 

 

De voorzitter zegt dat dergelijke punten de normale procedure moeten volgen en nu niet behandeld dienen 

te worden.  Hetzelfde geldt voor het volgende bijkomend punt. 

Er wordt niet gestemd over punt PC 1/5.  

 

6 Politieverordening betreffende het aanbrengen van een parkeerplaats voor personen met een 

handicap in de Pastorijstraat (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn punt als volgt toe: 

 

Aan de Pastorijstraat nabij het huisnummer 145 werd onlangs een parkeerplaats voor personen met een 

handicap verwijderd. De heer Ruell André Jules, wonende Pastorijstraat 153 maakte hiervan echter gebruik 

omwille van zijn huidige lichamelijke beperking. Deze persoon is daardoor in het bezit gesteld van een 

geldige kaart voor minder validen. Deze persoon voerde reeds gesprekken met bevoegde diensten en/of 

personen om deze parkeerplaats terug in te richten, eventueel zelfs dichter bij zijn eigen woning nr 153, 

maar heeft desaangaande nog geen enkele reactie mogen ontvangen. 

Deze persoon heeft wel een garage op een paar honderd meter van zijn woning, maar deze ligt 

bergopwaarts het Grimdeveld en is daarom voor hem moeilijk bereikbaar door zijn lichamelijke handicap 

(heupen en benen). 

Daarom mijn vraag langs deze weg en mits de nodige controle:  

“ Kan er terug een parkeerplaats voor minder validen aangebracht worden in de nabijheid van de woning 

van de heer Ruell, Pastorijstraat 153 ? “ 

 

 

Johny van Stiphout 

Fractieleider  

Vlaams Belang 

 

Er wordt niet gestemd over punt PC1/6. 

 

 PC 4 – ONTHAALOUDERS 

1 Vergoeding onthaalouders huisvuilzakken 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
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Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 27 juni 2002, waarin beslist werd om elke onthaalouder de 

tegenwaarde van een grijze huisvuilzak per maand en per voltijds kind te vergoeden; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 17/12/2015 waarin de prijs van de grijze huisvuilzak 

opgetrokken werd van 1,80 euro per zak naar 2,20 euro per zak; 

 

Gelet op het feit dat er een samenwerkingsverband is van onze dienst met de OCMW’s van Glabbeek, 

Linter en Boutersem voor de onthaalouders aangesloten bij onze dienst en wonende op hun grondgebied; 

 

Gelet op het feit dat de aangesloten OCMW’s uit de buitengemeenten van onderstaand voorstel vooraf op 

de hoogte gesteld werden; 
 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art 1:  Elke onthaalouder wonende in Tienen en aangesloten bij de dienst voor onthaalouders, ontvangt 

per maand, per voltijds kind, de tegenwaarde van een grijze huisvuilzak groot formaat. Het tarief 

dat op het moment van kracht is zal gehanteeerd worden.  
 

Art 2: Het bedrag zal na afloop per kwartaal en per onthaalouder berekend en uitbetaald worden. 

 

2 Actualisering compensatievergoeding onthaalouders 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissingen van de gemeenteraad van 29/05/2008 en de actualisering hiervan op de 

gemeenteraad van 20 januari 2010; 

 

Gelet op het feit dat de compensatievergoeding voor het volgen van een dagcursus sedert 2008 niet meer 

aangepast werd; 

 

Gelet op het feit dat onthaalouders bij het volgen van een dagcursus verlies van inkomen hebben; 

 

Gelet op het feit dat zij hiervoor een dag verlof moeten inleveren; 

 

Gelet op het feit dat er een samenwerkingsverband is van onze dienst met de OCMW’s van Glabbeek, 

Linter en Boutersem voor de onthaalouders aangesloten bij onze dienst en wonende op hun grondgebied; 

 

Gelet op het feit dat de aangesloten OCMW’s uit de buitengemeenten van onderstaand voorstel vooraf op 

de hoogte gesteld werden; 

 

Overwegende dat wij als dienst bijscholing en vorming noodzakelijk vinden om de kennis van onze 

onthaalouders te verbreden en de vaardigheden te verhogen; 
 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 
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Na beraadslaging; 

 

Besluit 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art 1:  Een compensatievergoeding van 60 euro wordt toegekend aan de onthaalouder die een dagcursus 

volgt, georganiseerd door of in samenwerking met de dienst, op voorwaarde dat zij op de dag van 

de vorming normaal openstaat voor opvang. De onthaalouder die op de dag van de vorming slechts 

een halve dag openstaat voor opvang ontvangt 30 euro.  
 

Art 2: De compensatievergoeding wordt eveneens uitbetaald aan de onthaalouder die een dagcursus 

volgt verbandhoudend met haar activiteit en ingericht door een andere organisatie. Een bewijs van   

deelname is in dit geval vereist. 

 

Art 3: De compensatievergoeding wordt maximaal 2 maal per jaar toegekend. 

 

Art 4 :    De onthaalouder die deelneemt aan een vormingsdag op verplaatsing  bekomt, op voorlegging van   

 bewijs, de terugbetaling van het toegangsgeld en een forfaitair bedrag voor verplaatsingskosten  

 gebaseerd op de op dat moment geldende tarieven van het openbaar vervoer. 

 

 PC 9 – SECRETARIAAT 

4 IGS “Hofheide”: algemene vergadering van 20 juni 2017 - bespreking agenda vaststellen van het 

mandaat 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het artikel 44, 1° en 3° alinea van Vlaams decreet van 6 juli 2001 houdende de inter-

gemeentelijke samenwerking, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende gemeenten hun ver-

tegenwoordigers voor een bijzondere algemene vergadering van een opdrachthoudende vereniging bij 

gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat dergelijke 

benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden 

herhaald voor elke algemene vergadering;  

 

Gelet op de statuten van de opdrachthoudende vereniging “Hofheide”, meer bepaald artikel 29 van de 

statuten; 

 

Gelet op de brief van IGS Hofheide dd. 18 april 2017 met bijlagen, waarbij een algemene vergadering wordt 

samengeroepen op 20 juni 2017 om 20 uur met de volgende agenda: 

- Goedkeuring van het verslag van de buitengewone algemene vergadering van 20 december 2016 

- Vaststelling van de jaarrekening en het jaarverslag 2016 

- Verlenen van kwijting aan de bestuurders en de commissaris 

- Werking van het crematorium 

- Varia; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 
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Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

 

Art. 1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering van 

20/06/2017 van IGS “Hofheide” als volgt vast te stellen: 

  

- goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering. 

 

Art. 2: Deze beslissing te onderwerpen aan het algemeen toezicht en onder meer kennisgeving hiervan te 

verrichten aan de IGS “Hofheide”, de heer Jacques Roggen, Jennekensstraat 5 te 3221 Holsbeek 

(Nieuwrode). 

 

5 Intercommunale Watermaatschappij:  algemene vergadering van 24 mei 2017 –vaststellen van 

het mandaat – goedkeuren agenda 

De gemeenteraad, 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Overwegende dat de stad aangesloten is bij de Intercommunale Watermaatschappij; 

 

Overwegende dat de afgevaardigde van de stad ook hiervoor een duidelijk mandaat van de gemeenteraad 

dient te hebben; 

 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 24/05/2017 volgende punten bevat: 

 

- Samenstellen bureau 

- Verslag vorige vergadering 

- Balans en resultatenrekening 2016 

- Bestemming van het resultaat 

- Verslag vereffenaars en commissaris aan de algemene vergadering 

- Kwijting aan de bestuurders/vereffenaars en de commissaris 

- Benoeming commissaris voor de boekjaren 2017, 2018 en 2019 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    
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Art.1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering van 

24/05/2017  van I.W.M. als volgt samen te stellen: 

 

 Goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering 

 

Art. 2: Een afschrift van dit besluit zal worden opgestuurd naar de Intercommunale Watermaatschappij, 

Willekensmolenstraat, 122 te 3500 Hasselt. 

 

6 Interleuven: algemene vergadering van 14 juni 2017 - bespreking agenda - vaststellen van het 

mandaat 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het nieuwe gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking; 

 

Gelet op het lidmaatschap van de gemeente bij Interleuven; 

 

Gelet op de gecoördineerde statuten van Interleuven; 

 

Gelet op de uitnodiging dd. 13 april 2017 voor de algemene vergadering van Interleuven dd. 14 juni 2017 

met bijhorende agenda; 

 

Overwegende dat het decreet van dd. 6/7/2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt 

dat de vertegenwoordiger van de gemeenten op de algemene vergadering waar deze gemeente bij 

aangesloten is, aangeduid wordt door de gemeenteraad voor de volledige duur van de legislatuur, met dien 

verstande dat de vaststelling van het mandaat wel voor elke algemene vergadering door de gemeenteraad 

dient te worden genomen; 

 

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet dd. 6/7/2001 eveneens voorziet dat tegelijkertijd het 

mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden vastgesteld; 

 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van Interleuven volgende punten bevat :    

- Samenstelling van het bureau 

- Goedkeuring verslag algemene vergadering dd. 30.11.2016 

- Verslag over de activiteiten 2016 

- Jaarrekening per 31.12.2016 – verslag van de Commissaris-Revisor 

- Verwerking van de resultaten krachtens art. 44 van de statuten 

- Kwijting te verlenen aan bestuurders en Commissaris-Revisor 

- Provinciale bijdrage voor werkingskosten 2017 cfr. art. 14.1 van de statuten 

- Vervanging leden raad van bestuur: 

 

Overwegende dat de gemeenteraad deze agendapunten heeft besproken en om hiernavolgende redenen 

ter zake het volgende standpunt inneemt; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 18 MEI 2017 21 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

 

Art. 1 Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering van 

14/06/2017 van Interleuven als volgt vast te stellen : 

 

goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering. 

 

7 Riobra: jaarvergadering van 23 juni 2017 – vaststelling van het mandaat en goedkeuring agenda 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de opdrachthoudende vereniging Riobra; 
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
 
Gelet op de uitnodigingsbrief met documentatie van 3 april 2017 van Riobra voor de jaarvergadering van 
23 juni 2017 met volgende agenda: 
 

1. Verslag van de Raad van Bestuur aan de Algemene Vergadering 

2. Balans en resultatenrekening 2016 
3. Verslag van commissaris aan de Algemene Vergadering  
4. Kwijting aan bestuurders en de commissaris 
5. Statutaire benoemingen 

- verlenging van het mandaat van de commissaris Ernst & Young  
- ontslagen en benoemingen (onder voorbehoud) 

6. Kennisgeving (onder voorbehoud)  
7. Statutaire mededelingen (onder voorbehoud); 

 
Gelet op de toelichting die bij de agenda wordt gegeven;  
 
Overwegende dat de gemeente haar volmachtdrager(s) heeft aangeduid voor de volledige legislatuur; 
 
Dat evenwel de bepaling van het mandaat voor iedere algemene vergadering moet herhaald worden; 
 
Na beraadslaging;  

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

 

Art. 1: De punten vermeld op de agenda van de jaarvergadering van Riobra van 23 juni 2017 goed te 

keuren en de aangestelde volmachtdragers te mandateren om op laatstgenoemde jaarvergadering 

van Riobra van 23 juni 2017 te handelen en te beslissen overeenkomstig de onderhavige 

beslissing van de gemeenteraad. 
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Art. 2: Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van de onderhavige 

beslissing en er kennis van te geven aan Riobra, Oude baan 148 te 3210 Lubbeek, t.a.v. de heer 

Paul Bouwens, gevolmachtigde. 

 

8 Ecowerf: algemene vergadering 21 juni 2017 – vaststelling van het mandaat en goedkeuring 

agenda 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het 

decreet van 1 juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de vaststelling van het 

ambtsgebied van de intercommunale; 

 

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking; 

 

Gelet op de akte van oprichting van de opdrachthoudende vereniging Ecowerf; 

 

Gelet op de deelname van de gemeente bij de opdrachthoudende vereniging Ecowerf; 

 

Gelet op de uitnodiging van 26 april 2017 voor de algemene vergadering van Ecowerf van 21 juni 2017, 

met bijhorende agenda en bijlagen; 

 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van Ecowerf volgende punten bevat: 

- Samenstelling van het bureau 

- Goedkeuring verslag van de vorige vergadering dd. 23/11/2016 

- Jaarverslag 2016 

o Verslag van de activiteiten 

o Jaarrekening per 31/12/2016 – verslag van de commissarisrevisor 

o Balans, resultaten, winstverdeling en waarderingsregels 

- Decharge bestuurders en commissaris 

- Voordracht nieuwe bestuurder Raad van Bestuur Ecowerf 

- Wederzijdse toetreding Intradura – Ecowerf 

- Nieuwe Raad van Bestuur Leuven 2030: voordracht bestuurder vanuit Ecowerf – categorie E 

- Opvraging provinciale bijdrage werkingskosten 2017 – cfr. artikel 15.1 van de statuten 

- Communicatie: onze intercommunale – een voorbeeld van deugdelijk bestuur 

- Diversen 

 

Overeenkomstig art. 44 van het DIS dient de vertegenwoordiger nog wel gemandateerd te worden voor de 

agendapunten van deze vergadering; 

 

Overwegende dat de gemeenteraad alle voormelde agendapunten heeft besproken; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  
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Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering van 21 

juni 2017 van Ecowerf als volgt vast te stellen: 

- goedkeuring van alle agendapunten. 

 

Art. 2: Deze beslissing te onderwerpen aan het algemeen toezicht en een afschrift over te maken aan de 

opdrachthoudende vereniging Ecowerf en aan de gemeentelijke vertegenwoordiger. 

 

9 Igo Leuven: algemene vergadering 16 juni 2017 - bespreking agenda – vaststellen van het 

mandaat  

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 
Gelet op de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de Intergemeentelijke Samenwerking; 

 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad waarbij werd beslist akkoord te gaan met de oprichting van en 

deelname aan de dienstverlenende vereniging IGO Leuven; 

 

Gelet op de oprichting van de dienstverlenende vereniging IGO Leuven op 10 maart 2004, die als 

rechtsopvolger optreedt van de vzw IGO Leuven; 

 

Gelet op artikel 39 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking, dat 

bepaalt dat wijzigingen in de statuten artikelsgewijs worden aangebracht met een drievierde meerderheid, 

zowel voor het geheel van de geldig uitgebrachte stemmen, als voor de geldig uitgebrachte stemmen van 

de vertegenwoordigde gemeenten, en op voorwaarde dat de gewone meerderheid van het aantal 

deelnemende gemeenten haar instemming betuigt; 

 

Gelet op artikel 33 van de statuten van de dienstverlenende vereniging IGO, dat bepaalt dat de algemene 

vergadering is samengesteld uit vertegenwoordigers van de deelnemers, die rechtstreeks worden 

aangeduid door de gemeenteraden en voor de overige deelnemers door de organen die, krachtens de 

wettelijke, reglementaire of statutaire bepalingen, bevoegd zijn tot deelneming te beslissen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 30 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Arthur Dumont Voor 

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

 

Art. 1: Akkoord te gaan met het door de raad van bestuur voorgestelde jaarverslag 2016. 
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Art. 2: Akkoord te gaan met de door de raad van bestuur voorgestelde jaarrekening 2016. 

 

Art. 3: Het mandaat van de afgevaardigde te hebben bepaald voor de algemene vergadering van 16 juni 

2017: 

 Goedkeuring verslag vergadering 16-12-2016 

 Goedkeuring jaarverslag 2016 

 Goedkeuring jaarrekening 2016 

 Varia 

 

10 Herdenking 8 mei (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn bijkomend punt als volgt toe: 

 

De herdenking aan de gesneuvelden tijdens de WO 2  samen met de viering van het einde van die oorlog, 

was in onze stad dit jaar een bedenkelijke bedoening. 

Normaal neemt dit gebeuren plaats in de voormiddag maar werd verschoven naar de namiddag. Deze 

aanpassing werd echter zeer laattijdig aan de deelnemende afvaardigingen doorgegeven zodat deze reeds 

op andere plaatsen hun aanwezigheid hadden toegezegd.  

Waarom nu die verplaatsing naar de namiddag, en waarom zo laattijdig? 

Hierdoor waren er SLECHTS 4 vaandeldragers en 6 volgers – waarvan dan nog 3 schepenen en mezelf 

meegeteld - aanwezig . 

 

Ik dacht trouwens te schrijven dat er geen “kat” te zien was, maar gelukkig kwam er toch een kat langs 

gewandeld tijdens het geschal van de klaroen.  

 

Hopelijk in de toekomst – veel – beter!!! 

 

Johny van Stiphout 

Fractieleider  

Vlaams Belang 

 

Raadslid van Stiphout wenst te weten waarom de viering verplaatst werd.  De viering ging bovendien ook 

nog door bij het uitgaan van de scholen zodat heel de markt volliep met schoolgaande jeugd.  De 

burgemeester antwoordt dat de reden voor het latere uur eenvoudig is:  de pastoor wou enkel op dat uur 

een mis doen.  Er was geen alternatief, vandaar dat men zich daar naar moest schikken.  Wat betreft het 

feit dat er weinig aanwezigen waren, kan enkel gezegd worden dat dit een oud zeer is.  Er werd getracht om 

deze vieringen een andere invulling te geven wat dan ook gebeurd is rond 11 november.  De gesprekken 

dienaangaande dienen verder gezet te worden.  Er moet gestreefd worden naar het meer laten leven van 

de vieringen.  Dat vraagt wat aanpassing van iedereen.  Raadslid van Stiphout vindt het zeer eigenaardig 

dat de pastoor of de deken in de namiddag om 4 uur een mis zou doen terwijl normaal de missen doorgaan 

in de voormiddag.  Hij heeft zelf gedurende 6 jaar de missen gediend en deze vonden plaats van 6 uur 30 

tot 8 uur en ’s zondags ten laatste om 11 uur 30 voor de luieriken.  De burgemeester meent dat dit lang 

geleden is.  Raadslid van Stiphout gaat de deken persoonlijk aanspreken over dit item.  Raadslid Loozen 

hoort de burgemeester graag zeggen dat ze het gaat aanpakken en dat het meer moet geactiveerd worden.  

Het moet evenwel in het geheugen van iedereen gegrift worden wat er toen allemaal gebeurd is.   Waarop 

wacht de burgemeester?  Raadslid Loozen vindt het gebeurde oneerbiedwaardig ten opzichte van oude 

mensen die zich inzetten en die vol overgave en inspanning de betreffende vieringen bijwonen.  Het getuigt 

van weinig respect naar die mensen om vieringen op het laatste moment te verschuiven, net of het een fait 

divers is.  De burgemeester antwoordt dat dit zo maar niet op het laatste moment was; de verschuiving 

werd correct verwittigd.  Raadslid Loozen zegt dat ze gewoon wou zeggen dat er niet mag gewacht worden 

met de nieuwe aanpak.  Het is belangrijk genoeg voor de jeugd om het in leven te houden.  Men moet niet 

zeggen dat men het zal doen, maar gewoon doen.  Schepen Bergé zegt volop bezig te zijn met de 

herdenking WO I om deze met de nodige luister te laten plaatsgrijpen op de Grote Markt en in de 

omliggende deelgemeenten.  Raadslid Loozen meent dat ze schepen Bergé proficiat moet wensen want op 

de herdenking in Vissenaken is meer volk aanwezig dan op de vieringen in de stad Tienen. 

Er wordt niet gestemd over het punt. 
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 PC 11 - ONDERWIJS 

1 ART – afdelingen podiumkunsten en beeldende kunsten: nieuw schoolreglement  

Schepen Bergé licht toe dat het oorspronkelijk reglement tot stand kwam naar aanleiding van de 

samenvoeging van de twee academies in 2011.  De wijzigingen betreffen ten eerste het 

inschrijvingssysteem dat nu voornamelijk online gebeurt.  De betalingsnalatigen worden niet meer 

toegelaten tot de lessen.  Hij begrijpt de bekommernissen van sommige collega’s dat er mensen zijn die 

misschien echt het inschrijvingsgeld niet kunnen betalen.  Op het einde van augustus zal bekeken worden 

hoe die mensen toch aan hun hobby in de academie kunnen geholpen worden.  De tweede wijziging betreft 

het volgen van proeflessen, zoals bepaald in artikel 13 van het reglement.  Ook het feit dat men na 20 uur 

en op vrijdag en zaterdag in de namiddag het gebouw kan betreden en verlaten, wordt geregeld in de 

artikelen 76 en 77.  Het feit dat de privacy van de iets oudere leerlingen thans gegarandeerd wordt, wordt 

toegevoegd in artikel 71.   

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet betreffende het onderwijs II van 31/07/1990; 

 

Gelet op het decreet rechtspositie gesubsidieerd onderwijs van 27 maart 1991; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 31 juli 1990 houdende organisatie van het deeltijds 

kunstonderwijs,  studierichtingen "Muziek", Woordkunst en "Dans", art. 2, §3 en op het besluit van de  

Vlaamse Regering van 31 juli 1990 houdende organisatie van het deeltijds kunstonderwijs, studierichting 

"Beeldende kunst", art. 2, §3, die bepalen dat de inrichtende macht voor elk van haar academies een 

schoolreglement vastlegt dat de betrekkingen tussen de inrichtende macht en de ouders/leerlingen regelt; 

dat dit schoolreglement bij een eerste inschrijving en bij elke wijziging aan het reglement aan de 

ouders/leerling wordt meegedeeld; 

 
Gelet op de Versoepelingsomzendbrief van 5 juni 2000; 

 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad in zijn zitting van 29 oktober 2015, houdende de goedkeuring 

van een (aangepast) schoolreglement voor de Academie Regio Tienen; 

 

Overwegende dat een schoolreglement een dynamisch instrument is dat geregeld moet worden  

geüpdated; dat bepaalde items in functie van de actualiteit dienen toegevoegd/aangepast te worden;  

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 
Art. 1: Het bestaande schoolreglement voor de Academie Regio Tienen, goedgekeurd door de 

gemeenteraad in zijn zitting van 29 oktober 2015, wordt opgeheven. 

 
Art. 2: Het hierbij gevoegde ontwerp van aangepast schoolreglement wordt goedgekeurd.  

 

Art. 3: Het schoolreglement wordt gepubliceerd op de website van de ART. 

 
Art. 4: Het schoolreglement wordt bij de eerste inschrijving van de leerling en nadien bij elke wijziging 

aan het reglement via elektronische drager kenbaar gemaakt aan de leerling of aan de ouders 

van een minderjarige leerling , die zich schriftelijk akkoord verklaart/verklaren. Op verzoek van 

de leerling of de ouders van een minderjarige leerling stelt de school een papieren versie van het 

schoolreglement of de wijzigingen eraan ter beschikking. 

 

http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=12677
http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=12679
http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=12678
http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=12678
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ACADEMIE REGIO TIENEN (ART) 

 

Schoolreglement 

 

(BESLUIT GEMEENTERAAD VAN … …………………. 2017) 
 

Hoofdstuk 1 Algemene bepalingen 

 

Art. 1 Dit schoolreglement is van toepassing op alle leerlingen van de Academie Regio Tienen, 

afdeling podiumkunsten en afdeling beeldende kunsten en tevens op de ouders van 

minderjarige leerlingen. 

 

Art. 2 Dit schoolreglement wordt gepubliceerd op de website van de ART. Het wordt bovendien via 

elektronische drager meegedeeld aan de leerling of de ouders van de minderjarige leerling bij 

de eerste inschrijving van de leerling. Wijzigingen aan deze documenten worden eveneens aan 

de leerling/ouders meegedeeld via elektronische drager. Op verzoek van de leerling of de 

ouders van een minderjarige leerling stelt de school een papieren versie van het 

schoolreglement of de wijzigingen eraan ter beschikking. 
 

Art. 3 Praktische informatie voor het betreffende schooljaar wordt gepubliceerd op de website van de 

ART.  
 

Art. 4 Dit schoolreglement eerbiedigt de internationaal rechtelijke en grondwettelijke beginselen 

inzake de rechten van de mens en van het kind in het bijzonder. 

 

 
Hoofdstuk 2 Definities 

 

Art. 5 Voor de toepassing van dit schoolreglement wordt verstaan onder: 

 
1. Academie Regio Tienen: Academie Regio Tienen (ART):  Het pedagogisch geheel waar deeltijds 

kunstonderwijs wordt georganiseerd en dat onder leiding staat van twee directeurs. De academie 

omvat: 

1.      afdeling podiumkunsten: 

· hoofdschool: Grote Markt 3, 3300 Tienen 

· wijkschool Oplinter (lokaal Sinterviven Oplinter) 

· wijkschool Tielt, Blerebergstraat 4 te 3390 Tielt ('t Jongensschool) 

· filiaal Tielt-Winge,  Leuvensesteenweg 187 te 3390 Tielt-Winge (G.C. De Maere) 

· filiaal Kortenaken, Dorpsplein 33 te 3470 Kortenaken ('t Dorp) 

· filiaal Hoegaarden, Stoopkensstraat 82B te 3320 Hoegaarden('t Paenhuys) 

· filiaal Boutersem, Gemeentelijke basisschool, Kerkomsesteenweg 45 te 3370 

Boutersem 

· wijkschool Waanrode: GC Bergendal, Grote Vreunte, 3380 Waanrode. 
 

2.      afdeling beeldende kunsten, Sint-Jorisplein 20 

· wijkafdeling Kumtich, Keibergstraat 50 

· filiaal Tielt-Winge, Blerebergstraat 4 te 3390 Tielt-Winge 

· filiaal Boutersem, Dorpsstraat 11 te 3370 Boutersem (scoutslokalen). 

 

2. Schoolbestuur: de inrichtende macht die verantwoordelijk is voor de Academie Regio Tienen van 

de stad Tienen, met name de gemeenteraad van Tienen. Inzake daden van dagelijks beheer is het 

college van burgemeester en schepenen bevoegd. 

 

3. Directeur(s)/directie: de directeur(s) van de academie of zijn/hun afgevaardigde. 

 

4. Leerling: de persoon die ingeschreven is aan de academie overeenkomstig de reglementaire 

toelatingsvoorwaarden en het inschrijvingsgeld betaald heeft. 
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5. Ouders: de personen die het ouderlijk gezag uitoefenen of in rechte of in feite de minderjarige 

onder hun bewaring hebben. 

 
6. Artistiek-pedagogisch project: het geheel van de fundamentele uitgangspunten dat het 

schoolbestuur voor de academie en haar werking heeft bepaald. 

 

7. Aangetekend: met aangetekende brief of tegen afgifte van een gedateerd ontvangstbewijs. 

 

8. Studierichting: In het deeltijds kunstonderwijs onderscheidt men de volgende studierichtingen: 

muziek, woordkunst, dans, beeldende kunst. 
 

9. Eindgraad: 
 

- Beeldende kunsten: lagere graad 6, middelbare graad 6 en hogere graad 4 of hogere 

graad 5; 

- Muziek: lagere graad 4 of lagere graad 3 volwassenen, middelbare graad 3 en hogere 

graad 3; 

- Woord: lagere graad 4, middelbare graad 3 en hogere graad 3; 

- Dans: lagere graad 6, middelbare graad 3 en hogere graad 3. 
 

10.  Website: www.tienen.be/ART . 

 

 
Hoofdstuk 3 Organisatie van de lessen 

  

Art. 6 Het schooljaar start op 1 september en de laatste lesdag valt ten laatste op 30 juni. 

 

Art. 7 De openingsuren van de academie en de openingsuren van het secretariaat worden bij het 

begin van elk schooljaar bekend gemaakt via de website. 

 

Art. 8 De vakantieregeling wordt in het begin van het schooljaar bekend gemaakt via de website. De 

leerlingen moeten er rekening mee houden dat een vakantieperiode doorgaans begint op een 

maandag. De zaterdag voorafgaand aan een vakantie wordt er nog les gegeven, tenzij anders 

vermeld in de vakantieregeling.  

De regeling met betrekking tot verlengde weekends kan afwijken van de regeling in het 

dagonderwijs. 

 

Art. 9 Een lesuur bestaat uit 50 minuten in de afdeling beeldende kunsten en  60 minuten in de 

afdeling podiumkunsten. 

 

Art. 10 Voor de individuele vakken (studierichting muziek) krijgen de leerlingen een uur les per groep 

van 2, 3 of 4 leerlingen. 

 

Art. 11 De lessen zijn niet toegankelijk voor ouders of derden, tenzij anders vermeld. 

 
Hoofdstuk 4 Inschrijvingen, toekennen lesmomenten, proeflessen en uitschrijvingen 

 

Art. 12 § 1. De leerlingen schrijven zich online in via de schooladministratiesoftware, dit vóór 1 oktober 

van het betreffende schooljaar. Ook bestaande leerlingen schrijven elk schooljaar opnieuw in 

en controleren hun (contact)gegevens. Enkel voor leerlingen die niet over een computer 

beschikken of er de beschikking over kunnen hebben, bestaat de mogelijkheid zich in te 

schrijven via de schoolsecretariaten. 

 

§ 2. De leerling die in een andere academie reeds ingeschreven is in dezelfde studierichting, 

dient dit expliciet aan te duiden bij inschrijving. 

 

§ 3. De leerling die reeds in een andere academie een attest of getuigschrift behaald heeft in 

dezelfde studierichting, dient dit  expliciet aan te duiden bij inschrijving. 

 

http://www.tienen.be/ART
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§ 4. De inschrijving van een leerling is slechts definitief na de volledige betaling van het 

inschrijvingsgeld. 

 

§ 5. Een leerling wordt enkel tot de lessen toegelaten na definitieve inschrijving. 

 

§ 6. Voor de collectieve vakken duidt de leerling zijn voorkeur voor een lesmoment aan via het 

online inschrijvingsdocument. Bij niet-betaling van het inschrijvingsgeld uiterlijk 31 augustus 

van het lopende schooljaar, kan de directie beslissen geen gevolg te geven aan de aangeduide 

voorkeur en de leerling een ander lesmoment toekennen.  

Voor de individuele vakken, voor samenspel, voor instrumentaal ensemble en voor vocaal 

ensemble wordt het lesmoment pas toegekend na definitieve inschrijving. 

 

Art. 13 Leerlingen die een nieuwe discipline willen uitproberen, kunnen in de periode van 1 tot en met 

20 september van het lopende schooljaar één of meerdere proeflessen bijwonen, dit steeds in 

samenspraak met de vakleraar.  

 

Art. 14 Leerlingen die voor een instrument mogen kiezen kunnen in de loop van de maand juni één of 

meerdere proeflessen bijwonen, dit steeds in samenspraak met de vakleraar. 
 

Art. 15 Voor, tijdens en na een proefles is de leerling niet verzekerd voor lichamelijke ongevallen of 

burgerlijke aansprakelijkheid. 
 

Art. 16 Met betrekking tot de proeflessen is de directie steeds gemachtigd af te wijken van dit 

reglement, dit per discipline of per vak. 

 

Art. 17 Op elk moment van het schooljaar kan er uitgeschreven worden. Slechts bij uitschrijvingen die 

gemeld worden voor 1 oktober van het lopende schooljaar wordt het inschrijvingsgeld 

terugbetaald.  

   

Art. 18 Tweede instrument of tweede optie  

Leerlingen die wensen in te schrijven voor een tweede instrument of voor een tweede optie 

worden op een wachtlijst geplaatst. Inschrijven voor een tweede instrument kan ten vroegste 

vanaf de M2.  De directie beslist elk schooljaar op het einde van de maand september welke 

leerlingen eventueel een tweede instrument of tweede optie mogen volgen. Elk schooljaar kan 

de directie beslissen om het volgen van een tweede instrument of tweede optie te weigeren, 

ook al werd dit het voorgaande schooljaar wel toegestaan. De inschrijving voor een tweede 

instrument of voor een tweede optie gebeurt dus enkel na schriftelijk akkoord van de directie. 

Leerlingen die stoppen met een eerste instrument of eerste optie kunnen in bepaalde gevallen 

verplicht worden om een bijvak te volgen waardoor zij financierbaar blijven.  

 
Art. 19 Maximaal aantal inschrijvingen 

De inschrijving van leerlingen wordt in principe beperkt tot onderstaande maximum-aantallen, 

met dien verstande dat de directie te allen tijde afwijkingen van deze quota kan toestaan: 

 

1. afdeling podiumkunsten: 

 

- 35 : voor de vakken algemene muzikale vorming, algemene muziekcultuur, 

luisterpraktijk, muziekgeschiedenis, algemene verbale vorming, repertoirestudie 

woordkunst, theorie van de dans; 

- 15 : voor de vakken drama, literaire creatie, verbale vorming, dansinitiatie, 

artistieke training, algemene artistieke bewegingsleer, klassieke dans, 

hedendaagse dans, dans en muziek; 

- 4 : voor de andere vakken, uitgezonderd samenzang, samenspel, koor, 

instrumentaal ensemble, vocaal ensemble en ensemble/jazz en lichte muziek. 

 

2. afdeling beeldende kunsten: 

 

- 25: voor het vak specifiek artistiek atelier, 

- 35: voor de andere vakken. 
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Wanneer het quotum per klas bereikt is, wordt de kandidaat-leerling ingeschreven op een 

wachtlijst. 

 

Art. 20 Inschrijvingsgeld 

 
§ 1. Een leerling betaalt het bedrag van het inschrijvingsgeld zoals bepaald bij ministeriële 

bepalingen.  

 

§ 2. Inschrijvingsgelden worden betaald per studierichting. Een leerling kan een of meer vakken 

van dezelfde studierichting in een andere instelling volgen. De leerling betaalt geen 

inschrijvingsgeld indien hij kan bewijzen dat hij in de andere instelling reeds betaald heeft. 

 

 § 3. “Vrije leerlingen - met uitzondering van de leerlingen die de cursus “ORFF” volgen - betalen 

voor een volledig schooljaar hetzelfde inschrijvingsgeld (dezelfde tarieven en verminderde 

tarieven) als de financierbare of regelmatige leerlingen. Indien deze leerlingen zich eveneens 

inschrijven voor een andere optie, betalen zij tweemaal het inschrijvingsgeld.  

 

§ 4. Voor de cursus “Kunstzin” bedraagt het inschrijvingsgeld per module (module 1 = periode 

september tot en met januari, module 2 = periode februari tot en met juni) de helft van het door de 

overheid bepaalde tarief voor de regelmatige leerlingen voor een volledig schooljaar. 

 

§ 5. Het inschrijvingsgeld voor de cursus “ORFF” onderwezen in de hoofdschool van de ART 

bedraagt 100 euro voor een volledig schooljaar. Het bedrag van het inschrijvingsgeld voor de 

cursus “ORFF” onderwezen in een filiaal wordt bepaald door het gemeentebestuur van het 

betrokken filiaal. 

 

§ 6. In geval van moeilijkheden tot betaling wendt de leerling zich tot de directie. 

 

§ 7. Voor kinderen jonger dan 12 jaar of voor kinderen met een zware handicap jonger dan 18 

jaar mag het inschrijvingsgeld fiscaal worden beschouwd als een uitgave voor kinderopvang en 

is dus fiscaal als dusdanig aftrekbaar.  

 

Art. 21 Verminderd inschrijvingsgeld 

§ 1. Op de website van de ART wordt duidelijk vermeld onder welke voorwaarden een leerling 

kan genieten van een verminderd inschrijvingsgeld. De leerling die meent aanspraak te kunnen 

maken op een verminderd inschrijvingsgeld, meldt dit bij de inschrijving. Een wijziging in de 

toestand van de leerling na de datum van inschrijving, kan geen aanleiding geven tot 

gedeeltelijke terugbetaling van het inschrijvingsgeld.  

 

§ 2. Volwassenen tussen 18 en 24 jaar krijgen automatisch een verminderd tarief op basis van 

hun leeftijd. Een volwassen leerling heeft recht op het verminderd tarief zolang hij geen 25 jaar 

is op 31 december van het schooljaar waarvoor hij zich inschrijft.  

 
Art. 22 Extra bijdragen  

§1. Het schoolbestuur kan op basis van een retributiereglement een bijkomende bijdrage 

opleggen voor het organiseren van deeltijds kunstonderwijs in haar instelling. 

 

§2. Het schoolbestuur kan een bijdrage opleggen voor kosten die worden gemaakt in het kader 

van de opleiding of om de opleiding te verlevendigen, zoals: 

- de aankoopprijs van een agenda  

- de aankoopprijs van materiaal en benodigdheden  

- de aankoopprijs van aangepaste kledij  

- de aankoopprijs van boeken en partituren 

- kosten voor SEMU  

- kopiekosten 

- deelnamekosten bij pedagogisch-didactische uitstappen 

- de kosten bij projecten 

- de kosten bij feestactiviteiten. 
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Hoofdstuk 5 Toelatingsvoorwaarden 

 
Art. 23 §1. Iedere leerling moet beantwoorden aan de minimum leeftijdsvoorwaarden voor de 

betreffende studierichting: 

- In de studierichtingen dans en beeldende kunst moeten de leerlingen minimum 6 jaar zijn 

op 31 december van het lopende schooljaar, of ingeschreven zijn in het 1ste leerjaar van 

het basisonderwijs. 

- In de studierichtingen muziek en woordkunst moeten de leerlingen minimum 8 jaar zijn op 

31 december van het lopende schooljaar, of minstens twee volledige schooljaren 

ingeschreven zijn in het lager onderwijs.  

 

§2 In principe start een leerling in het eerste leerjaar van de gekozen optie. In de lagere en 

middelbare graad beeldende kunst, in de eerste drie leerjaren van de lagere graad woordkunst 

en in de eerste drie leerjaren van de lagere graad dans stromen de leerlingen volgens leeftijd 

in. 

 

§3 In de studierichtingen muziek, woordkunst en dans worden leerlingen die op 31 december 

van het lopende schooljaar jonger zijn dan 15 jaar, in principe ingeschreven in de sectie 

jongeren. Vanaf 15 jaar worden de leerlingen ingeschreven in de sectie volwassenen. Om 

pedagogische redenen kan de directeur ook leerlingen jonger dan 15 jaar toelaten tot de sectie 

volwassenen. Omgekeerd kunnen leerlingen ouder dan 15 jaar niet toegelaten worden tot de 

sectie jongeren. 

 

§4 Om naar het volgende leerjaar te kunnen gaan, moet de leerling geslaagd zijn voor de 

proeven van het voorafgaande leerjaar. 

 

Art. 24 Toelatingsperiode 
§1 Wanneer een leerling in een ander leerjaar of een andere optie wil instromen dan hij op 

basis van de gewone toelatingsvoorwaarden mag, kan de directeur in samenspraak met de 

betrokken vakleerkrachten een toelatingsperiode en de duur ervan opleggen. Deze 

toelatingsperiode start bij het begin van het schooljaar en eindigt uiterlijk op 1 november van 

het lopende schooljaar. De leerling volgt de vakken van het leerjaar waarin hij wil terecht 

komen. Na die toelatingsperiode maken de directeur en de betrokken leerkrachten een attest 

op dat motiveert of de leerling het leerjaar verder kan blijven volgen of wordt doorverwezen 

naar een ander leerjaar. 

 

§2 Leerlingen kunnen enkel tot deze toelatingsperiode worden toegelaten indien ze voldoen 

aan volgende voorwaarden: 

- in de studierichting beeldende kunst: de leeftijd van 18 jaar bereikt hebben, 

- in de studierichtingen muziek, woordkunst, dans: 

 voor de lagere graad: de leeftijd van 8 jaar bereikt hebben, 

 voor de middelbare graad: de leeftijd van 12 jaar bereikt hebben of ingeschreven zijn in 

het secundair onderwijs, 

 voor de hogere graad: de leeftijd van 15 jaar bereikt hebben of ingeschreven zijn in het 

4de leerjaar van het secundair onderwijs. 

 

 
Art. 25 Een leerling kan tezelfdertijd meerdere studierichtingen volgen, op voorwaarde dat hij aan de 

toelatingsvoorwaarden voldoet. 

 

Art. 26 Leerlingen die in het laatste jaar lagere graad enkel geslaagd zijn voor AMV, kunnen toch 

doorstromen naar de middelbare graad (schuinzitten). De leerling volgt dan AMC in de 

middelbare graad en instrument of zang in de lagere graad. Een praktisch vak (instrument, 

zang) kan nooit in een hogere graad worden gevolgd dan het theoretisch vak. 

 

Hoofdstuk 6 Vrije leerlingen 

 

Art. 27 Een vrije leerling is een leerling die niet voldoet aan een of meerdere van volgende 

voorwaarden: 

- beantwoorden aan de toelatingsvoorwaarden, 
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- ingeschreven zijn voor het geheel van de vakken van een bepaald leerjaar behoudens 

eventuele vrijstelling, 

- daadwerkelijk en regelmatig de vakken volgen met als doel op het einde van het schooljaar 

deel te nemen aan de proeven, 

- het eventueel vereiste inschrijvingsgeld hebben betaald. 

 
Art. 28 Vrije leerlingen (uitgezonderd leerlingen vrije grafiek, ORFF, Kunstzin en Music for Specials) 

komen in eerste instantie op een wachtlijst terecht. Enkel indien er voldoende plaats is, 

kunnen ze daadwerkelijk worden ingeschreven en dit enkel na akkoord van de directeur(s).  
 

Art. 29 Vrije leerlingen kunnen – mits akkoord van de directeur(s) - deelnemen aan de proeven maar 

kunnen geen attesten of getuigschriften behalen. 

 

 

Hoofdstuk 7  Leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften  

 

Art. 30 §1. Voor een leerling met specifieke onderwijsbehoeften kan de academie een individueel 

curriculum ontwikkelen in samenspraak met de leerling of zijn ouders.  

 

§2. De ontwikkeling van een individueel curriculum gebeurt enkel na akkoord van de directeur 

en voor zover de academie hiervoor de nodige draagkracht heeft.  

 

§3. Voor een leerling die, eventueel met redelijke aanpassingen, voldoende leerwinst kan 

boeken in het gemeenschappelijke curriculum, is geen individueel curriculum mogelijk.  

 

Art. 31 De leerling met een specifieke onderwijsbehoefte moet een van de volgende attesten 

voorleggen:  

 een inschrijvingsverslag voor het buitengewoon onderwijs;  

 een attest waaruit blijkt dat de leerling is ingeschreven in het Vlaams Agentschap voor 

Personen met een Handicap.  

 

Art. 32 Het individuele curriculum kan afwijken van de reguliere lessenroosters, leerplannen, 

toelatings- en overgangsvereisten en leerlingenevaluatie. Het individueel curriculum kan per 

graad maximum één leerjaar langer duren, maar de leerling kan niet overzitten.  

 

Art. 33 Leerlingen die een individueel curriculum volgen, kunnen geen attesten of getuigschriften 

behalen. Zij krijgen bij het beëindigen van de graad een leerbewijs dat aangeeft dat ze een 

opleiding hebben gevolgd en dat er door middel van een evaluatie werd nagegaan welke van 

de vooraf bepaalde doelen bereikt zijn. 

 

Hoofdstuk 7 Te volgen vakken en vrijstellingen 

 

Art. 34 §1.  Iedere leerling volgt alle vakken van een gekozen optie.  

  

 
Art. 35 §1. Een leerling heeft recht op een vrijstelling voor die vakken die reeds met vrucht werden 

gevolgd op een gelijkwaardig of hoger niveau van het voltijds secundair onderwijs, van het 

deeltijds kunstonderwijs, of van het kunstonderwijs met beperkt leerplan. In de studierichting 

beeldende kunst komen alle vakken in aanmerking. In de studierichting muziek de vakken 

‘algemene muzikale vorming’ en ‘muziekcultuur/volksmuziek’, in de studierichting woordkunst 

het vak ‘repertoirestudie woordkunst’, in de studierichting dans het vak ‘theorie van de dans’. 

De leerling legt een studiebewijs (diploma, getuigschrift) voor waaruit blijkt dat hij geslaagd was 

voor de opleiding in haar geheel of het vak in kwestie.  

 

§2.  Voor andere vakken die de leerling al eerder of elders gevolgd heeft kan de directie  

vrijstelling verlenen om pedagogische redenen als zij van oordeel is dat de leerling de 

(minimum)leerplandoelen bereikt heeft. De directie maakt een pedagogische afweging op basis 

van de voorgeschiedenis van de leerling, de inschatting van de leerkrachten, enz. In geval van 

twijfel wordt het advies van de inspectie gevraagd en kan de leerling een toelatingsperiode 

worden opgelegd.  De vrijstelling om pedagogische redenen wordt gestaafd met een attest. 
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§3.  Voor vrijstellingen op basis van een buitenlands studiebewijs moet de leerling een bewijs 

van gelijkwaardigheid afgeleverd door NARIC-Vlaanderen voorleggen.   

 
Art. 36 Een verkregen vrijstelling geldt voor de hele duur van de opleiding indien ze werd verleend op 

basis van reeds gevolgde gelijkwaardige of hogere studies. In andere gevallen kan de 

vrijstelling voor één schooljaar gelden.   

 

Art. 37 Leerlingen die overzitten worden vrijgesteld voor het vak/de vakken waarvoor zij reeds 

slaagden indien zij van het betrokken leerjaar de proeven van alle vakken hebben afgelegd. 

Uiteraard geldt deze vrijstelling niet voor de kunstvakken in de studierichting beeldende kunst 

en voor de niet-theoretische vakken in de studierichtingen muziek, woordkunst en dans (de 

vakken 'specifiek artistiek atelier', 'instrument', 'zang', ...). 

 
Hoofdstuk 8 Activiteiten georganiseerd door de academie 

 

Art. 38 De leerlingen worden uitgenodigd hun medewerking te verlenen aan openbare voorstellingen, 

tentoonstellingen, studiereizen of aan andere kunstmanifestaties die door de academie 

worden ingericht. Participerende leerlingen vallen volledig onder de schoolverzekering. 

 

Art. 39 Buitenschoolse lesactiviteiten die door de academie worden georganiseerd voor minderjarige 

leerlingen, worden schriftelijk aan de ouders meegedeeld. 

 

 
Hoofdstuk 9 Aanwezigheden 

 

Art. 40 Iedere leerling neemt deel aan alle lessen en activiteiten van het leerjaar waarin hij is 

ingeschreven, behoudens in geval van gewettigde afwezigheid. 

 

Art. 41 §1 Iedere leerling respecteert het begin- en einduur van de lessen.  

 

§2 Minderjarige leerlingen mogen de academie niet verlaten tijdens de lesonderbrekingen.  

 

§3 In uitzonderlijke gevallen kan een leerling de academie voor het einduur verlaten. Dit kan 

enkel na toestemming van de directeur(s), het secretariaat of de leraar. Voor minderjarige 

leerlingen is ook de toestemming van de ouders vereist. 

 

Hoofdstuk 10  Afwezigheid van de leerling 

 

Art. 42 Als een les of activiteit niet kan worden bijgewoond, moet de academie (de directeur(s), het 

secretariaat of de leraar) hiervan vooraf en zo snel mogelijk op de hoogte worden gebracht.  

 

Art. 43 Gewettigde en gerechtvaardigde afwezigheid 
 
§1 Iedere afwezigheid moet gewettigd of gerechtvaardigd zijn. 

 

§2 De afwezigheid kan op volgende manieren worden gestaafd: 

1. gewettigde afwezigheden: 

 een doktersattest (gewettigde afwezigheid), 

 een document dat aantoont dat de leerling afwezig was om: 

- een begrafenis- of huwelijksplechtigheid bij te wonen van een bloed- of 

aanverwant tot de vierde graad, 

- een familieraad bij te wonen, 

- voor de rechtbank te verschijnen na een oproeping of dagvaarding, 

- een andere officiële aangelegenheid bij te wonen - mits akkoord van de 

directeur(s). 

 

2. gerechtvaardigde afwezigheden: 

http://www.ond.vlaanderen.be/naric/nl/
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 een ondertekende verklaring van de leerling (ingeval een minderjarige leerling: van 

een van de ouders) met de reden van het niet bijwonen van de les. Deze verklaring 

wordt ingediend bij de directeur(s).  

 Een afwezigheid in uitvoering van een orde- of tuchtmaatregel zoals bepaald in 

hoofdstuk 23. 

 

 

Art. 44 Ongewettigde afwezigheid 
 
§ 1 Elke afwezigheid die niet gewettigd of gerechtvaardigd is zoals beschreven in artikel 43, 

wordt beschouwd als een ongewettigde afwezigheid.  

 

§ 2 Bij herhaaldelijke ongewettigde afwezigheden van een minderjarige leerling neemt de 

academie contact op met de ouders. 

 
§ 3 Ongewettigde afwezigheden kunnen leiden tot schrapping van de leerling door de directie. 

 
§ 4 Een leerling die meer dan een derde van de lessen ongewettigd afwezig was, kan niet 

deelnemen aan de proeven en is bijgevolg niet geslaagd.  

 

§ 5 Een leerling die op 1 februari van het lopende schooljaar meer dan een derde van de 

lessen ongewettigd afwezig was, verliest het recht om aan de proeven deel te nemen. De 

leerling is dan niet geslaagd.  

 

§ 6. Ongewettigde afwezigheden kunnen aanleiding geven tot één van de sancties vermeld in 

hoofdstuk 23 van dit reglement. 

 

 
Hoofdstuk 11  Schorsing van de lessen wegens bepaalde omstandigheden 

 

- Afwezigheid van de leraar 

§1 Indien een les niet kan plaatsvinden omwille van de afwezigheid van de 

leraar, worden de ouders of meerderjarige leerlingen onverwijld en 

voorafgaandelijk via e-mail, telefoon of sms verwittigd. Indien dit slechts 

beperkt mogelijk is, wordt voorrang gegeven aan de leerlingen die het verst 

wonen. Opvang wordt enkel voorzien indien verwittigen van ouders of 

leerlingen onmogelijk is. Minderjarige leerlingen mogen enkel naar huis 

ingeval van afwezigheid van de leraar als de ouders hiervoor schriftelijk 

toestemming hebben geven. 
 

§2 Ouders die hun kinderen naar de academie brengen, controleren of de leraar al dan 

niet aanwezig is. 

 

Art. 45 Overmacht 

§1. De lessen kunnen voor alle leerlingen of voor een leerlingengroep worden geschorst 

wegens overmacht. Hieronder verstaat men een onvoorziene niet-toerekenbare plotselinge 

gebeurtenis die het onmogelijk maakt om de lessen te laten doorgaan. 

 

§2. De directeur(s) brengt/brengen de ouders hiervan, voor zover mogelijk, op de hoogte. 

 

Art. 46 Pedagogische studiedag 

§1. De lessen kunnen voor alle leerlingen of voor een leerlingengroep maximum één dag per 

schooljaar worden geschorst voor het houden van een pedagogische studiedag voor de leraars. 

 

§2. Deze studiedag wordt bekendgemaakt in de schoolagenda bij de start van het schooljaar. 

 

Art. 47 Staking 
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§1. In geval van staking zal de school zorgen voor het nodige toezicht op de minderjarige 

leerlingen. 

Enkel indien het niet mogelijk is om in voldoende toezicht te voorzien, zullen de lessen worden 

geschorst. 

 

§2. De directeur(s) brengt/brengen de ouders op de hoogte van de maatregelen die zullen 

worden genomen. 

 

Art. 48 Verkiezingen - Volksraadpleging 

§1. De lessen kunnen de dag voor, van en na de verkiezingen worden geschorst wanneer de 

lokalen naar aanleiding van deze verkiezingen zijn gebruikt. 

 

§2. De directeur(s) brengt/brengen de ouders hiervan schriftelijk op de hoogte. 

 
Hoofdstuk 12  Lesverplaatsingen 

 

Art. 49 Alle leerlingen hebben recht op alle lessen van hun studierichting en optie. 

 

Art. 50 Een lesverplaatsing is elke les die niet doorgaat conform het door de school vastgelegde 

uurrooster. 

 

Art. 51 Enkel de directeur(s) kan/kunnen lesverplaatsingen toestaan. 

 

Art. 52 De leerlingen en/of ouders worden van elke lesverplaatsing op de hoogte gebracht. 

 

Art. 53 De lessen kunnen niet worden verplaatst naar een vakantiedag of wettelijke feestdag. 

 

Art. 54 Een verplaatste les heeft de gebruikelijke duurtijd. Bij een lesverplaatsing van een 

groepsgericht individueel vak wordt bij voorkeur de samenstelling van de groep gerespecteerd. 
 

Hoofdstuk 13  Agenda 

 

Art. 55 Iedere leerling heeft een agenda. Hierin worden de opdrachten en/of de te kennen leerstof 

en/of de in te studeren stukken van de leerlingen genoteerd, evenals eventuele aanwijzingen 

voor de studie en mededelingen voor de ouders. De ouders ondertekenen telkens de agenda 

voor kennisneming. 

 

 
Hoofdstuk 14  Evaluatie en evaluatiefiche 

 

Art. 56 Tijdens het schooljaar wordt minstens tweemaal een schriftelijke evaluatie van elke leerling 

gemaakt aan de hand van een evaluatiefiche. De leerling en/of de ouders worden in kennis 

gesteld van deze evaluatie en ondertekenen voor kennisneming. 

 
Hoofdstuk 15  Examens 

 

Art. 57 De leerlingen zijn verplicht deel te nemen aan de evaluatieactiviteiten. 

 

Art. 58 Wie meer dan 1/3 van de lessen ongewettigd afwezig was, is niet geslaagd voor het 

betreffende leerjaar. 

 

Art. 59 De examens worden georganiseerd overeenkomstig de wettelijke en reglementaire bepalingen. 

 

§1 afdeling beeldende kunsten: 
a. Voor de vakken Kunstzin en non-toxische grafiek worden geen proeven georganiseerd. 

b. De overgangs- of eindproeven worden georganiseerd tussen 1 juni en 30 juni: 

 aan het einde van de lagere graad,  

 aan het einde van het vijfde en zesde jaar van de middelbare graad (laatste jaar van 

de middelbare graad: eindproeven),  



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 18 MEI 2017 35 

 aan het einde van ieder leerjaar van de hogere graad en de specialisatiegraad (laatste 

jaar van elke graad: eindproeven).  

c. De leerling die bij de beoordeling voor elk vak ten minste 50% van de punten en voor het 

geheel van de vakken 60% van de punten heeft behaald, beëindigt zijn leerjaar met vrucht. 

d. Het schoolbestuur kan beslissen om tijdens de periode van 15 augustus tot 15 september 

herkansingsproeven te organiseren voor de leerlingen die niet geslaagd zijn. De leerlingen 

die in deze proeven slagen en geslaagd waren voor de andere vakken, beëindigen hun 

leerjaar met vrucht.  

 

§2 Muziek, woordkunst en dans 
a. Voor de vakken muziekinitiatie, Music For Specials, samenzang, dansinitiatie en artistieke 

training worden er geen proeven georganiseerd.  

b. Voor de andere vakken worden overgangs- en eindproeven georganiseerd tussen begin 

mei en 30 juni: 

 aan het einde van een leerjaar: overgangsproeven,  

 in het laatste leerjaar van de lagere, de middelbare en de hogere graad: eindproeven. 

c. De proeven worden afgenomen met gesloten deuren of in publieke zitting. 

1.  Alle overgangsproeven worden afgenomen met gesloten deuren. 

2. In de onderstaande vakken worden de eindproeven afgenomen met gesloten 

deuren: 

- algemene muziekcultuur; 

- luisterpraktijk; 

- algemene muziektheorie; 

- muziektheorie; 

- muziektheorie/jazz en lichte muziek; 

- algemene muzikale vorming; 

- algemene verbale vorming; 

- repertoirestudie woordkunst; 
3. In de onderstaande vakken worden de eindproeven afgenomen in publieke zitting 

: 

- begeleidingspraktijk; 

- instrument; 

- samenspel; 

- instrument/jazz en lichte muziek; 

- samenspel/jazz en lichte muziek; 

- zang; 

- zang/jazz en lichte muziek; 

- stemvorming; 

- koor; 

- instrumentaal ensemble; 

- vocaal ensemble; 

- ensemble/jazz en lichte muziek; 

- lyrische kunst; 

- voordracht; 

- welsprekendheid; 

- toneel; 

- algemene artistieke bewegingsleer; 

- hedendaagse dans; 

- klassieke dans; 
4. Voor "volwassenen" kunnen de eindproeven in aangepaste vorm afgenomen 

worden voor de vakken instrument in de lagere graad en in de optie samenspel, 

instrument/jazz en lichte muziek in de optie samenspel/jazz en lichte muziek, 

voor verbale vorming en voor algemene artistieke bewegingsleer. 

d. De leerling die bij de beoordeling voor elk vak ten minste 60% van de punten heeft 

behaald, beëindigt zijn leerjaar met vrucht. 

e. Voor het vak AMV kan – mits gunstig advies van de directie - voor de leerling die niet 

geslaagd is een herkansingsproef worden georganiseerd. 

f. Voor de vakken algemene muziekcultuur, luisterpraktijk, algemene verbale vorming, 

drama, verbale vorming, repertoirestudie woordkunst, algemene artistieke bewegingsleer, 

klassieke dans, hedendaagse dans, algemene beeldende vorming, beeldende vorming, 
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schilderkunst, tekenkunst, keramiek en kunstgeschiedenis worden voor de leerlingen die 

niet geslaagd zijn, herkansingsproeven georganiseerd. De leerlingen die in deze proeven 

slagen en geslaagd waren voor de andere vakken, beëindigen hun leerjaar met vrucht. 

Behoudens in gevallen van overmacht, is de toelating tot de herkansingsproeven verboden 

zonder aan de eerste proeven te hebben deelgenomen.  

 

Art. 60 De leden van de examencommissie worden op voorstel van de directeur(s) door het college van 

burgemeester en schepenen aangesteld. Niemand mag als lid van de examencommissie zitting 

hebben voor de proef van een bloed- of aanverwant tot en met de tweede graad. 

 

Art. 61 Elke leerling van een eindgraad krijgt op na het beëindigen van het schooljaar een attest of een 

getuigschrift op basis van de behaalde resultaten. 

 
Art. 62 Een leerling die om gewettigde redenen (ziekte, ongeval) niet aan een proef kan deelnemen, 

verwittigt onmiddellijk het secretariaat. Er moet steeds binnen de drie kalenderdagen een 

attest worden ingediend (vb. doktersattest). Als de leerling dit attest tijdig inlevert, dan heeft 

die leerling recht op een uitgesteld examen.  

 

Art. 63 Wie niet aan een onderdeel van een proef deelneemt en hiervoor geen gewettigde reden 

(ziekte, ongeval) heeft, is onwettig afwezig en heeft een onvoldoende als gevolg. 

 

Art. 64 Van 15 augustus tot 15 september worden uitgestelde proeven afgenomen van de leerlingen 

die om een gewettigde reden niet hebben kunnen deelnemen aan de proeven op het einde van 

het schooljaar.  

 

Art. 65 Leerlingen mogen binnen een graad voor eenzelfde optie geen tweemaal overzitten. 

 
Hoofdstuk 16  Gedragsregels 

 

Art. 66 Iedere leerling volgt strikt de richtlijnen op en neemt een correcte en beleefde houding aan 

tegenover het personeel van de academie en tegenover de andere leerlingen. 

 

Art. 67 Iedere leerling zorgt ervoor dat hij de lessen niet stoort. 

 

Art. 68 Tijdens de lessen wordt niet gegeten of gedronken. 

 

Art. 69 Tijdens de lessen worden er geen gsm’s gebruikt, noch MP3-spelers, walkmans en dergelijke. 

 

Art. 70 De leerlingen laten het leslokaal bij het einde van de les in voldoende ordelijke staat achter. 

Tussen de lessen wordt zo snel mogelijk en ordentelijk van lokaal gewisseld. 

 

Art. 71 De leerlingen van de studierichting dans mogen hun balletpakje thuis onder de gewone kleding 

aantrekken. Leerlingen die zich voor en/of na de dansles in de school willen omkleden, maken 

hiertoe gebruik van de kleedkamers.  (Groot)ouders, familieleden, vrienden en kennissen van 

leerlingen vanaf L4 mogen de kleedkamers niet betreden. 

 
 

Hoofdstuk 17  Gezondheid en veiligheid 

 

Art. 72 In het geval dat een leerling of iemand uit zijn gezin wordt getroffen door een besmettelijke 

aandoening, bespreekt de leerling/ouders met zijn behandelende arts of de aanwezigheid van 

de leerling in de academie een gevaar kan zijn of geweest zijn voor de gezondheid van andere 

leerlingen/personeelsleden. Indien dit het geval is, doet de leerling/ouders melding bij het 

secretariaat. De academie neemt de gepaste maatregelen. 

 

Art. 73 § 1. Binnen de volledige instelling, met inbegrip van zowel de gebouwen als de speelplaatsen 

en andere open ruimten is het verboden:  

- te roken, 

- alcohol te gebruiken (uitgezonderd tijdens door de ART georganiseerde 

activiteiten/festiviteiten), 

- drugs te gebruiken. 
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§2. Leerlingen mogen zich niet in de academie aanbieden onder invloed van roesopwekkende 

middelen (zoals alcohol, drugs,…). 

 

Art. 74 Iedere leerling leeft de veiligheidsvoorschriften na en volgt de instructies van de leraar of 

directie wat betreft  

- het dragen van aangepaste kledij bij optredens, 

- het dragen van beschermkledij (enkel voor BK),  

- het verbod om bijvoorbeeld hoofddeksels, sieraden, losse kledij, sjaaltjes,… te dragen, 

- het vaststeken van lang haar (in het bijzonder in de studierichting Dans), 

om redenen van veiligheid.  

 

Hoofdstuk 19  Materiële bezittingen en vandalisme 

 

Art. 75 De leerlingen laten hun persoonlijke bezittingen (boekentassen, rugzakken, instrumenten) niet 

onbeheerd achter. De academie is niet verantwoordelijk voor gebeurlijke diefstallen. 

 

Art. 76 §1. De leerlingen gebruiken alle infrastructuur als normaal zorgvuldige personen met respect 

voor gebouwen, meubilair, apparatuur, instrumenten, producten,…  

 

§2. De leerling is aansprakelijk voor de schade die hij opzettelijk toebrengt aan: 

- lokalen, meubilair of materiaal van de instelling, 

- materiaal of werken van andere leerlingen. 

Dit houdt in dat hij de herstelling of de vervanging vergoedt. 

Leerlingen die betrapt worden op vandalisme, worden definitief uitgesloten. 

 

Hoofdstuk 20 Gebruik van en toegang tot de infrastructuur 

 

Art. 77 Leerlingen kunnen mits toestemming van de directeur(s) een lokaal gebruiken om zich in het 

kader van hun opleiding te vervolmaken.  

 

Art. 78 De aanvrager is verantwoordelijk voor de sleutel, de orde van het lokaal, schade en andere 

onregelmatigheden die eventueel vastgesteld worden.  

 

Art. 79 Op weekdagen wordt de toegangsduur van de afdeling podiumkunsten (hoofdschool) om 20.00 

uur gesloten. Op zaterdagen gebeurt dit om 14.30 uur. 

 

Art. 80 Leerlingen van de afdeling podiumkunsten (hoofdschool) die na het sluitingsuur van de 

toegangsdeur les volgen, kunnen via het secretariaat een badge voor de toegangsdeur 

aanvragen. Bij aflevering van de badge ondertekent de leerling of de ouder van de minderjarige 

leerling een ontvangstbewijs en dient een waarborg van 10 euro betaald te worden. De leerling 

die niet langer ingeschreven is, levert de badge onmiddellijk in en krijgt een terugbetaling van 

de waarborg. De leerling die de badge niet tijdig inlevert, kan geen aanspraak maken op de 

terugbetaling van de waarborg. De badge is persoonlijk en niet uitleenbaar. Verlies of diefstal 

moet onmiddellijk gemeld worden aan het secretariaat. 

 
Hoofdstuk 21  Huren van instrumenten en uitlenen van werken, kunstboeken en materiaal 

 

Art. 81 §1 Afdeling podiumkunsten: binnen de voorwaarden vastgelegd door de gemeenteraad in het 

“reglement voor het huren van instrumenten” kunnen de leerlingen van de afdeling 

podiumkunsten instrumenten huren. Werken (boeken, partituren), eigendom van de academie, 

worden beheerd en uitgeleend door de stedelijke bibliotheek. 

 
§2 Afdeling beeldende kunsten: werken (kunstboeken en ander materiaal ), eigendom van de 

academie, worden beheerd en uitgeleend door de afdeling beeldende kunst zelf. Elke bruikleen 

aan een leerling wordt geregistreerd in een register. Kunstboeken mogen onder geen enkele 

voorwaarde meegenomen worden buiten de academie. 

 
Hoofdstuk 22  Initiatieven van de leerlingen of personeel 
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Art. 82 Alle teksten die leerlingen of personeelsleden in de academie wensen te verspreiden, moeten 

vooraf ter goedkeuring aan de directeur(s) worden voorgelegd. 

 

Art. 83 Een geldomhaling in de academie door de leerlingen of personeelsleden kan slechts gebeuren 

na schriftelijke goedkeuring van de directeur(s). 

 

Art. 84 Leerlingen en leden van het onderwijzend personeel die deelnemen aan kunstmanifestaties 

buiten de academie en daarbij de naam van de academie willen gebruiken, moeten daarvoor 

de schriftelijke toestemming van de directeur(s) bekomen. 

 

Art. 85 Activiteiten die door leraars, leerlingen of derden, op eigen initiatief worden georganiseerd voor 

een bepaalde leerlingengroep, vallen niet onder de verantwoordelijkheid van de academie. 
 

Hoofdstuk 23  Sancties 

 

Art. 86 Ordemaatregelen: 
Volgende ordemaatregelen kunnen worden toegepast door elk personeelslid onder het gezag 

van de directeur(s) indien een leerling dit schoolreglement overtreedt of het ordentelijk 

verstrekken van onderwijs verstoort. 

1° een mondelinge vermaning, 

2° een schriftelijke vermaning via een door de ouders te ondertekenen nota, 

3° een extra taak - melding gebeurt aan de ouders via een te ondertekenen nota, 

4° verwijdering uit de les als het gedrag van de leerling de les erg stoort - melding gebeurt 

aan de ouders via een te ondertekenen nota, 

5° een gesprek tussen de directeur(s) en de leerling - melding gebeurt aan de ouders via 

een te ondertekenen nota, 

6° de directeur(s) neemt/nemen contact op met de ouders en bespreekt het gedrag van de 

leerling, al dan niet samen met de leraar. Van dit contact wordt een verslag gemaakt dat 

door de ouders wordt ondertekend voor kennisneming. 

Tegen geen enkele ordemaatregel is er beroep mogelijk. 

 

Art. 87 Tuchtmaatregelen: 
§1. De directeur(s) kan/kunnen uitzonderlijk een tuchtmaatregel nemen indien het gedrag van 

de leerling: 

- het ordentelijk verstrekken van onderwijs werkelijk in gevaar brengt – de maatregelen van 

orde hebben geen effect of het betreft zeer ernstige overtredingen, 

- de verwezenlijking van het artistiek pedagogisch project van de academie in het gedrang 

brengt, 

- de veiligheid of de hygiëne in het gedrang brengt, 

- ernstige of wettelijk strafbare feiten uitmaakt, 

- de naam van de instelling of de waardigheid van het personeel aantast, 

- de instelling materiële schade toebrengt. 

 

§2. Volgende sancties kunnen worden toegepast: 

1° een tijdelijke schorsing door de directeur(s), eventueel op voorstel van een 

personeelslid: de leerling mag gedurende een bepaalde periode de lessen niet meer 

volgen, 

2° een definitieve uitsluiting door de directeur(s). 

 

§3. De leerling (en/of de ouders) wordt voorafgaandelijk gehoord. Hiervan wordt een verslag 

gemaakt dat voor kennisneming wordt ondertekend door de leerling (en/of ouders). 

 

§4. Een sanctie getroffen tegen een leerling wordt aangetekend aan de betrokkene of zijn/haar 

ouders meegedeeld met vermelding van de reden. 

 

§5. De onder § 2 vermelde sancties worden door de directeur(s) eveneens meegedeeld aan 

het college van burgemeester en schepenen. 

 

§6. De leerling (en/of de ouders) kan tegen een tuchtmaatregel aangetekend beroep instellen 

bij het college van burgemeester en schepenen binnen de tien werkdagen na ontvangst van de 
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aangetekende beslissing. Dit beroep schorst de sanctie niet op. Binnen de tien werkdagen na 

het instellen van het beroep wordt de beslissing van het  schepencollege aangetekend aan de 

leerling (of de ouders) meegedeeld. 

 

 
Hoofdstuk 25  Verzekering 

 

Art. 88 Het schoolbestuur sluit de nodige verzekeringen af voor burgerlijke aansprakelijkheid en 

lichamelijke ongevallen. 

Art. 89 De leerlingen zijn verzekerd tegen persoonlijke, lichamelijke schade bij ongevallen die zich 

voordoen tijdens de lessen, op het traject van huis naar de academie en terug en tijdens 

buitenschoolse activiteiten door de academie georganiseerd. Stoffelijke schade is meestal niet 

verzekerd. Heeft de leerling een ongeval op het huis-/school- of school-/huistraject, dan moet 

de academie onmiddellijk worden verwittigd. De leerlingen kunnen in volgende gevallen GEEN 

beroep doen op de schoolverzekering:  

 indien de normale weg van en naar school niet gevolgd wordt en/of de afstand tussen de 

school en de woonplaats niet binnen redelijke tijd werd afgelegd;  

 indien de school niet bezocht werd (bij onwettige afwezigheid,schoolverzuim enz.); -

wanneer de school verlaten werd voor het einde van de lessen, zonder schriftelijke 

toestemming van de/een directeur of zijn afgevaardigde;  

 indien een ongeval laattijdig meegedeeld werd. 

 

Bij ongeval dient de/een directeur, de leerkracht of het secretariaat  onmiddellijk verwittigd te 

worden, ook als het ongeval buiten de school, tijdens een  schoolactiviteit of op weg van en 

naar de school gebeurt.  Dezelfde dag  wordt een ongevallenformulier ingevuld (te bekomen op 

het secretariaat). Alle kostennota’s moeten zorgvuldig  bewaard worden (erelonen, rekeningen 

van de apotheker enz.).  In het ziekenfonds wordt aan de hand van de uitgavenstaat een 

verschilrekening gemaakt.  Deze uitgavenstaat wordt met vermelding van de nodige gegevens 

doorgestuurd naar de verzekeraar. Na enkele weken wordt het verschil door de 

verzekeringsmaatschappij gestort op de gewenste bankrekening. 

 

 
Hoofdstuk 26  Leerlingen en auteursrechten 

 

Art. 90 De leerlingen en de academie respecteren te allen tijde het geldende auteursrecht. 

 
Art. 91 Korte fragmenten uit partituren mogen voor didactische doeleinden worden gekopieerd.  

 

Art. 92 §1. Voor het kopiëren van volledige partituren is in principe de toestemming vereist van de 

auteur, zijn uitgever of een andere rechthebbende.  

 

§2. Het schoolbestuur kan hiervoor een licentieovereenkomst afsluiten met de erkende 

beheersvennootschap van muziekuitgevers SEMU. Indien de academie een dergelijke 

licentieovereenkomst heeft gesloten met SEMU, eerbiedigen de leerlingen te allen tijde 

onderstaande voorwaarden:  

- elke reproductie van een beschermd werk wordt gemaakt aan de hand van een origineel 

uitgegeven en aangekocht exemplaar van de muziekpartituur op grafische drager, dat in 

het bezit is van de academie of van de leerkracht; 

- de reproductie gebeurt uitsluitend op grafische drager, met uitdrukkelijke uitsluiting van 

elke digitale drager; 

- de reproductie wordt uitsluitend gebruikt binnen het Deeltijds Kunstonderwijs, binnen de 

lesactiviteiten, de examens en de andere activiteiten van de academie zoals 

bekendgemaakt in een officiële activiteitenkalender; 

- de reproductie mag niet aan derden ter beschikking worden gesteld; 

- de reproducties mogen onder geen enkel beding worden verkocht; 

- bij officiële openbare proeven voor de graden L4, M3 en H3 dient de leerling ingeval van 

individuele vakken steeds de beschikking te hebben over een originele partituur. Ingeval 

van collectieve vakken (bv. samenspel en instrumentaal ensemble) dient steeds minstens 

één originele set van partituren in het examenlokaal aanwezig te zijn. 
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Het maken van integrale reproducties van methode- of studieboeken valt niet onder deze 

toestemming en is bijgevolg niet toegestaan. 

 
§3. Heeft het schoolbestuur geen licentieovereenkomst afgesloten met SEMU, dan mogen 

enkel originele partituren worden gebruikt. Elk gebruik van kopieën van partituren valt dan 

onder de verantwoordelijkheid van de eigenaar van de kopieën. 

 

Art. 93 §1. Bij alle werken die de leerlingen maken, worden zij als auteur/ontwerper beschouwd. De 

academie kan hierop geen enkele afbreuk doen zonder de uitdrukkelijke toestemming van de 

leerling.  

 

§2. De leerlingen worden geacht alle werken die in de academie werden gemaakt in de loop 

van het schooljaar vrij ter beschikking te stellen voor activiteiten van de academie of 

activiteiten waaraan de academie haar medewerking verleent. 

Deze werken kunnen enkel worden gebruikt voor didactisch-pedagogische doeleinden 

(voorbeeldfunctie) of activiteiten die de academie naar buiten uit moeten vertegenwoordigen 

(tentoonstellingen, opendeurdagen, drukwerk...). De leerlingen ontvangen hiervoor geen 

vergoeding. 

Werken die in de loop van een schooljaar gemaakt worden in de academie,  mogen in de loop 

van datzelfde schooljaar niet tentoongesteld worden op of gebruikt worden tijdens activiteiten 

of organisaties die niet eigen zijn aan de academie. 

  

§3. De academie verbindt er zich toe om, bij iedere activiteit waarbij op de één of andere 

manier gebruik wordt gemaakt van werken van leerlingen, de naam van de leerling te 

vermelden en het recht op eerbied voor deze werken te garanderen.  

 

Hoofdstuk 27  Privacy 

 

Art. 94 Het schoolbestuur leeft de verplichtingen na die voortvloeien uit de privacywetgeving. 

 

Art. 95 §1. Elk heimelijk gebruik van camera’s is verboden.  
 

§2. De academie kan bewakingscamera’s uitsluitend gebruiken met het oog op het vastleggen 

van feiten of handelingen die als een misdrijf zijn omschreven, die overlast veroorzaken of die 

de openbare orde verstoren. Er moeten ernstige en gestaafde vermoedens bestaan omtrent 

deze feiten en handelingen. Het moet gaan om feiten en handelingen die niet op een andere 

wijze kunnen worden vastgesteld. 

 

Art. 96 De school zal geen leerlingengegevens meedelen aan derden, tenzij voor de toepassing van 

een wettelijke of reglementaire bepaling. 

 

Art. 97 Afbeeldingen van personen 

De ART mag  afbeeldingen en foto’s van leerlingen én van werken van leerlingen publiceren op 

de officiële Facebookpagina, op de website van de ART, in de jaarlijkse folder, in het intern 

communicatiesysteem, … 

 
Hoofdstuk 28  Informatie en afspraken 

 

Art. 98 Praktische afspraken i.v.m. organisatie en werking van de academie worden opgenomen op de 

website. 

Voorbeelden van praktische afspraken: 

1. openingsuren van de academie en openingsuren van het secretariaat; 

2. verlof- en vakantieregeling; 

3. wie is wie (schoolbestuur, directeur(s), lerarencorps, ….); 

4. adviescommissie; 

5. schoolteam 

6. vriendenkring; 
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7. studiereizen; 

8. huren van instrumenten 

9. uitlenen van kunstboeken of materialen; 

10. leeszaal; 

11. bibliotheek; 

12. toezicht. 

 

 
 

Hoofdstuk 29  Grensoverschrijdend gedrag 

 

Het schoolbestuur heeft zowel een preventieadviseur psychosociale aspecten als vertrouwenspersonen 

aangesteld die bevoegd zijn voor het ontvangen en opvolgen van klachten over grensoverschrijdend gedrag 

binnen de academie. Informatie met betrekking tot hun naam en contactgegevens kan worden verkregen 

via de personeelsdienst van het stadsbestuur van Tienen. 

 

 PC 14 – PERSONEEL  

1 Wijziging rechtspositieregeling 

De voorzitter zegt dat de punten PC 14/1, 2 en 3 samen toegelicht worden door schepen Poffé.  Schepen 

Poffé legt uit dat het om verplichte wijzigingen gaat, opgelegd door het Vlaams Gewest.  De niet 

gemotiveerde loopbaanonderbreking met uitkering is afgeschaft.  Deze nieuwe regeling van onbetaald 

verlof is een compensatie die zowel geldt voor stads- als voor OCMW-personeel.  De huidige verlofstelsels 

voor deeltijdse prestaties en onbetaald verlof worden vervangen door onbetaald verlof als  gunstmaatregel 

en onbetaald verlof als recht.  Daarenboven wordt het Vlaams Zorgkrediet ingevoerd. 

Raadslid Defau vraagt naar de stand van zaken wat het al dan niet aanwerven van een stadssecretaris 

betreft.  Wat zijn de stappenplannen voor mogelijkheid 1 en voor mogelijkheid 2?  Hij ziet dat men in het 

kader van de rechtspositieregeling probeert een samenwerking te maken tussen de stad en het OCMW met 

daaraan toegevoegd het AGB.  Heeft de meerderheid al gedacht aan een stappenplan?  Schepen Poffé 

antwoordt dat er, zoals er gisteren ook al meegedeeld werd, klacht ingediend werd bij de gouverneur.  

Voorlopig wordt afgewacht wat het resultaat is en pas daarna kunnen verdere stappen ondernomen 

worden.  Het is alleszins de wil van het schepencollege om voor de inkanteling, integratie van het OCMW te 

gaan.  In 2018 is men daartoe zelfs verplicht.  Raadslid Defau vraagt of hij het goed begrepen heeft dat na 

de klacht bij de provincie, de integratie van het OCMW volgt.  Schepen Poffé zegt dat hij niet moet vooruit 

lopen.  De beslissing van de gouverneur wordt afgewacht om dan pas de volgende stappen te ondernemen.  

Raadslid Loozen is van oordeel dat schepen Poffé de vragen een beetje ontwijkt.  De integratie tussen de 

stad en het OCMW is een feit.  Een andere zaak is de functie van stadssecretaris, los daarvan.  Schepen 

Poffé koppelt het één aan het ander wat de waarheid geweld aandoen is.  Het ene is wettelijk voorzien, het 

andere is een bewuste keuze.  Ze dacht dat het de bewuste keuze was om de belangrijke functie van 

stadssecretaris in te vullen met de beste man of vrouw op de plaats die een trigger kan zijn, een aansturing 

van het personeel en een vernieuwing.  Hij heeft eigenlijk geen antwoord gegeven op de vraag.  Is het 

college er misschien nog niet uit?  Schepen Poffé meent dat hij een heel duidelijk antwoord gegeven heeft: 

er is beroep aangetekend bij de gouverneur en er moet gewoon gewacht worden op zijn uitspraak.  Hij kan 

hier niet meer over zeggen.  Raadslid Loozen is van oordeel dat beleid voeren betekent dat er toch een 

aantal dingen moeten voorzien worden.  Men zou moeten weten wat er gaat gedaan worden in situatie A en 

in situatie B.  Intussen is er al heel wat tijd verloren, met name 3 jaar.  Is het nu zo moeilijk om te zeggen 

waar deze ploeg voor staat?  Staat deze ploeg nu voor het hebben van de beste man of vrouw via een 

objectieve aanwerving?  Of gaat deze ploeg platweg voor het overnemen van de secretaris van het OCMW 

omdat er toch een integratie moet komen?  Ze wenst een duidelijk antwoord op een duidelijke vraag.  

Schepen Poffé vraagt of ze twijfelt aan het college: het wil inderdaad de beste man of vrouw.  Raadslid 

Loozen vraagt via welke procedure dat dan is.  Schepen Poffé antwoordt dat er toch al een procedure 

opgestart werd die afgerond werd.  Er is evenwel een kink in de kabel gekomen.  Niettemin heeft het 

college toch heel duidelijk de intentie gegeven om te zoeken naar de beste man of vrouw.  Raadslid Loozen 

merkt op dat er toch grandioos gefaald werd in het opzet om de procedure op een succesvolle manier af te 

handelen.  Schepen Poffé zegt dat ze heel goed weet dat al het mogelijke gedaan werd om de procedure 

tot een goed einde te brengen.  Jobpunt Vlaanderen werd onder de arm genomen en een extern bureau 

heeft de procedure gevoerd.  Achteraf is er iets misgelopen.  Raadslid Loozen meent dat Jobpunt 

Vlaanderen aangesteld kan worden om op een objectieve manier de selectie te doen doch beslissingen 

nemen en beleid bepalen, behoort toe aan het schepencollege.  Schepen Poffé schittert volgens haar in 
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wollige- en wartaal.  Schepen Poffé zegt dat de gemeenteraad toch een heel duidelijke beslissing genomen 

heeft.  De voorzitter is van oordeel dat er moet afgerond worden.   

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de bepalingen van het besluit van de Vlaamse regering van 7 december 2007 betreffende de 

rechtspositieregeling van het gemeente- en provinciepersoneel; 

 

Gelet op de bepalingen van het besluit van de Vlaamse regering van 16 januari 2009 waarbij het besluit 

van de Vlaamse regering van 7 december 2007 betreffende de rechtspositieregeling van het gemeente- en 

provinciepersoneel werd gewijzigd; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 2 december 2016 tot wijziging van het Gemeente-

rechtspositiebesluit van 7 december 2007 en het OCMW-rechtspositiebesluit van 12 november 2010 wat 

betreft verloven en afwezigheden;  

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 26 juli 2016 tot toekenning van onderbrekingsuitkeringen 

voor zorgkrediet; 

 

Gelet de beslissing van de gemeenteraad van 18 december 2008 waarbij de rechtspositieregeling voor het 

personeel van de stad Tienen werd goedgekeurd, zoals gewijzigd; 

 

Gelet op het gunstig advies van het managementteam van de stad Tienen; 

 

Gelet op het protocol van 5 mei 2017, afgesloten tussen de afgevaardigden van het stadsbestuur, van het 

OCMW en van de syndicale organisaties;  

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: De volgende wijzigingen aan de rechtspositieregeling voor de personeelsleden van het 

stadsbestuur van Tienen worden, met ingang van 1 juni 2017, goedgekeurd: 

 

- In artikel 110 wordt het verlof voor deeltijdse prestaties vervangen door zorgkrediet;  

 

- Hoofdstuk VII. Het verlof voor deeltijdse prestaties wordt opgeheven (krachtens art. 2 van het BVR 

van 2 december 2016 wordt het verlof voor deeltijdse prestaties vervangen door onbetaald verlof 

als gunstmaatregel. De artikelen 252 en 253 RPR worden bijgevolg opgeheven);  

 

- Hoofdstuk X. Het onbetaald verlof wordt aangepast als volgt:  

 

Afdeling 1. Het onbetaald verlof als recht  

 

Artikel 257 

 

Paragraaf 1 

Het personeelslid heeft het recht om tijdens de loopbaan twaalf maanden voltijds de loopbaan te 

onderbreken in periodes van minimaal een maand. Zodra het personeelslid 55 jaar is, verwerft het een 
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bijkomend recht om twaalf maanden voltijds de loopbaan te onderbreken, te nemen in periodes van 

minimaal een maand.  

 

Het personeelslid heeft het recht om tijdens de loopbaan gedurende negentig maanden de prestaties te 

verminderen tot 80% of tot 50% van een voltijdse betrekking. Dit deeltijds onbetaald verlof kan alleen 

genomen worden in periodes van minimaal drie maanden. Zodra het personeelslid 55 jaar is, heeft hij altijd 

het recht om de prestaties te verminderen tot 80% of tot 50% van een voltijdse betrekking.  

 

Paragraaf 2 

Als een vast aangesteld statutair personeelslid binnen de diensten van het bestuur een contractuele 

betrekking, een mandaat, een tijdelijke aanstelling of een andere functie waaraan een proeftijd verbonden 

is, opneemt, wordt ambtshalve onbetaald verlof toegestaan voor maximaal de duur van het mandaat, de 

tijdelijke aanstelling of de proeftijd.  

 

Paragraaf 3 

Het personeelslid richt zijn aanvraag schriftelijk, vergezeld van het advies van het diensthoofd, tot de 

secretaris. De aanvraag wordt ten minste vier maanden voor de aanvang van het verlof ingediend, tenzij de 

secretaris een kortere termijn aanvaardt. De secretaris kent het verlof bedoeld in dit artikel toe. 

 

De secretaris kan schriftelijk het onbetaald verlof voor maximaal zes maanden uitstellen. Dit uitstel kan 

enkel worden gerechtvaardigd om redenen van dienstbelang en binnen een maand na de schriftelijke 

kennisgeving, bedoeld in het eerste lid. Onverminderd de voormelde beperking gaat het onbetaald verlof in 

uiterlijk zes maanden na de maand waarin het gemotiveerd uitstel plaats heeft.  

 

Paragraaf 4 

Het personeelslid hoeft geen reden op te geven voor de aanvraag van onbetaald verlof.  

 

Paragraaf 5 

Het personeelslid kan het onbetaald verlof opzeggen, met eerbiediging van een termijn van minimum dertig 

kalenderdagen, tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt.  

 

Artikel 257bis 

Paragraaf 1 

Het onbetaald verlof wordt niet bezoldigd.  

 

Paragraaf 2 

Het verlof, bedoeld in artikel 265, is gelijkgesteld met dienstactiviteit.  

 

Paragraaf 3 

Het verlof wegens arbeidsongeschiktheid, met uitzondering van de arbeidsongeschiktheid ten gevolge van 

een arbeidsongeval of een beroepsziekte, maakte geen einde aan het toegekende onbetaald verlof.  

 

Paragraaf 4 

Als een feestdag op een dag onbetaald verlof valt, wordt die feestdag niet vervangen.  

 

Paragraaf 5 

Voor een contractueel personeelslid wordt onbetaald verlof beschouwd als een schorsing van de uitvoering 

van de arbeidsovereenkomst en niet als een wijziging van de lopende arbeidsovereenkomst.  

 

Paragraaf 6 

Tijdens het opnemen van onbetaald verlof blijven de deontologische regels die op het personeelslid van 

toepassing zijn onverkort van kracht, ook op het gebied van onverenigbaarheden.  

 

Artikel 257ter 

Paragraaf 1 

Deze afdeling is niet van toepassing op de secretaris, adjunct-secretaris en financieel beheerder. 

 

Paragraaf 2  

Art. 265, §1, tweede lid is niet van toepassing op leidinggevende personeelsleden, ongeacht de leeftijd, 

wat betreft het recht om tijdens de loopbaan gedurende negentig maanden de prestaties te verminderen 

tot 50% van een voltijdse betrekking. Met een leidinggevende functie in dit artikel wordt elke functie 
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bedoeld waarin de titularis hiërarchisch gezag uitoefent over ondergeschikte personeelsleden met 

uitzondering van de secretaris, adjunct-secretaris en financieel beheerder.  

 

Afdeling 2. Het onbetaald verlof als gunst 

 

Artikel 258 

Paragraaf 1 

Het personeelslid kan de volgende contingenten onbetaalde verloven als gunst krijgen:  

1. twintig werkdagen per kalenderjaar, te nemen in volledige of halve dagen en al dan niet 

aaneensluitende perioden. Het personeelslid richt zijn schriftelijke aanvraag, vergezeld van 

het advies van het diensthoofd, tot de secretaris. De aanvraag wordt ten minste vijf 

werkdagen voor de aanvang van het verlof ingediend, tenzij de secretaris een kortere termijn 

aanvaardt. De secretaris beslist ten minste twee werkdagen voor de aanvang van het verlof 

over de aanvraag. Bij gebrek aan beslissing wordt het onbetaald gunstverlof geacht 

goedgekeurd te zijn. Een eventuele weigering gebeurt op gemotiveerde wijze.  

2. drie jaar gedurende de loopbaan, te nemen in periodes van minimaal één maand. Het 

personeelslid richt zijn schriftelijke aanvraag, vergezeld van het advies van het diensthoofd, 

tot de secretaris. Deze aanvraag wordt ten minste vier maanden voor de aanvang van het 

verlof ingediend, tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt.  De secretaris beslist ten 

minste twee maanden voor de aanvang van het verlof over de aanvraag. Bij gebrek aan 

beslissing wordt het onbetaald gunstverlof geacht goedgekeurd te zijn. Een eventuele 

weigering gebeurt op gemotiveerde wijze. 

 

Paragraaf 2 

Het onbetaald verlof is een gunst voor alle personeelsleden die verzoenbaar moet zijn met het 

dienstbelang, uitgezonderd de personeelsleden op proef aan wie geen onbetaald gunstverlof kan worden 

toegestaan. 

 

Paragraaf 3 

Het personeelslid hoeft geen reden op te geven voor de aanvraag van onbetaald gunstverlof.  

 

Paragraaf 4 

Het personeelslid kan bij weigering van het onbetaald gunstverlof schriftelijk en tegen ontvangstbewijs 

bezwaar indienen bij de voorzitter van het OCMW. Hij kan verzoeken om in dit verband gehoord te worden. 

Het hoofd van het personeel kan bij weigering van het onbetaald gunstverlof bezwaar indienen bij de raad 

voor maatschappelijk welzijn van het OCMW. Dit bezwaar wordt schriftelijk en tegen ontvangstbewijs 

ingediend bij de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn.  

Paragraaf 5 

Het personeelslid kan het onbetaald gunstverlof opzeggen, met eerbiediging van een termijn van minimum 

dertig kalenderdagen, tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt.  

 

Artikel 258bis 

 

Paragraaf 1 

Het onbetaald verlof wordt niet bezoldigd.  

 

Paragraaf 2 

Het verlof, bedoeld in artikel 258, is niet gelijkgesteld met dienstactiviteit tenzij het minder dan een maand 

bedraagt of deeltijds verlof betreft.  

 

Paragraaf 3 

Het verlof wegens arbeidsongeschiktheid, met uitzondering van de arbeidsongeschiktheid ten gevolge van 

een arbeidsongeval of een beroepsziekte, maakte geen einde aan het toegekende onbetaald gunstverlof.  

 

Paragraaf 4 

Als een feestdag op een dag onbetaald gunstverlof valt, wordt die feestdag niet vervangen.  

 

Paragraaf 5 

Voor een contractueel personeelslid wordt onbetaald verlof beschouwd als een schorsing van de uitvoering 

van de arbeidsovereenkomst en niet als een wijziging van de lopende arbeidsovereenkomst.  
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Paragraaf 6 

Tijdens het opnemen van onbetaald verlof blijven de deontologische regels die op het personeelslid van 

toepassing zijn onverkort van kracht, ook op het gebied van onverenigbaarheden. 

 

- Hoofdstuk XI. Het zorgkrediet wordt toegevoegd (krachtens het BVR van 26 juli 2016 wordt het 

zorgkrediet ingevoerd): 

 

Artikel 260 

 

Paragraaf 1 

Een personeelslid heeft het recht om zorgkrediet te nemen en daarmee met al dan niet opeenvolgende 

periodes zijn arbeidsprestaties te verminderen of zijn loopbaan volledig te onderbreken gedurende één van 

de volgende termijnen: 

1° 18 maanden bij een volledige onderbreking van de loopbaan; 

2° 36 maanden bij een vermindering van de arbeidsprestaties tot de helft van een voltijdse betrekking; 

3° 90 maanden bij een vermindering van een voltijdse arbeidsprestaties met een vijfde. 

Het personeelslid kan bij een nieuwe aanvraag van opnamevorm veranderen. Het al opgenomen 

zorgkrediet wordt in dat geval pro rata aangerekend waarbij één maand volledige onderbreking van de 

loopbaan gelijkstaat aan twee maanden vermindering van de arbeidsprestaties tot de helft van een 

voltijdse betrekking, en aan vijf maanden vermindering van een voltijdse arbeidsbetrekking met een vijfde. 

Bij de berekening van het resterende zorgkrediet wordt er afgerond naar de hogere maandeenheid.  

Paragraaf 2 

Het zorgkrediet wordt alleen toegekend als het personeelslid één van de motieven bewijst waarvan de 

voorwaarden vermeld zijn in het Besluit van de Vlaamse Regering van 26 juli 2016 tot toekenning van 

onderbrekingsuitkeringen voor zorgkrediet:  

o zorg voor een kind tot en met twaalf jaar;  

o zorg voor een zwaar ziek gezins- of familielid tot de tweede graad;  

o palliatieve zorgen; 

o zorg voor een kind met een handicap; 

o het volgen van een opleiding die voldoet aan de wettelijke vereisten.  

Paragraaf 3 

Het personeelslid richt zijn aanvraag schriftelijk, vergezeld van het advies van het diensthoofd, tot de 

secretaris. De aanvraag wordt ten minste vier maanden voor de aanvang van het zorgkrediet ingediend, 

tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt. Indien het een aanvraag betreft omwille van de zorg voor 

een zwaar ziek gezins- of familielid tot de tweede graad of omwille van palliatieve zorgen moet de aanvraag 

minstens zeven kalenderdagen voor het begin van de onderbreking of vermindering van de prestaties 

worden gedaan, tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt.  

 

De secretaris kan:  

- het zorgkrediet toestaan;  

- het zorgkrediet weigeren als de aanvraag niet voldoet aan de reglementaire voorwaarden;  

- het zorgkrediet voor maximaal zes maanden uitstellen behalve indien het een aanvraag betreft 

omwille van de zorg voor een zwaar ziek gezins- of familielid tot de tweede graad of omwille van 

palliatieve zorgen. Dit uitstel kan enkel worden gerechtvaardigd om redenen van dienstbelang en 

binnen een maand na de schriftelijke kennisgeving, bedoeld in het eerste lid. Onverminderd de 

voormelde beperking gaat het zorgkrediet in uiterlijk zes maanden na de maand waarin het 

gemotiveerd uitstel plaats heeft.  

 

Paragraaf 4 

Het personeelslid neemt het zorgkrediet op met periodes van ten minste drie maanden en ten hoogste 

twaalf maanden, waarbij iedere aanvraag bestaat uit gehele maanden. De minimale en maximale termijn 

gelden ook in geval van een verlenging of van een nieuwe aanvraag.  

Als de minimumduur van drie maanden het personeelslid verhindert om zijn resterend zorgkrediet op te 

nemen, bedraagt de minimumduur één maand.  

In afwijking van het eerste lid neemt een personeelslid het zorgkrediet voor het verlenen van palliatieve 

zorgen op met periodes van ten minste één maand en ten hoogste drie maanden. 

Paragraaf 5 

Het personeelslid kan het zorgkrediet opzeggen, met eerbiediging van een termijn van minimum dertig 

kalenderdagen, tenzij de secretaris een kortere termijn aanvaardt.  

Paragraaf 6 
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De volledige onderbreking van de loopbaan in het kader van zorgkrediet is een gunst voor het contractueel 

personeelslid met een vervangingsovereenkomst of een arbeidsovereenkomst voor een bepaalde duur. 

Om het zorgkrediet met een vermindering van de arbeidsprestaties tot de helft van een voltijdse betrekking 

te kunnen opnemen, moet het contractuele personeelslid te werk gesteld zijn met een 

arbeidsovereenkomst waarvan de arbeidsduur minstens gelijk is aan drie vierde van de arbeidsduur van 

een voltijdse betrekking. 

Paragraaf 7 

Gedurende een afwezigheid door zorgkrediet heeft het personeelslid recht op een onderbrekingsuitkering 

conform het Besluit van de Vlaamse Regering van 26 juli 2016 tot toekenning van 

onderbrekingsuitkeringen voor zorgkrediet. 

 

Artikel 260bis 

Het verlof voor loopbaanonderbreking, algemeen stelsel, dat werd opgenomen op grond van de regeling die 

van toepassing was vóór 2 september 2016 wordt niet aangerekend op de periodes van zorgkrediet 

vermeld in artikel 260.  

Het zorgkrediet dat vanaf 2 september 2016 bij een andere werkgever wordt opgenomen, wordt 

aangerekend op de periode van zorgkrediet vermeld in artikel 260.  

Artikel 260ter 

Paragraaf 1 

Het personeelslid dat afwezig is als gevolg van de opname van het zorgkrediet bevindt zich in de 

administratieve toestand dienstactiviteit, maar heeft geen recht op salaris. 

Als het personeelslid de onderbrekingsuitkering verliest als gevolg van een niet-toegestane cumulatie, of 

doordat het personeelslid zelf van een onderbrekingsuitkering afziet of er geen recht op heeft, dan wordt 

de volledige onderbreking of de vermindering van de arbeidsprestaties gelijkgesteld met non-activiteit en 

wordt het zorgkrediet stopgezet. 

Die gelijkstelling met non-activiteit geldt voor de volledige periode waarin het personeelslid geen recht had 

op een onderbrekingsuitkering en eindigt als het personeelslid het werk hervat of een ander verlof 

opneemt. 

Als de persoon voor wie het personeelslid het zorgkrediet opneemt, overlijdt, mag het personeelslid het 

zorgkrediet tot maximaal zes maanden na de dag van het overlijden voortzetten. 

Als het zorgkrediet stopt in de loop van een kalendermaand wordt een volledige maand aangerekend op de 

periode vermeld in artikel 260.  

 

Paragraaf 2 

Ziekteverlof of moederschapsrust maken geen einde aan het zorgkrediet. 

 

Paragraaf 3 

De vermindering van de arbeidsprestaties in het kader van het zorgkrediet kunnen niet gecombineerd 

worden met een deeltijdse loopbaanonderbreking in het kader van een federaal zorgverlof. 

 

Artikel 260quater 

 

De secretaris, adjunct-secretaris en financieel beheerder kunnen het zorgkrediet als gunst aanvragen. Het 

college van burgemeester en schepenen als de secretaris of adjunct-secretaris het zorgkrediet aanvraagt of 

de secretaris als de financieel beheerder het zorgkrediet aanvraagt kent het zorgkrediet als gunst toe voor 

zover de goede werking van de dienst niet in het gedrang komt.  

  

 

- Hoofdstuk XI. Loopbaanonderbreking en loopbaanvermindering wordt aangepast als volgt: 

 

Afdeling 1. Algemene bepalingen (uitdovend stelsel met ingang van 2 september 2016) 

Art. 260 t.e.m. 266 

 

Afdeling 2. Volledige onderbreking en vermindering van prestaties (uitdovend stelsel met ingang van 2 

september 2016) 

Art. 267 t.e.m. 268 

 

Raadslid Vanluyten verlaat de zitting. 
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2 Wijziging van de arbeidsreglementen 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen zoals gewijzigd tot op heden; 

 

Gelet op het arbeidsreglement voor de personeelsleden van het stadsbestuur van Tienen; 

 

Gelet op het arbeidsreglement voor de personeelsleden van de sportdienst van het stadsbestuur van 

Tienen; 

 

Gelet op het arbeidsreglement voor de personeelsleden van het stadsmagazijn van het stadsbestuur van 

Tienen;  

 

Gelet op de noodzaak naar een duidelijk beleid inzake terugbetaling van een beeldschermbril voor 

beeldschermwerkers; 

 

Gelet op het protol van 5 mei 2017 afgesloten tussen de afgevaardigden van het stadsbestuur en de 

representatieve syndicale organisaties; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Bijgevoegde bijlage 2 betreffende de terugbetaling van een beeldschermbril aan de 

beeldschermwerker, wordt toegevoegd aan het arbeidsreglement voor de personeelsleden van het 

stadsbestuur, de personeelsleden van de sportdienst en de personeelsleden van het 

stadsmagazijn. 

 

Bijlage 2  
 

Artikel 1  

Beeldschermwerkers zijn personeelsleden die minstens de helft van hun normale werktijd moeten gebruik 

maken van beeldschermapparatuur.  

De volgende personeelsleden worden als beeldschermwerker beschouwd: alle personeelsleden van de 

stad Tienen met uitzondering van de technisch assistenten en de arbeid(st)ers.  

 

Artikel 2  

Een beeldschermbril is een bril waarmee op een afstand van ongeveer 60 centimeter scherp gezien kan 

worden na het ontstaan van presbyoptie (ouderdomsverziendheid of oudziendheid). Een beeldschermbril is 

vergelijkbaar met een leesbril, zij het dat de beeldschermbril minder sterk is.  

Er zijn drie types van brillen die in aanmerking komen als beeldschermbril:  

- monofocale brillen;  

- degressieve brillen (beeldschermbril met extra leesbereik); 

- multifocale dataconformbrillen.  

 

Artikel 3 

§1. Na overlegging van de originele en gedetailleerde factuur en het volgen van de procedure bepaald in 

artikel 8, worden de volgende kosten terugbetaald aan het personeelslid:  

- het brilmontuur: maximaal 100 euro;  

- de glazen: maximaal 200 euro per glas.  

§2. Enkel de volgende glazen komen in aanmerking voor terugbetaling:  

- monofocale glazen voor intermediaire visus; 
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- degressieve glazen voor dichtbij en intermediaire visus; 

- ontspiegeling  en krasvrije glazen.  

§3. De volgende glazen komen niet in aanmerking voor terugbetaling:  

- unifocale en multifocale glazen voor bijziendheid, verziendheid, astigmatisme, 

ouderdomsverziendheid of een combinatie hiervan;  

- verharde en verkleurde glazen.  

Artikel 4 

Na overlegging van het medisch attest van de oogarts en van het attest tot terugbetaling door de 

mutualiteit, betaalt de stad aan het personeelslid het aandeel dat deze laatste zelf heeft betaald voor de 

consultatie bij de oogarts indien de procedure bepaald in art. 8 strikt werd nageleefd en op voorwaarde dat 

de oogarts geconventioneerde tarieven hanteert.  

Artikel 5 

Indien uit een later oogonderzoek blijkt dat een nieuwe correctie nodig is, zal het gecorrigeerde glas 

terugbetaald worden onder dezelfde voorwaarden bepaald in artikel 3. Een nieuw montuur wordt om de vijf 

jaar terugbetaald.  

Artikel 6 

De beeldschermbril moet op het werk blijven en mag niet meegenomen worden naar huis door het 

personeelslid. Het personeelslid is verantwoordelijk voor het bewaren ervan zoals een goede huisvader.  

Artikel 7 

Bij verlies of beschadiging van de beeldschermbril moet het personeelslid dit onmiddellijk melden aan de 

personeelsdienst van de stad. 

Indien het verlies zich voordoet binnen een termijn van vijf jaar na de aankoop van de beeldschermbril, zal 

de stad tussenkomen in kosten van de aankoop van een nieuwe beeldschermbril aan de helft van de 

bedragen vermeld in art. 3, §1.  

Bij beschadiging van de beeldschermbril, komt de stad tussen in de kosten van de herstelling hiervan ten 

bedrage van de helft van het bedrag van de factuur met een maximum van 100 euro.  

Artikel 8  

§1. De stad komt enkel tussen in de kosten indien het personeelslid als een beeldschermwerker kan 

worden beschouwd zoals bedoeld in art. 1 van dit reglement.  

§2. De beeldschermwerker die last heeft van vermoeide ogen bij het werken aan het beeldscherm en die 

met normale correctie (een klassieke leesbril) niet opgelost geraakt, vraagt een spontane raadpleging bij de 

arbeidsgeneesheer via de personeelsdienst.  

§3. De arbeidsgeneesheer voert een oogtest uit met inschatting van het intermediair zicht (de 

tussenafstand). Wanneer hieruit blijkt dat een aangepaste correctie nodig is, verwijst hij door naar de 

oogarts. Hiervoor kan het document ‘Beeldschermbril: advies van de arbeidsgeneesheer’ gebruikt worden.  

§4. De oogarts bepaalt de benodigde correctie per oog. Hij stelt een voorschrift op voor een 

beeldschermbril en verwijst naar een optieker. Het personeelslid laat het document ‘Attest 

beeldschermbril’ invullen door de oogarts en neemt dit document mee naar de optieker.  

§5. De optieker bezorgt het personeelslid een gedetailleerde factuur, waarin de specificaties van de bril en 

het montuur en de afzonderlijke kosten hiervan worden weergegeven. Het personeelslid laat het document 

‘Attest beeldschermbril’ invullen door de optieker en bezorgt dit document aan de personeelsdienst.  

§6. De beeldschermwerker bezorgt de originele factuur van de optieker en het volledig ingevulde document 

‘Attest beeldschermbril’ aan de personeelsdienst, binnen de twee maanden na de datum van de factuur. 

Indien het personeelslid ook de terugbetaling van het remgeld voor de consultatie van de oogarts wil 

bekomen, bezorgt hij aan de personeelsdienst het getuigschrift voor verstrekte hulp van de oogarts en een 

terugbetalingsbewijs van de mutualiteit.  
 

3 Wijziging rechtspositieregeling – externe mobiliteit 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de bepalingen van het besluit van de Vlaamse regering van 7 december 2007 betreffende de 

rechtspositieregeling van het gemeente- en provinciepersoneel, zoals gewijzigd; 
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Gelet de beslissing van de gemeenteraad van 18 december 2008 waarbij de rechtspositieregeling voor het 

personeel van de stad Tienen werd goedgekeurd, zoals gewijzigd; 

 

Gelet op de rechtspositieregeling voor het personeel van de stad Tienen, inzonderheid hoofdstuk XIV, 

waarin de externe personeelsmobiliteit tussen de stad en het OCMW wordt bepaald; 

 

Overwegende dat het aangewezen is dat deze mogelijkheid ook bestaat tussen de stad Tienen en het 

autonoom gemeentebedrijf Tienen; 

 

Gelet op het gunstig advies van het managementteam van de stad Tienen; 

 

Gelet op het protocol van 5 mei 2017,  afgesloten tussen de afgevaardigden van het stadsbestuur, van het 

OCMW en van de syndicale organisaties; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: In de artikelen 143bis, 143ter, 143quater, 143quinquies, 143sexies en 143septies van de 

rechtspositieregeling voor de personeelsleden van het stadsbestuur van Tienen wordt, met ingang 

van 1 juni 2017 toegevoegd. 

 

Raadslid Vanluyten vervoegt de zitting. 

Raadsleden Dumont en François verlaten de zitting. 

 

 PC 15 - FINANCIEN 

1 Kerkfabriek Goddelijke Zaligmaker Hakendover: Rekening 2016 

Schepen Dewolfs licht toe dat de jaarrekening van de 14 kerkfabrieken, van de synode van de verenigde 

protestantse kerk en van de evangelische kerk ter goedkeuring voorgelegd wordt.  Het gaat in het totaal 

over een toelage van de stad ten belope van 633.900 euro.  Dit bedrag past volledig in het meerjarenplan 

dat in 2013 werd goedgekeurd en was dus ook voorzien in het budget. 

Raadslid Loozen had, vooraleer tot de stemming over te gaan, graag een korte toelichting gekregen over de 

stand van zaken van het kerkenbeleidsplan. Schepen Dewolfs zegt dat het op 3 mei goedgekeurd werd 

door het centraal kerkbestuur en door de 3 dienstdoende priesters.  In de volgende fase werd dit 

overgemaakt aan het bisdom.  In de komende weken wordt een antwoord verwacht.   Het pre-advies van 

het Agentschap Onroerend Erfgoed is positief.  In principe zal het kerkenbeleidsplan ter goedkeuring aan 

de gemeenteraad worden voorgelegd vooraleer het aan de Vlaamse Overheid wordt overgemaakt.  De 

deadline is 1 oktober.  Raadslid Loozen vraagt wanneer het kerkenbeleidsplan aan de gemeenteraad kan 

voorgelegd worden.  Schepen Dewolfs antwoordt dat dit in juni zal kunnen. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 26 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Goddelijke Zaligmaker van Hakendover wordt vastgesteld met een exploitatieoverschot van 35.031,41 EUR 

en een investeringsoverschot van 205.381,80 EUR; 
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Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke 

werkingskosten en voor onderhouds- en herstellingskosten; 

 

Overwegende dat er in 2016 vanwege de gemeente geen investeringstoelagen werden benut; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Goddelijke Zaligmaker 

van Hakendover. 

 

Raadslid Dumont vervoegt de zitting. 

 

De punten PC 15/2 tot en met PC 15/16 worden samen gestemd: 

 

2 Kerkfabriek H. Margaretha Sint-Margriete-Houtem: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 20 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

H. Margaretha van Sint-Margriete-Houtem wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 26.717,53 

EUR en een investeringsresultaat van 1.569,95 EUR; 

 

Overwegende dat de verstrekte exploitatietoelage werd aangewend voor de gebruikelijke uitgaven, voor 

dagdagelijkse werkings- en onderhoudskosten; 

 

Overwegende dat een investeringstoelage werd betaald voor de dringende restauratie van een kunstwerk, 

dat de tussenkomst het gemeentelijk aandeel betreft in de subsidiëring van de herstellingswerken; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek H. Margaretha van Sint-

Margriete-Houtem. 

 

3 Kerkfabriek Heilig Hart: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
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Gelet op de beslissing van de kerkraad van 23 januari 2017 waarbij de rekening  2016 van de kerkfabriek 

Heilig Hart wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 17.117,05 EUR en een investeringsresultaat 

van 71.316,36 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke 

werkingskosten, voor onderhouds- en herstellingskosten en het delgen van leninglasten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Heilig Hart. 

 

4 Kerkfabriek O L V Ten Poel: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 15 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

OLV Ten Poel wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 17.089,32 EUR en een 

investeringsresultaat van 120.344,07 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten, dat een voorziene investeringstoelage werd uitgekeerd als tussenkomst voor de 

betaling van erelonen die het vorige dienstjaar door het kerkbestuur werden betaald; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek volledig en voorzien van alle nodige documenten 

en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving werd ingediend; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek OLV Ten Poel. 

 

5 Kerkfabriek H.H. Petrus en Paulus van Grimde: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek H.H. Petrus en Paulus 

van Grimde wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 20.962,71 EUR en een 

investeringsresultaat van 1.434,06 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten, dat een investeringstoelage werd aangewend voor werken aan de verlichting in het 
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kerkgebouw; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek bovendien ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek H.H. Petrus en Paulus van 

Grimde. 

 

6 Kerkfabriek Sint-Genoveva Oplinter: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 13 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Genoveva van Oplinter wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 7.757,98 EUR en een 

investeringsresultaat in evenwicht; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage gebruikt werd voor de gebruikelijke werkingskosten en voor 

onderhouds- en herstellingskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:  Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Genoveva van 

Oplinter. 

 

7 Kerkfabriek Sint Germanus: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint-Germanus wordt 

vastgesteld met een exploitatietekort van -1.219,22 EUR, en een investeringsoverschot van 83.976,45 

EUR; 

 

Overwegende dat de toelage van gemeentewege gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek alle andere documenten en bescheiden bevat 

die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 
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Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint-Germanus. 

 

8 Kerkfabriek Sint-Joris Oorbeek: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 24 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Joris van Oorbeek wordt vastgesteld met een exploitatie-overschot van 46.279,79 EUR, en een 

investeringsoverschot van 2.613,12 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Joris van Oorbeek. 

 

9 Kerkfabriek Sint-Laurentius Goetsenhoven: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 16 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Laurentius van Goetsenhoven, wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 28.318,57 EUR en 

een investeringsresultaat in evenwicht; 

 

Overwegende dat de toelage van gemeentewege ten bedrage van 38.999,18 EUR gebruikt werd voor de 

gebruikelijke werkingskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Laurentius van 
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Goetsenhoven. 

 

10 Kerkfabriek Sint Lambertus: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 13 februari 2017, waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint-Lambertus wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van -11.632,01 EUR, en een 

investeringsresultaat van 29.006,74 EUR; 

 

Overwegende dat de verstrekte exploitatietoelage werd aangewend voor de gebruikelijke uitgaven, voor 

dagdagelijkse werkings- en onderhoudskosten, en voor de aflossing van een lopende lening; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek ingediend werd, volledig en voorzien van alle 

nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint-Lambertus. 

 

11 Kerkfabriek Sint-Maarten van Vissenaken: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 27 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Maarten van Vissenaken wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 14.042,72 EUR; 

 

Overwegende dat in het investeringsbudget kosten werden ingeschreven die moeten worden gedaan in het 

kader van de verkoop van bouwgronden, kosten die gefinancierd worden met een opgenomen lening, dit 

alles zonder tussenkomst van de stad; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke 

werkingskosten en voor onderhouds- en herstellingskosten, en voor de aflossing van een aangegane 

lening; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Maarten van 

Vissenaken. 
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12 Kerkfabriek Sint-Odulphus Bost: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 15 maart 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Odulphus van Bost wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 20.290,83 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten, en voor de afbetaling van een aangegane lening; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Odulphus van Bost. 

 

13 Kerkfabriek Sint-Gillis Kumtich: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 24.02.2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint 

Gillis van Kumtich wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 15.935,49 EUR en een 

investeringsresultaat van -2.301,99 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeente gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings- en 

onderhoudskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint Gillis van Kumtich. 

 

14 Kerkfabriek Sint-Pietersbanden Vissenaken: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de kerkraad van 21 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de kerkfabriek 

Sint Pietersbanden van Vissenaken wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 31.818,98 EUR en 

een investeringsresultaat van -2.275,07 EUR; 
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Overwegende dat de toelage van gemeentewege gebruikt werd voor de gebruikelijke werkings-, en 

onderhoudskosten, en voor het delgen van leninglasten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint-Pietersbanden van 

Vissenaken. 

 

15 Synode van de Verenigde Protestantse Kerk in België: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de bestuursraad van 28 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de Synode 

van de Verenigde Protestantse Kerk in België afdeling Leuven wordt vastgesteld met een 

exploitatieresultaat van 39.219,76 EUR; 

 

Overwegende dat het investeringsbudget van deze rekening geen verrichtingen vertoont; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelage van de gemeenten (aandeel stad Tienen: 9.755,25 EUR) gebruikt 

werd voor de gebruikelijke werkingskosten; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van deze kerkfabriek overigens ingediend werd, volledig en voorzien 

van alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de Synode van de Verenigde 

Protestantse kerk in België afdeling Leuven. 

 

16 Evangelische Kerk Leuven: Rekening 2016 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
 

Gelet op de beslissing van de bestuursraad van 6 februari 2017 waarbij de rekening 2016 van de 

Evangelische kerk te Leuven wordt vastgesteld met een exploitatieresultaat van 2.726,97 EUR; 

 

Overwegende dat in 2016 aan dit bestuur geen exploitatietoelage van gemeentewege werd betaald; 

 

Overwegende dat de rekening 2016 van dit kerkbestuur overigens ingediend werd, volledig en voorzien van 

alle nodige documenten en bescheiden die verplicht gesteld werden door de wetgeving; 
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Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Gunstig advies wordt verleend aan de rekening 2016 van de Evangelische Kerk te Leuven. 

 

Raadslid François vervoegt de zitting. 

 

17 Belasting op het bouwen en verbouwen. 

 

Schepen Mombaers licht de punten PC 15/17 en 18 toe.  De 2 punten werden besproken tijdens de 

commissievergadering ruimtelijke ordening.  Vanaf 1 juni a.s. treedt het decreet van de 

omgevingsvergunning in werking.  Er wordt afgestapt van de enkele stedenbouwkundige vergunning en van 

de milieuvergunning die daarnaast figureert.  Beiden worden geïntegreerd in de omgevingsvergunning.  De 

wijzigingen aan de 2 reglementen die nu voorliggen, gaan bijna uitsluitend over de aanpassing van de 

terminologie.  Het belastingsvoorwerp wordt nu gedefinieerd als de omgevingsvergunning.  In het 

belastingreglement op het bouwen en verbouwen wordt de berekening van het volume vervangen door de 

berekening van het volume op basis van de ingediende plannen.  Het gaat gewoon om een administratieve 

aanpassing aan de nakende omgevingsvergunning die in werking treedt vanaf 1 juni a.s.  Raadslid Patrick 

Grootjans zegt dat hij er van uit gaat dat de tarieven dezelfde gebleven zijn. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van provincie- en gemeentebelastingen; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering tot uitvoering van het decreet van 25 april 2014 betreffende 

de omgevingsvergunning, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 23 oktober 2014; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 

april 2014 betreffende de omgevingsvergunning en haar bijlagen, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad 

van 23 februari 2016; 

 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de belasting op het bouwen en 

herbouwen van gebouwen; 

 

Overwegende dat het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de belasting op het 

bouwen en herbouwen van gebouwen van toepassing blijft voor aanvraagdossiers die ingediend zijn voor 1 

juni 2017; 

 

Overwegende dat een geïntegreerd nieuw belastingsreglement dient te worden vastgesteld; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit 
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Met eenparigheid van stemmen: 

 

Artikel 1: 

Met ingang op 1 juni 2017 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020 wordt een kohierbelasting 

gevestigd op het bouwen en verbouwen van gebouwen. 

 

Artikel 2: 

De kohierbelasting op het bouwen en verbouwen is verschuldigd door de houder van de 

omgevingsvergunning of -melding. In geval van onverdeeldheid zijn de onverdeelde eigenaars van het 

gebouw hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

 

Artikel 3: 

De belasting wordt berekend op basis van de omvang van de bouwvolumes zoals ze in de bouwplannen 

werden vastgelegd op het ogenblik van de aanvraag tot het bekomen van de vergunning. De belasting 

wordt vastgesteld als volgt:  

bij het bouwen of herbouwen naar rato van het totaal volume van het gebouw met inbegrip van de 

ondergrondse gedeelten, doch met uitsluiting van de eigenlijke grondvesten. De gemene muren worden 

slechts voor de helft van hun dikte in aanmerking genomen; 

bij het verbouwen van een bestaand gebouw naar rato van het volume van het vernieuwd gedeelte. 

 

Artikel 4: 

De belasting wordt vastgesteld op 0,30 EUR per kubieke meter met een minimum van 50 EUR bij de 

vereenvoudigde procedure, en met een minimum van 125 EUR bij de gewone procedure. 

. 

Elk gedeelte van een kubieke meter wordt beschouwd als een gehele kubieke meter. 

 

Artikel 5: 

Een vermindering wordt toegestaan aan de belastingplichtige ten belope van 50 %, voor het bouwen van: 

de bijgebouwen die geen deel uitmaken van het hoofdgebouw; 

de werkhuizen en de bedrijven evenals de gebouwen gebruikt voor handelsdoeleinden en die niet 

toegankelijk zijn voor het publiek. 

 

Artikel 6: 

Een vrijstelling van de belasting op het bouwen en verbouwen wordt verleend: 

1. voor meldingen en aanvragen wegens het statuut van de aanvrager namelijk  

a. de stad zelf, de eigen onderwijsinstellingen, het eigen OCMW, de eigen autonome 

gemeentebedrijven, de politiezone, de hulpverleningszone en andere intergemeentelijke 

samenwerkingsverbanden waar de eigen stad deel van uitmaakt; 

b. voor de bouw van sociale huurwoningen door de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen en 

de door haar erkende sociale huisvestingsmaatschappijen; 

c. nutsmaatschappijen. 

2. wegens procedurele redenen namelijk  

a. als een dossier niet op vraag van de vergunningshouder wordt opgestart (o.a. vergunning op 

proef, ambtshalve bijstelling voorwaarden); 

b. als de stad niet tijdig een beslissing nam bij een aanvraag van een dossier (stilzwijgende 

weigering art. 32 §4 en 46 §2 omgevingsvergunningsbesluit); 

 

Artikel 7: 

Gebouwen opgericht of verbouwingen gedaan op de grenslijn van twee gemeenten worden alleen belast 

voor het gedeelte dat zich op het grondgebied van de gemeente bevindt. 

 

Artikel 8: 

De belasting wordt ingevorderd bij wijze van een kohier dat periodiek vastgesteld en uitvoerbaar wordt 

verklaard door het college van burgemeester en schepenen. 

 

Artikel 9: 

De belastingplichtige kan bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen. 
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De bezwaren moeten, op straffe van nietigheid, schriftelijk worden ingediend, worden ondertekend en 

gemotiveerd. De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 

vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet waarop de 

bezwaartermijn vermeld staat of vanaf de kennisgeving van de aanslag. 

 

Artikel 10: 

Tegen de beslissing van het college van burgemeester en schepenen kan beroep worden ingediend bij de 

rechtbank van eerste aanleg van het rechtsgebied waarin de belasting gevestigd werd. 

 

Artikel 11: 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 zijn de bepalingen van de 

Hoofdstukken I, III, IV, en VI tot IXbis van titel VII van het wetboek van inkomstenbelastingen, en de 

artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit wetboek van toepassing, voor zover zij met name 

niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

 

Artikel 12: 

Het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de goedkeuring van een belasting op het 

bouwen en verbouwen  wordt met ingang van 1 juni 2017 opgeheven.  

 

Artikel 13: 

Een afschrift van dit belastingsreglement zal worden verzonden aan de hogere overheid. 

 

18 Belasting voor de procedure en op afgifte van administratieve stukken en documenten verbonden 

aan aanvragen voor tot verkrijgen van een omgevingsvergunning of aktename 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van provincie- en gemeentebelastingen; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het decreet van 25 april 2014 betreffende 

de omgevingsvergunning, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 23 oktober 2014; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 

april 2014 betreffende de omgevingsvergunning en haar bijlagen, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad 

van 23 februari 2016; 

 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de belasting op de aanvragen tot of 

melding van het exploiteren of veranderen van hinderlijke inrichtingen; 

 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 17 december 2015 houdende de belasting op de afgifte van 

administratieve stukken; 

 

Overwegende dat het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de belasting op de 

aanvragen tot of melding van het exploiteren of veranderen van hinderlijke inrichtingen en het 

gemeenteraadsbesluit van 17 december 2015 houdende de belasting op de afgifte van administratieve 

stukken van toepassing blijven voor aanvraagdossiers die ingediend zijn vóór 1 juni 2017; 

 

Overwegende dat de omgevingsvergunning een integratie beoogt van de huidige stedenbouwkundige 

vergunning en de milieuvergunning; 

 

Overwegende dat een geïntgreerd nieuw belastingsreglement dient te worden vastgesteld; 
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Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Artikel 1: 

Met ingang op 1 juni 2017 en voor een termijn eindigend op 31 december 2020 wordt een kohierbelasting 

ingevoerd op de afgifte van administratieve stukken en documenten verbonden aan aanvragen voor het 

verkrijgen van een omgevingsvergunning of aktename. 

 

Artikel 2: 

De kohierbelasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die de omgevingsvergunning, de 

aktename, de inlichtingen of andere documenten aanvraagt. De natuurlijke of rechtspersoon die het goed 

waaromtrent de vergunning of inrichting wordt verstrekt, in eigendom heeft of aan wie het goed wordt 

overgedragen, is hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

 

De kohierbelasting is eveneens verschuldigd indien de vergunning niet gerealiseerd wordt binnen de 

wettelijke termijn. 

 

Artikel 3: 

De belasting bestaat uit een bedrag per dossiertype (3.1) verhoogd met een bedrag per procedurestap 

(3.2). De belasting is verschuldigd voor het indienen van een dossier en staat los van het eindresultaat. 

 

3.1. Belasting per dossiertype 

 

 De stad is de vergunning-

verlenende overheid 

melding van een ingedeelde inrichting of activiteit 25 EUR 

melding voor het uitvoeren van stedenbouwkundige handelingen  25 EUR 

aanvraag voor een omgevingsvergunning voor het uitvoeren van 

stedenbouwkundige handelingen : 

- vereenvoudigde procedure 

- gewone procedure 

 

 

50 EUR 

125 EUR 

aanvraag van een omgevingsvergunning voor een ingedeelde 

inrichting of activiteit (klasse 1 of 2): 

- vereenvoudigde procedure (o.a. beperkte verandering of tijdelijke 

activiteit) 

- gewone procedure 

klasse 1  

klasse 2 
 

 

 

50 EUR 

 

 

500 EURO 

150 EURO 

aanvraag voor een omgevingsvergunning voor het verkavelen van 

gronden : 

- zonder wegenis 

 

- met wegenis  

 

 

50 EUR per kavel met een 

minimum van 150 EUR 

50 EUR per kavel met een 

minimum van 250 EUR 

vraag tot omzetting van een milieuvergunning verleend voor 20 

jaar naar een permanente vergunning (art. 390 

omgevingsvergunningsdecreet) en bekendmaking van het 

verstrijken van elke geldigheidsperiode van twintig jaar van een 

omgevingsvergunning van onbepaalde duur (kan aanleiding geven 

tot bijstelling voorwerp/duur) (art. 83, § 1, lid 3 

omgevingsvergunningsdecreet) 

100 EUR 

verzoek tot bijstelling van de milieuvoorwaarden 150 EUR 

verzoek tot bijstelling van een verkavelingsvergunning zonder vermeerdering van het 

aantal loten : 50 EUR 
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met vermeerdering van het 

aantal loten : 50 EUR/kavel 

met een minimum van 150 

EUR 

afstand van de omgevingsvergunning voor het verkavelen van 

gronden (art. 104 omgevingsvergunningsdecreet) 

25 EUR 

melding van de overdracht van de vergunning voor een ingedeelde 

inrichting of activiteit 

- volledige overdracht  

- gedeeltelijke overdracht  

 

 

25 EUR 

25 EUR 

aanvraag van een stedenbouwkundig attest (art. 5.3.1 VCRO) 25 EUR 

aanvraag van een planologisch attest (art. 4.4.24 e.v. VCRO) 150 EUR 

vergunningsaanvraag springstoffen (K.B. 23.09.1958) 50 EUR 

vergunningsaanvraag ioniserende stralingen (K.B. 20.07.2001) 50 EUR 

 

Zijn meerdere bedragen uit deze tabel van toepassing, dan geldt alleen het hoogste bedrag.  

 

3.2. Belasting per procedurestap 

 

voor het digitaliseren van een analoog ingediend dossier (art. 156 

omgevingsvergunningsbesluit)  

50 EUR 

aanvraag voor het houden van een projectvergadering (art. 8 

omgevingsvergunningsdecreet)  

100 EUR 

voor het publiceren van berichten in dag- of weekbladen (o.a. art. 

22 en 61 omgevingsvergunningsbesluit) 

werkelijke kostprijs  

Voor het in kennis brengen van kadastrale eigenaars en 

omwonende (o.a. art 23 en 62 omgevingsvergunningsbesluit) 

werkelijke kosten van de 

zendingen  

voor het organiseren van een informatievergadering (art. 25 

omgevingsvergunningsbesluit)  

250 EUR 

 

Artikel 4: 

De belasting wordt ingevorderd bij wijze van een kohier dat periodiek vastgesteld en uitvoerbaar wordt 

verklaard door het college van burgemeester en schepenen. 

 

Artikel 5 

De belastingsplichtige kan tegen de gemeentebelasting bezwaar indienen bij het college van burgemeester 

en schepenen, dat als administratieve overheid handelt. 

Het bezwaar moet op straffe van nietigheid schriftelijk worden ingediend en worden gemotiveerd.  

 

De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden, te rekenen vanaf de 

derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet of vanaf de kennisgeving van de 

aanslag. 

 

Artikel 6: 

Tegen de beslissing van het college van burgemeester en schepenen kan beroep worden ingediend bij de 

rechtbank van eerste aanleg van het rechtsgebied waarin de belasting gevestigd werd. 

 

Artikel 7: 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 zijn de bepalingen van de 

Hoofdstukken I, III, IV, en VI tot IXbis van titel VII van het wetboek van inkomstenbelastingen, en de rtikelen 

126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit wetboek van toepassing, voor zover zij met name niet de 

belastingen op de inkomsten betreffen. 

 

Artikel 8: 

Het gemeenteraadsbesluit van 28 november 2013 houdende de belasting op de aanvragen tot of melding 

van het exploiteren of veranderen van hinderlijke inrichtingen, wordt met ingang van 1 juni 2017 

opgeheven.  

 

In het gemeenteraadsbesluit van 17 december 2015 houdende de belasting op de afgifte van 

administratieve stukken, worden in artikel 3 de punten r), s), t) en u) met ingang van 1 juni 2017 

opgeheven met uitzondering van lopende dossiers, ingediend vóór 1 juni 2017. 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 18 MEI 2017 62 

 

Artikel 9: 

Een afschrift van dit belastingsreglement zal worden verzonden aan de hogere overheid. 

 

 PC 18 – OPENBARE WERKEN 

1 Bijkomend punt voor de gemeenteraad van do. 18 mei 2017 (raadslid François) 

 

Raadslid François licht zijn bijkomend punt als volgt toe: 

 

Beste voorzitter van de gemeenteraad, 

Beste secretaris, 

Beste schepen van leefmilieu en mobiliteit, 

 

Bij de start van de werken aan de Noordelijke Vesten (Albertvest) werd gezegd dat, naast de 

verkeersveiligheid, ook de leefbaarheid van de inwoners langs de Vesten zou verbeteren. De gevaarlijke 

verkeersader zou worden omgevormd tot een stedelijke, groene boulevard. 

 

Wat blijkt? Als, komende van Leuven, op de Albertvest, het linkerspoor (richting Bunsbeek, Bekkevoort) 

volloopt. moeten mensen die rechtdoor moeten of rechts, de stad in, wachten, ook al staan iets verder de 

voorsorteervakken leeg. Het jammere is dat mensen dan automatisch de ventweg nemen. Let wel, dat is 

volkomen wettelijk. Dat mag. 

 

Maar dit gebeurt soms met hoge snelheden. Men heeft die snelheidsduivels proberen te vertragen met 

kussens op de weg. Maar het blijkt nu, volgens locale bewoners, dat sommige bestuurders nu de kussens 

vermijden, door te kiezen voor een passage over het fietspad. 

 

Daarom zou ik graag willen vragen of er een afscheiding gemaakt zou kunnen worden tussen ventweg en 

fietspad (paaltjes), zodanig dat deze gevaarlijke toestanden kunnen vermeden worden. 

 

Akkoord dat de oorzaak van de problematiek ligt bij een foute afstelling van de lichten, maar een 

afscheiding tussen rijweg en fietspad is sowieso een goede zet. 

 

Mag ik u ook vragen om bij de opdrachtgevers, het studiebureau en de bouwheren wat harder op tafel te 

kloppen, zodanig dat de afstelling van de lichten verbetert. 

 

Want, jammer genoeg: het blijft wachten op het verkeersluwe karakter van de ventweg. 

 

Chris François 

Gemeenteraadslid Stad Tienen 

 

Schepen Roovers  verzekert raadslid François dat als hij nog harder op tafel zou kloppen, de tafel niet meer 

zou leven.  De situatie vandaag is evenwel beter dan deze van de afgelopen 10 maanden.  Het probleem 

was al duidelijk bij de opening van dat deel van de vesten -  en alle betrokkenen hebben dat al mogen 

ervaren – met name dat er veel te weinig auto’s, komende vanaf de Albertvest, links konden afslaan 

richting Diestsesteenweg.  Dit is verschillende malen bekeken en er werden nieuwe V-plannen opgemaakt.  

Het vervelende aan die plannen is dat alleen de ingenieurs die deze hebben opgesteld, ze kunnen lezen.  

Leken en bij uitbreiding alle leden die op de werfvergadering aanwezig zijn, kunnen het plan niet lezen.  Het 

is derhalve onmogelijk om te zien of dit plan klopt.  Vorige donderdag werd een nieuwe versie gelanceerd, 

versie 9.  Hierin zat een bug wat maakte dat er file was tot aan de Blauwe Olifant.  Deze versie werd terug 

ingetrokken.  Vandaag is versie 6 gelanceerd met aanpassing van de kleine bug die er in zat.  Schepen 

Roovers stelt zich vragen bij deze manier van werken.  Hij wordt daar woedend van en dit wordt elke week 

opnieuw aangekaart.  Omdat de situatie bleef aanslepen en duidelijk was wat er gebeurde op de ventweg, 

heeft de stad aangedrongen op de plaatsing van de drie rijbaankussens.  De bewoners vertellen dat dit een 

enorme verbetering is en er over het algemeen niet meer snel gereden wordt maar er zijn inderdaad 

enkelingen die het logisch vinden om dan op het fiets- en voetpad te rijden teneinde sneller te kunnen 

rijden.  Rijden op een fietspad levert een minimumboete van 110 euro op.  Als de boete voor te snel rijden 

er nog bijkomt, gaat het over een behoorlijke factuur.  In die zin zouden een aantal gerichte acties van de 

politie wel resultaat kunnen geven.  Het plaatsen van paaltjes wordt vaak toegepast naast het plaatsen van 

de kussens, precies om het te snel rijden op voetpaden te vermijden.  Er werd in eerste instantie ervoor 
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gekozen dit niet te doen, enerzijds omdat de voorschriften van het vademecum fietsvoorzieningen gelden. 

Er is een dubbelrichtingsfietspad dat 2,50 meter breed moet zijn en een paaltje moet minimum 50 cm van 

de borduur af staan en een schuwafstand van 50 cm van het fietspad respecteren wat betekent dat er 

slechts 1,50 meter in plaats van 2,50 meter overblijft.  Een tweede reden om niet voor paaltjes te kiezen is 

dat er op de Albertvest de ene oprit na de andere ligt zodat het niet makkelijk is voor de bewoners om de 

paaltjes te omzeilen.  Daarom is er gekozen voor overrijdbare reflectoren op de borduur.  De afstand van 

50 cm dient dan niet gerespecteerd te worden.  Op die manier wordt er een bijkomende hindernis geplaatst 

die ook duidelijk maakt dat het niet de bedoeling is hierop te rijden.  Wat betreft het doorrijden van aan ’t 

Hoekske tot aan de ventweg over de stoep en achter alle verkeerslichten en –borden door, zouden een 

aantal New Jersey’s geplaatst worden bij wijze van proefopstelling, om nadien eventueel een aantal 

knikpaaltjes te kunnen zetten.  Verder wordt alle hoop gesteld op een effectieve, juiste afregeling van de 

lichten.  Door de grote file van vorige week heeft hij wel het gevoel dat een aantal mensen van het hogere 

échelon bij AWV wakker geschoten zijn en wil ingaan op de vraag om het maximum linksaf te 

implementeren en standby te zijn als er eventuele problemen met de andere bewegingen op het kruispunt 

zouden voorkomen.  Raadslid François apprecieert de inspanningen van schepen Roovers en raadt hem 

aan zich niet te laten doen.  Raadslid van Stiphout wenst nog op te merken dat wat betreft de tijd om links 

af te slaan richting Diest, er op vak 2 en 3 geen voertuigen staan terwijl de andere auto’s staan te wachten.  

Hij begrijpt niet dat de mensen van AWV dit niet eerder ingezien hebben. 

Er wordt niet gestemd over dit punt. 

Raadslid Geladé verlaat de zitting. 

 PC 24 - SPORT 

1 Subsidieovereenkomst Crossing Vissenaken 

Schepen Bergé heeft tijdens de commissievergadering uitvoerig het kader toegelicht waarbinnen de 

overeenkomsten Crossing Vissenaken en KVK Tienen tot stand gekomen zijn.  De afgelopen maanden zijn 

er talrijke vergaderingen met de voetbalclubs geweest waarbij duidelijk naar voren kwam dat er nood was 

om te praten over de toekomst van het Tiense voetbal.   Heel veel clubs voelden aan dat er iets diende te 

gebeuren omdat de voetbalclubs in deze stad te talrijk zijn.  Er dient gekeken te worden op welke manier 

kan samengewerkt worden en op welke manier de stad deze samenwerking kan ondersteunen.  Deze 

vergaderingen hebben tot gevolg gehad dat er in het voetballandschap heel wat aan het bewegen is en 

reeds bewogen heeft wat onder andere tot een fusie tussen Oplinter en Houtem en verdere 

samenwerkingen tussen KVK, Sparta Kumtich en Crossing Vissenaken geleid heeft.  De clubs hebben het 

signaal gegeven dat er in de omliggende gemeenten, zoals Hoegaarden en Linter, ook bewegingen bezig 

zijn naar fusies en samenwerkingen tussen voetbalploegen.  Dit is reeds gebeurd in Hoegaarden en in 

Linter is de fusie op komst en zal uitmonden in de bouw van een volledig nieuw stadion.  De Tiense 

voetbalclubs gaven te kennen dat ze dreigen voetballertjes te verliezen aan de omliggende gemeenten 

door het feit dat er in Tienen geen enkel kunstgrasveld is.  Er werd gekeken welke clubs de mogelijkheid 

hadden samen met de stad, in co-creatie, een kunstgrasveld aan te leggen.  Er zijn twee ploegen die 

interesse toonden om een kunstgrasveld aan te leggen, met name KVK Tienen en Crossing Vissenaken, 

waarbij ze, naast de toelage die de stad zal voorzien, ook zelf op zoek dienen te gaan naar financiële 

middelen.  Eigenlijk werd er voor gekozen om in eerste instantie geen kunstgrasveld aan te leggen op het 

Houtemveld omdat de infrastructuur daar niet aangepast is.  Vandaar dat werd geopteerd voor twee clubs 

die ook gedeeltelijk over financiële middelen beschikken om een kunstgrasveld te realiseren.  De 

toekenning van twee maal 100.000 euro aan KVK Tienen en aan Crossing Vissenaken voor de realisatie 

van een kunstgrasveld maakt het voorwerp uit van dit agendapunt. 

Raadslid Minten wenst te weten of die kunstgrasvelden wel gezond zijn. Er is over dit onderwerp een video 

en een reportage op VTM geweest en daarin werd gewezen op het feit dat een kunstgrasveld bepaalde 

gevolgen voor de gezondheid kan hebben.  Klaarblijkelijk is dit nog in onderzoek en is dit nog niet pro of 

contra beslist.  Niettemin hebben al bepaalde mensen hiervan gevolgen ondervonden, meer bepaald de 

jonge kinderen die meer over de grond schuiven.  Het zijn de rubberen korrels die zorgen voor problemen.  

Schepen Bergé wijst erop dat in artikel 3 van de overeenkomsten bepaald wordt dat het kunstgrasveld 

dient te voldoen aan de normering die op dit ogenblik geldt.  Hij vermoedt dat hierin echter wel een 

voortschrijdend inzicht zal zijn en er in de toekomst verbeteringen zullen zijn.  Hij hoopt dat de clubs de 

veiligste normen zullen hanteren.  Raadslid Minten meent dat het ook afhangt van de hoogte van het gras, 

van het feit of de rubberkorrels meer tegen de bodem liggen of eerder oppervlakkig liggen.  Schepen Bergé  

drukt nogmaals op het feit dat in de overeenkomst opgenomen werd dat alles moet gebeuren volgens de 

huidige geldende normering.  Raadslid Patrick Grootjans zegt de 2 punten te gaan goedkeuren.  Wat 

Vissenaken betreft, raadt hij evenwel aan de tekst nog eens te bekijken want er wordt soms gesproken van 

Crossing Vissenaken en soms van de CRV Group.  Het is toch aangewezen dat dezelfde terminologie 
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gebruikt wordt.  Wat KVK betreft, is hij van zijn stoel gevallen dat dit punt op de gemeenteraad staat.  En 

toch gaat hij het punt goedkeuren want hij is al zestig jaar supporter, eerst van Racing Tienen en nadien 

van KVK.  Wat hem verwonderd is dat hij jaren aan een stuk aan de schandpaal genageld geweest is door 

de – met uitzondering van CD&V - andere partijen die thans deel uitmaken van deze coalitie, onder meer 

door schepen Poffé.  Nu plots kan dit allemaal.  Hij begrijpt niet wat er gebeurd is maar hij kan alleen maar 

schepen Poffé feliciteren dat hij op zijn vroegere houding die zeer repititief was, teruggekomen is.  Of is het 

toch zo dat CD&V in het schepencollege de wet dicteert?  N-VA en Groen waren er immers ook tegen.  Hij 

vraagt of KVK effectief gaat investeren.  Wat Vissenaken betreft weet hij dat alles rond is en de club slechts 

wacht op de definitieve goedkeuring om te kunnen beginnen. Wat KVK betreft, weet hij het niet.  Heeft KVK 

de nodige fondsen of kan de club deze verwerven?  Of gaat men de wagon hangen aan de Thaise wagon in 

Leuven en krijgt het Tiense voetbal ook een invasie van mooie Thaise dames?  Zijn trouwens alle schulden 

van KVK aangezuiverd?  Ook daar heeft men hem op willen pakken hoewel er toen afbetalingsplannen 

waren.  Schepen Dewolfs zegt ook in het verleden telkens geantwoord te hebben dat de afbetalingen op 

basis van  het herstructureringsplan dat met KVK werd afgesloten voor zijn uitstaande schulden na de 

vorige coalitie, regelmatig gebeuren.  De bedragen die ingeschreven zijn, met name 2 maal 100.000 euro, 

zijn gesteund op het principe van de co-creatie.  De bijdrage en de financiering waarvoor KVK dient te 

zorgen, zijn even groot.  De voorwaarde waaraan de toelage van de stad gekoppeld is, is het feit dat KVK er 

in slaagt 200.000 euro  te verzamelen en het project gerealiseerd wordt.  Raadslid Grootjans vraagt waar 

dit in de tekst vermeld staat.  In de tekst van de overeenkomst staat volgens hem enkel dat de subsidie 

uitbetaald wordt als de uitgaven op basis van de facturen hoger liggen dan 100.000 euro.  Schepen 

Dewolfs antwoordt dat het totale project geraamd wordt op 320.000 euro plus BTW.  De totale toelage 

wordt verstrekt op basis van de 50 % regel.  Kost het hele project 350.000 euro, zal de stad 175.000 euro 

aan toelage verstrekken.  Raadslid Grootjans vraagt waar dit vermeld staat.  Schepen Dewolfs zegt dat dit 

in de bijlage van de overeenkomst bepaald is.  Raadslid Grootjans merkt op dat de bijlage niet in zijn bezit 

is.  Schepen Dewolfs zegt dat dit een maximaal engagement is.  Raadslid Grootjans vraagt hoe de subsidie 

zal geregeld worden als Vissenaken wel en KVK niet voldoende eigen financiële middelen kan inbrengen.  

Dit staat nergens geschreven.  Hij leest dat de factuur meer moet bedragen dan 100.000 euro.  

100.000,001 euro volstaat dus om 100.000 euro betaald te krijgen.  Schepen Bergé meent dat het niet 

realistisch is om een kunstgrasveld aan te leggen voor 100.000 euro.  Raadslid Grootjans is van oordeel 

dat de teksten correct dienen te zijn.  Hij dacht dat gepleit werd voor een beter bestuur, voor transparantie, 

correcte teksten, enz.  En voor de zoveelste maal wordt een tekst voorgelegd die niet klopt met de uitleg 

van de schepen van financiën.  Hij wil hier hic et nunc de bijlage zien want wat hier gezegd wordt, stemt 

niet overeen met de tekst.  Schepen Dewolfs zegt dat de tekst gaat over een toelage die in het budget 

2017 ingeschreven wordt en voor 2018 zal nog een bijkomend budget van 100.000 euro voorzien worden 

omdat het totale project volgens KVK geraamd mag worden op 380.000 euro, incl. BTW.  Raadslid 

Grootjans begrijpt het totaal niet meer.  Vroeger had schepen Dewolfs enorm veel kritiek op hem en hij 

werd met alle zonden van Israël beladen.  Nu komt hij met een tekst die niet correct is, er is geen bijlage en 

nu verkondigt hij zo maar dat het bedrag nog zal verhoogd worden.  Dit is geen ernstig bestuur, dit is fake 

news.  Schepen Bergé zegt dat hier vandaag de uitbetaling van een subsidie van 100.000 euro aan de 

orde is.  Het andere waarnaar schepen Dewolfs verwijst, betreft de overeenkomst met KVK die door het 

schepencollege werd afgesloten.  Dezelfde overeenkomst werd door het OCMW afgesloten met Crossing 

Vissenaken.  In deze overeenkomst staat een vermelding naar het kunstgrasveld, de bijlage ervan 

behandelt onder meer het gebruik van het kunstgrasveld en het bieden van de mogelijkheid om 

samenwerkingsverbanden af te sluiten met andere clubs of het terrein tijdens de piekuren ter beschikking 

te stellen aan andere clubs, en dit voor 30 %.  Dit staat los van de overeenkomst die thans ter stemming 

voorligt.  Raadslid Grootjans zegt zijn pijlen niet te richten op CD&V die op dat vlak in het verleden altijd 

zeer loyaal geweest is.  Er worden evenwel dingen gezegd die niet kloppen zoals het principe van de 50-50 

verdeling.  Hij stelt voor de vergadering te schorsen en de documenten rond te delen of de tekst aan te 

passen.  Raadslid Loozen  is van oordeel dat een subsidieovereenkomst duidelijk dient te zijn.  Naar 

aanleiding van de gestelde vragen, fluistert schepen Delvaux schepen Dewolfs een aantal zaken toe die 

diametraal ingaan op wat hij zegt over de 50-50 verdeling.  Schepen Dewolfs antwoordt dat hij gezegd 

heeft dat het principe - en dat geldt zowel voor KVK als voor Vissenaken - is dat er voor de aanleg van een 

kunstgrasveld toelagen door de stad zullen verstrekt worden op basis van een 50 % regel.  Wat betreft de 

vraag die raadslid Grootjans stelde ivm de financiering van KVK, zal KVK inderdaad dienen aan te tonen 

dat het 50 % van het totale bedrag op tafel kan leggen, zo niet wordt het bedrag niet uitgekeerd.  Raadslid 

Loozen meent dat dit geen duidelijke regeling is.  Bovendien vraagt ze zich af of er in de toekomst geen 

vragen zullen komen van andere clubs voor kunstgrasvelden.  Hoe is de selectie hier gebeurd?  Op basis 

van het feit dat ze de financiële mogelijkheid hadden?  Schepen Bergé wenst dit concreet toe te lichten.  In 

zijn inleiding heeft hij gezegd dat de vraag gesteld is voor kunstgrasvelden in de stad Tienen.  De vraag was 

groot omdat er in de omliggende gemeenten reeds kunstgrasvelden aangelegd waren of op stapel stonden 

en daardoor waren de Tiense clubs reeds jeugdspelers aan het verliezen.  De stad had de keuze om een 
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kunstgrasveld aan te leggen op het Houtemveld met een kostprijs van 400.000 euro, met dien verstande 

dat dan nog diende voorzien te worden in een kantine, een tribune en andere accommodaties.  Op langere 

termijn zal dit alsnog dienen te gebeuren doch op korte termijn was dit niet haalbaar.  Daarom is het 

interessant dat twee ploegen – en de vraag werd aan iedere ploeg gesteld – mee willen investeren in een 

kunstgrasveld.  Nu heeft de stad twee kunstgrasvelden voor de prijs waarvoor er geen aangelegd had 

kunnen worden op het Houtemveld.  Dat deze aangelegd worden in bepaalde stadions, is zo maar Tienen 

hinkt toch niet meer achterop.  Raadslid Loozen zegt hiermee geen probleem te hebben maar ze vraagt 

gewoon of er budgettair rekening gehouden is met de bijkomende vraag van andere clubs in de toekomst 

en of de stad bereid is hierin ook evenredig te investeren.  Schepen Bergé zegt de evenredigheid en de 

gelijkwaardigheid te garanderen maar er is een evolutie naar 3 à 4 voetbalkernen waarin 3 à 4 

kunstgrasvelden kunnen aangelegd worden.  Als de vraag gesteld wordt, moet hetzelfde aangeboden 

worden vanwege de stad.  Op dit ogenblik is dit niet aan de orde omdat de clubs zelf moeten investeren 

wat niet haalbaar is voor alle clubs.  Raadslid Patrick Grootjans zegt dat het hem niet over het onderwerp 

van de tussenkomst van raadslid Loozen gaat maar wel om de tekst, en meer in het bijzonder om artikel 4 

‘en van de betaling van facturen waarvan de totale som het bedrag van de subsidie overschrijdt’.  Als de 

factuur dus 100.001 euro bedraagt, is het in orde.  Wanneer er gezegd wordt dat het principe fifty-fifty is, 

dan moet dat in de overeenkomst staan en niet in een bijlage of het addendum, zowel voor Vissenaken als 

voor KVK.  De voorzitter schorst de vergadering.  

Na de schorsing zegt schepen Dewolfs dat hij zijn tussenkomst met een rechtzetting begint.  De 

rechtzetting is het gevolg is van een evolutie in de besprekingen die met KVK gevoerd zijn.  Het startpunt 

was een 50-50 regel zoals ook met Crossing Vissenaken het geval was.  Op basis van het project van 

320.000 euro plus BTW, zou de stad op basis van 50 % 160.000 euro dragen.  In de verdere 

onderhandelingen is gebleken dat KVK wel echt rekende op 200.000 euro van de stad.  Om de zaak 

budgettair te laten kloppen, werden de inspanningen als eigenaar in het Bergéstadion van de stad 

verminderd met 40.000 euro.  Dit is de reden waarom de 50-50 regel niet strikt is toegepast voor KVK.  Dit 

betekent dat de subsidie van 100.000 euro die thans voorligt, slechts een deel van de betoelaging is.  In 

het budget 2018 zal nogmaals 100.000 euro ingeschreven worden.  Tot totale uitbetaling zal pas worden 

overgegaan wanneer het project in zijn geheel gerealiseerd wordt.  In dit geval werden de meeruitgaven van 

40.000 euro gecompenseerd door de investeringsuitgaven voor het Bergéstadion minder snel te doen.  

KVK heeft duidelijk het kunstgrasveld prioritair gesteld.  Hij denkt dat de tekst zoals hij voorligt, kan 

gehandhaafd worden.  Raadslid Patrick Grootjans is van mening dat schepen Dewolfs een heel goede 

poging gedaan heeft om zich uit de problemen te helpen doch in de tekst van Vissenaken staat ook niets 

van 50 % vermeld.  Als toch het bedrag naar 200.OOO euro wordt opgetrokken, is het toch perfect mogelijk 

100.000 euro in een begrotingswijziging in juni te voorzien en in deze tekst akkoord te gaan met 200.000 

euro met de vermelding dat in de eerstvolgende begrotingswijziging 100.000 euro zal worden 

ingeschreven.  Hij weet trouwens niet hoe het gaat opgelost worden als er voor hetzelfde project dit jaar 

100.000 euro uitbetaald wordt en volgend jaar nogmaals 100.000 euro.   Gaat de firma die het 

kunstgrasveld aanlegt, wachten op de betaling van de 100.000 euro tot in 2018?  Waarom dit jaar geen 

300.000 euro uittrekken?  Raadslid Defau zegt dat de sp.a zal voor stemmen doch dat de tekst op deze 

manier niet correct is.  Nu wordt het nog moeilijker gemaakt.  Eerst wordt 100.000 euro uitbetaald en 

nadien nogmaals 100.000 euro.  In de tussenperiode geldt artikel 5 van de overeenkomst dat bepaalt dat 

kan moeten terugbetaald worden.  Is het niet beter het dossier te globaliseren en de volledige 200.000 

euro in één maal te stemmen?  Schepen Dewolfs antwoordt dat voor beide voetbalclubs de timing van de 

goedkeuring heel belangrijk is.  Er werd voor 2017 slechts 200.000 euro voor beide clubs voorzien.  Wat 

raadslid Defau voorstelt, impliceert een begrotingswijziging die er in de maand juni zal komen.  Er zal dan 

bekeken worden in welke mate het nog nodig is dat er bijkomend 100.000 euro wordt uitbetaald in 2017.  

Raadslid Grootjans vraagt wanneer de aanleg gepland is.  Schepen Bergé antwoordt dat de velden er 

zouden moeten liggen tegen het nieuwe voetbalseizoen.  Raadslid Grootjans is van mening dat de werken 

dan eerstdaags moeten starten want in de tweede amateurklasse A en B worden de eerste wedstrijden in 

augustus gespeeld en voordien is er de Beker van België.  Bovendien moet er ook geoefend worden omdat 

spelen op kunstgras anders is dan op natuurgras.  In Vissenaken kan  onmiddellijk gestart worden, doch is 

dit, gelet op de beschikbaarheid van de middelen, ook zo voor KVK?  Schepen Bergé meent dat dit een 

interne  aangelegenheid is.  Raadslid Grootjans gaat daarmee akkoord doch vraagt zich nogmaals af of 

KVK in geval van uitvoering van de werken in de maand augustus 300.000 euro ter beschikking heeft gelet 

op het feit dat de stad slechts 100.000 euro in 2017 betaalt.  Hij stelt voor om onmiddellijk 200.000 euro 

in de overeenkomst op te nemen en een artikel toe te voegen dat 100.000 euro zal voorzien worden in de 

volgende budgetwijziging.  Raadslid Defau zegt dat er een politieke meerderheid is om het probleem op te 

lossen.  Schepen Dewolfs apprecieert dat maar zegt in de volgende weken te zullen kijken hoe het dossier 

van het kunstgrasveld van KVK verder evolueert om in voorkomend geval de bijkomende schijf van 

100.000 euro te voorzien in de budgetwijziging van juni.  Raadslid Loozen vindt het bedroevend dat er niet 

meer zorgzaam met een dergelijke subsidieovereenkomst wordt omgegaan.   
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De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de princiepsbeslissing van het schepencollege in zitting van 28 maart 2017 om een subsidie van 

€ 100.000 voor de aanleg van een kunstgrasterrein toe te kennen aan Crossing Vissenaken; 

 

Gelet op het feit dat in het budget 2017 een bedrag van € 200.000 werd voorzien voor de aanleg van een 

kunstgrasveld op art.nr. 0740 – 00664001 waarvan de nominatieve bestemming niet werd vastgelegd; 

 

Gelet op de bijgevoegde subsidieovereenkomst; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 
 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: De subsidieovereenkomst met Crossing Vissenaken wordt goedgekeurd. 

 

Art. 2: De waarnemend secretaris en de schepen van sport ondertekenen de overeenkomst te 

ondertekenen. 
 

SUBSIDIEOVEREENKOMST KUNSTGRASTERREIN voor CROSSING VISSENAKEN 
 

Tussen 

 

De stad Tienen, Grote Markt 27, 3300 Tienen, vertegenwoordigd door het college van burgemeester en 

schepenen, voor wie optreden Wim Bergé, schepen van sport, en Ingrid Goyens, waarnemend secretaris 

 

En 

 

CRV Group, met maatschappelijke zetel te 3300 Tienen, St. Pietersstraat 38, voor wie optreedt de heer 

Wim Sevenants, voorzitter van de Raad van Bestuur en ………………………………………………. bestuurslid. 

 

Hierna genoemd de vereniging 

 

Wordt het volgende overeengekomen: 

 

Artikel 1 

 

Vzw Crossing Vissenaken verkrijgt het recht om een kunstgrasveld te plaatsen ter vervanging van het 

bestaande natuurgrasterrein gelegen aan de St. Pietersstraat.  

 

Artikel 2 

 

De stad Tienen verleent  aan de vereniging als projecteigenaar een subsidie van € 100.000 ingeschreven 

in het budget 2017 art.nr. 0740 - 00664001 voor de aanleg van een kunstgrasterrein op de accommo-

daties gelegen aan de St Pietersstraat. 

 

Artikel 3 

 

Het kunstgrasterrein dient te voldoen aan de regelgeving (REACH) en de normering over het gebruik van 

rubberkorrels (DIN-18035-7). 

 

Artikel 4 
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De subsidie wordt, na ondertekening van de overeenkomst door beide partijen en na voorlegging van de 

bewijzen van certificaat rubber of andere korrels conform de wetgeving en van betaling van facturen 

waarvan de totale som het bedrag van de subsidie overschrijdt, betaald door overschrijving op 

rekeningnummer BE26 0017 9439 6229. 

                                                    

Artikel 5 

 

De verleende toelage is onderworpen aan de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de 

toekenning en op de aanwending van sommige toelagen. Derhalve is de toelagetrekker ertoe gehouden de 

toelage geheel of gedeeltelijk terug te betalen indien hij de toelage niet aanwendt voor het doel waarvoor 

zij hem werd toegekend, hij één of meerdere van de gevraagde stukken niet verstrekt of hij zich verzet 

tegen de uitoefening van de controle op de aanwending van de toelage door de stad Tienen. 

 

Opgesteld te Tienen op …………./05/2017, in twee exemplaren waarvan iedere partij erkent er één 

ontvangen. 

2 Subsidieovereenkomst RFC Tienen-Hageland 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de princiepsbeslissing van het schepencollege in zitting van 28 maart 2017 om een subsidie van 

€ 100.000 voor de aanleg van een kunstgrasterrein toe te kennen aan RFC Tienen-Hageland; 

 

Gelet op het feit dat in het budget 2017 een bedrag van € 200.000 werd voorzien voor de aanleg van een 

kunstgrasveld op art.nr. 0740 – 00664001 waarvan de nominatieve bestemming niet werd vastgelegd; 

 

Gelet op de bijgevoegde subsidieovereenkomst; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: De subsidieovereenkomst met RFC Tienen-Hageland wordt goedgekeurd. 

 

Art. 2: De waarnemend secretaris en de schepen van sport ondertekenen de overeenkomst te 

ondertekenen. 

 

 

SUBSIDIEOVEREENKOMST KUNSTGRASTERREIN voor RFC TIENEN HAGELAND 
 

Tussen 

 

De stad Tienen, Grote Markt 27, 3300 Tienen, vertegenwoordigd door het college van burgemeester en 

schepenen, voor wie optreden Wim Bergé, schepen van sport en Ingrid Goyens, waarnemend secretaris 

 

en 

 

de vzw RFC Tienen – Hageland, roepnaam KVK Tienen, met maatschappelijke zetel te 3300 Tienen, 

Bergévest 12, voor wie optreedt de heer Willy Schepers, voorzitter van de Raad van Bestuur en 

………………………………………………. bestuurslid. 

 

hierna genoemd de vereniging 
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wordt het volgende overeengekomen: 

 

Artikel 1: 

Vzw RFC Tienen-Hageland verkrijgt als gebruiker van de installaties Bergévest en Berberendael het recht 

om een kunstgrasveld te plaatsen ter vervanging van het bestaande natuurgrasterrein op de accommo-

datie Bergéstadion gelegen aan de Bergévest.  

 

Artikel 2: 

De stad Tienen verleent  aan de vereniging als projecteigenaar een subsidie van € 100.000 ingeschreven 

in het budget 2017 art.nr. 0740 - 00664001 voor de aanleg van een kunstgrasterrein in het Bergéstadion. 

 

Artikel 3 

Het kunstgrasterrein dient te voldoen aan de regelgeving (REACH) en de normering over het gebruik van 

rubberkorrels (DIN-18035-7). 

 

Artikel 4 

De subsidie wordt, na ondertekening van de overeenkomst door beide partijen en na voorlegging van de 

bewijzen van certificaat rubber of andere korrels conform de wetgeving en van betaling van facturen 

waarvan de totale som het bedrag van de subsidie overschrijdt, betaald door overschrijving op 

rekeningnummer BE55 7340 3625 2444. 

                                                     

Artikel 5 

De verleende toelage is onderworpen aan de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de 

toekenning en op de aanwending van sommige toelagen. Derhalve is de toelagetrekker ertoe gehouden de 

toelage geheel of gedeeltelijk terug te betalen indien hij de toelage niet aanwendt voor het doel waarvoor 

zij hem werd toegekend, hij één of meerdere van de gevraagde stukken niet verstrekt of hij zich verzet 

tegen de uitoefening van de controle op de aanwending van de toelage door de stad Tienen. 

 

Opgesteld te Tienen op …………./05/2017, in twee exemplaren waarvan iedere partij erkent er één 

ontvangen. 

 

3 Samenwerkingsovereenkomst schoolzwemmen basisonderwijs 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 25 april 2002 waarbij het samenwerkingsakkoord en 

afsprakennota betreffende het schoolzwemmen voor het basisonderwijs te Tienen werd goedgekeurd; 

 

Gelet op recente wijzigingen ingevolge de nieuwe ‘leerlijn zwemmen’ en de aangepaste 

organisatiestructuur om de implementatie van de nieuwe aanpak te kunnen realiseren en tot een optimale 

samenwerking te komen; 

 

Gelet op de diverse overlegmomenten met de lagere scholen van Tienen en omstreken om enerzijds 

rekening te houden met de wensen van de diverse scholen en anderzijds tot een nieuwe duurzame 

samenwerking te komen in het belang van de zwemvaardigheid van de leerlingen van het basisonderwijs 

en de veiligheid in het zwembad; 

 

Gelet op de bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 
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Art. 1: Het samenwerkingsakkoord en de afsprakennota goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting 

van 25 april 2002 wordt in onderling akkoord ontbonden. 

 

Art. 2: De bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst schoolzwemmen basisonderwijs wordt 

goedgekeurd. 

 

Art. 3: De waarnemend secretaris en de schepen van sport ondertekenen de overeenkomst. 

 

Samenwerkingsovereenkomst schoolzwemmen basisonderwijs 

  
Tussen de stad Tienen, Grote Markt 27, 3300 Tienen, vertegenwoordigd door het college van burgemeester 

en schepenen, voor wie optreden de heer Wim Bergé, schepen van sport, en mevrouw Ingrid Goyens, 

waarnemend secretaris, 

 

en 

 

de  (naam en adres van de school) 

voor wie optreedt de heer/mevrouw  

 

wordt het volgende overeengekomen: 

 

Artikel 1: Voorrangsregels: 

 

1. Tiense scholen die met alle leerjaren een volledig schooljaar (of min. 14 beurten) komen zwemmen 

hetzij om de 14 dagen, hetzij wekelijks. 

2. Niet-Tiense scholen die met alle leerjaren een volledig schooljaar (of min. 14 beurten) komen 

zwemmen hetzij om de 14 dagen, hetzij wekelijks. 

3. Tiense scholen die met de leerjaren 1 tot en met 4 een volledig schooljaar (of min. 14 beurten) 

komen zwemmen hetzij om de 14 dagen, hetzij wekelijks. 

4. Niet-Tiense scholen die met de leerjaren 1 tot en met 4 een volledig schooljaar (of min. 14 

beurten) komen zwemmen hetzij om de 14 dagen, hetzij wekelijks. 

Artikel 2: Afspraken voor een optimale samenwerking: 

 

1. Tegenover het engagement van de school om met de leerlingen van het 1ste leerjaar t.e.m. het 4de 

leerjaar op regelmatige basis te komen zwemmen (min. 14 beurten), staat het engagement van de 

stad Tienen om met 2 van de 3 redders het zwemonderricht mee vorm te geven.  

2. Voor scholen die ook met het 5de en 6de leerjaar een volledig schooljaar blijven zwemmen (min. 14 

beurten), en voor ‘verbreding’ gaan (specifieke vaardigheden en diverse zwemstijlen aanleren) 

krijgen ook verder ondersteuning vanwege de stad voor deze klassen. 

3. De andere scholen die slechts af en toe met het 5de en 6de leerjaar komen, krijgen enkel een baan 

toegewezen en staan volledig zelf in voor de begeleiding van de leerlingen. Informatie zal wel 

worden verstrekt. De periodes die in aanmerking komen voor een extra zwembaan zijn van 

september tot oktober en van april tot juni. 

4. Een zwembeurt duurt een half uur waarvan 25 minuten effectieve lestijd en 5 minuten spel. 

5. De scholen hebben de keuze tussen zwembeurten om de 14 dagen of op wekelijkse basis. 

6. De scholen die op wekelijkse basis wensen te komen worden omwille van organisatorische en 

praktische redenen gegroepeerd op één of meerdere halve dagen, hetzij in de voormiddag, hetzij 

in de namiddag. 

7. Alle scholen die in het systeem stappen  en ondersteuning genieten, verbinden er zich toe dat de 

leerlingen een badmuts dragen verschillend van kleur als herkenning van hun vaardigheden en ten 

behoeve van de veiligheid in het zwembad. 

8. Omtrent de begeleiding wordt het volgende overeengekomen met betrekking tot het onderricht en 

het toezicht/veiligheid op de verschillende groepen: 
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a. De leerlingen met blauwe badmutsen krijgen onderricht van de leerkracht LO of naar 

keuze van de school en staan onder bijkomend toezicht van extra leerkracht. 

b. De leerlingen met gele badmutsen krijgen onderricht van een redder die ook het toezicht 

uitoefent. 

c. De leerlingen met groene badmutsen krijgen onderricht van de leerkracht LO of naar 

keuze van de school, met aanvullend toezicht door een extra leerkracht omdat deze fase 

in het leerproces in het 25m-bad plaats vindt. 

d. De leerlingen met oranje badmutsen krijgen onderricht van een redder die ook het toezicht 

uitoefent. 

9. Indien er onvoldoende leerkrachten aanwezig zijn om de verschillende groepen te begeleiden en 

daardoor de veiligheid niet kan gewaarborgd worden, zal er geen zwemles worden gegeven aan de 

betreffende groep. 

10. Indien er in uitzonderlijke omstandigheden wegens ziekte, staking of afwezigheid van een 

vervangende redder, onvoldoende redders aanwezig zijn, zal er eveneens geen zwemles worden 

gegeven. Bij staking zal het busvervoer worden geannuleerd. 

11. Alle kleuters dragen een rode badmuts en maken gebruik van het afzonderlijke peuterbad onder 

toezicht van één of meerdere leerkrachten en begeleiders. De 5-jarige kleuters kunnen eventueel 

gebruik maken van de instapzone van het instructie/recreatiebad mits begeleiding en toezicht. 

Hieromtrent worden vooraf afspraken gemaakt met de zwembadbeheerder of één van de redders. 

12. In het geval er leerlingen zijn die zich niet behoorlijk gedragen en de les verstoren, zal de 

begeleidende leerkracht op de hoogte worden gebracht en in samenspraak al dan niet een sanctie 

worden opgelegd. Deze moet in verhouding zijn tot de feiten. Het onthouden van deelname aan de 

zwemles kan één van de mogelijkheden zijn, maar andere sancties zijn aan te bevelen. 

13. Deze samenwerkingsovereenkomst wordt meegedeeld aan de leerkracht LO en begeleidende 

leerkrachten. 

 

Artikel 3: Duur en opzegging 

 

1. De samenwerkingsovereenkomst is van kracht vanaf het schooljaar 2017-2018 en hierna 

volgende schooljaren. 

2. De samenwerkingsovereenkomst kan steeds worden opgezegd door beide partijen uiterlijk 3 

maanden voor het einde van elk schooljaar. 

Raadsleden Vanluyten, Debroeck en Vandermolen verlaten de zitting. 

 

 VARIA 

Raadslid Struyf zegt aan de gemeenteraadsleden voor de zitting een folder bezorgd te hebben en dit naar 

aanleiding van de vraag om af en toe uitleg te geven aan de gemeenteraad door degenen die een mandaat 

opnemen in een intercommunale of een andere vereniging.  Zij is lid van de raad van bestuur van 

Regionaal Landschap Zuid-Hageland.  Het gaat over het jaarverslag 2016, vorige week goedgekeurd op de 

algemene vergadering.  Achteraan in de folder is een lijst met alle gemeenten die deel uitmaken van 

Regionaal Landschap Zuid-Hageland.  Binnenin staat een overzicht van alle realisaties in 2016.  De 

realisaties voor Tienen zal ze even belichten, alsook de plannen voor 2017.  In Kumtich was het project van 

de Sint-Barbarakapel opgestart, een renovatieproject.  Dit is intussen afgerond.  Vorig jaar en het jaar 

ervoor was er een Vertelcafé.  De Ijzerenweg en de Tiense Suiker waren ook een initiatief van Regionaal 

Landschap.  Voor Natuur in Je Buurt werden er voor Tienen heel wat projecten binnengehaald zoals de 

nieuwe volkstuintjes in Grimde, het Educatief Buitenklasje in de Viander, de ingebruikname van de 

hoogstamboomgaard die verbonden is aan Huize Nazareth.  De stadsakker aan het Sint-Janshospitaal zou 

in 2017 moeten gerealiseerd zijn evenals de plannen voor het stadsrandbos, in samenwerking met het 

OCMW.  De omgeving rond de FFH campus wordt eveneens mee ingevuld door Regionaal Landschap, onder 

meer door de aanleg van een bloemenweide.  Vorig jaar is ook een wandelnetwerk van de Getevallei 

ingehuldigd.  Regionaal Landschap wil dit ook verder uitbreiden naar het zuiden van het Hageland.  

Mensen die in buurt wonen en tips hebben, mogen deze ook altijd bezorgen.  Qua educatie, is er de 

stadsmobiel die de toer doet van steden en gemeenten.  Zo ook in Tienen waar kinderen van de lagere 
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school uitgenodigd worden om appel- of perensap te maken.  Voor Tienen zijn heel wat projecten 

binnengehaald.  In de toekomst zullen we iets langzamer aan moeten doen om de andere gemeenten van 

het werkingsgebied ook iets te gunnen.  Raadslid Patrick Grootjans merkt op dat er indertijd door de raad 

afgesproken werd dat elk gemeenteraadslid dat afgevaardigd was in een intercommunale op tijd zijn of 

haar verslag zou overmaken dat dan aan alle gemeenteraadsleden zou gezonden worden, al dan niet via 

mail.  Hij stelt vast dat raadslid Struyf haar werk doet doch van de anderen heeft hij de laatste jaren niets 

ontvangen.  De voorzitter zegt dat de verslagen klaarliggen en hij zal er zorg voor dragen dat iedereen die in 

de loop van volgende week thuis zal ontvangen waarna er tijdens de zitting van 29 juni een kwartiertje 

voorbehouden wordt om vragen te stellen.  Raadslid Grootjans meent dat het dan de eerste keer zal zijn 

dat hierover vragen gesteld worden.   

Raadslid Loozen vraagt naar de geluidsoverlast in de stad en naar de geurhinder waarop ze 

gewoontegetrouw terugkomt en dit zolang ze geen definitief antwoord heeft.  Tijdens de vorige zitting heeft 

schepen Roovers uitgelegd dat er nog onderzoeken aan de gang waren voor het bepalen van de oorzaken 

van de geuroverlast.  Hij heeft heel de techniek toegelicht.  Zolang de oorzaak niet vastgesteld is, gaat ze 

regelmatig hierop terugkomen want zolang dit niet gebeurd is, weet men niet of en wanneer die 

geuroverlast mogelijk zou kunnen terugkomen.  Schepen Roovers antwoordt dat wat het geluid betreft, er 

nooit een melding binnengekomen is op de dienst leefmilieu.  Officieel wist de stad van niets maar hij heeft 

wel op sociale media gelezen en hij is zelf ook persoonlijk aangesproken geweest door mensen die kloegen 

van een zoemend, brommend geluid dat zich vooral ’s avonds en ’s nachts manifesteerde.  Het was 

onduidelijk of het geluid zich dan pas manifesteerde dan wel of het geluid dan pas opviel omdat de andere 

geluiden dan wegvielen.  De meldingen kwamen vooral vanuit de Potterijwijk en Grimde.  Het ging om een 

cirkel rond de Tiense Suiker.  Daarom heeft hij in eerste instantie met dit bedrijf contact opgenomen.  Dit 

heeft een intern onderzoek gevoerd en heeft niet direct iets gevonden behalve een suikerstoffilter die 

defect was en vervangen werd.  Dit kon volgens de onderneming niet echt de hinder veroorzaken.  Op het 

ogenblik dat die ingreep gebeurd is, was het wel zo dat op de sociale media berichten verschenen dat de 

hinder gestopt was.  Wat de geurhinder betreft, is de VMM bezig met een onderzoek met geurstaafjes die 

om de twee weken worden vervangen.  Dat onderzoek zou duren tot half april en daarna was er tijd nodig 

om de gegevens te verwerken.  Tegen augustus zou bij Milieuinspectie een rapport ingediend worden.  Op 

zijn vraag om op de hoogte gehouden te worden van tussentijdse resultaten gaat de VMM niet in.  De 

laatste twee dagen zijn er opnieuw een aantal meldingen: bij de milieudienst, op facebook en rechtstreeks 

bij Milieuinspectie. Het ging om een rotte geur, de geur van rotte eieren.  Vandaar dat deze meldingen 

nogal alarmerend waren.  De paar meldingen die er tijdens de voorbije maanden gedaan werden, hadden 

duidelijk te maken met bemesting van velden.  Nu is het evenwel alarmerender.   Hij heeft contact 

opgenomen met Milieuinspectie met de vraag of VMM zijn metingen nog even verder zou kunnen doen en 

of er bij hen al meldingen binnengekomen zijn.   

Raadslid Loozen haalt het probleem aan van glazen flessen naast de glasbollen.  Is het niet mogelijk om de 

glasbollen sneller te laten leegmaken?  Is de frequentie van het ledigen van de bollen wel aangepast?  

Schepen Roovers is van oordeel dat de frequentie er niets mee te maken heeft.  De dingen die naast de 

bollen gedumpt worden, betreffen niet het glas dat erin mag geponeerd worden.  Alle glasbollen worden 

even regelmatig geledigd.  Het is zo dat men gaat kijken hoeveel glasbollen men plaatst in functie van de 

hoeveelheid glas dat aangebracht wordt.  Het zijn niet enkel de glasbollen die geledigd worden, ook de 

omgeving errond wordt telkens opgeruimd en gereinigd door Ecowerf en in de tussentijd doen de 

stadsdiensten dit ook.  Het sluikstorten heeft te maken met sociale controle: wanneer er veel passage is, 

valt het mee doch van zodra de glasbollen achterin staan, verhoogt het sluikstorten.  Dit is absoluut geen 

Tiens fenomeen.  Er zijn een aantal preventieve maatregelen, zoals vermijden dat de glasbollen het hoekje 

achterom staan en het ondergronds brengen van de bollen.  Dit vergt meer investering doch hiermee wordt 

gestart aan residentie Beatrijs aan de Leopoldvest.  Geen enkele van deze maatregelen is echter 

zaligmakend.  Om het echt terdege op te lossen, is er maar één mogelijkheid en dat is een betrapping op 

heterdaad.  Dit gebeurt regelmatig.  De boetes lopen hoog op.  Een andere mogelijkheid zijn camera’s.  

Vaste camera’s lossen niets op want dan verplaatst het fenomeen zich gewoon.  Mobiele camera’s 

aankopen is op zich niet het probleem doch wel enerzijds de wetgeving op de privacy en anderzijds de 

mankracht.  Het bekijken van de beelden is zeer arbeidsintensief en niet altijd doorslaggevend want in het 

donker is iemand niet altijd te herkennen.  Ook dit is dus niet sluitend maar wel een stap in de goede 

richting.  Er zijn een aantal steden zoals bijvoorbeeld Ieper die camera’s gebruiken en de resultaten zijn de 

moeite.  Omwille van de kost van investering  en de personeelskost, lijkt hem dat bij voorkeur te gebeuren 

via een intergemeentelijke samenwerking, logischerwijze via Ecowerf.  Deze vraag werd reeds tijdens zijn 

eerste raad van bestuur van Ecowerf door hem gesteld.  Omwille van interne organisatie – verbouwing, 

herstructurering en aanwervingen binnen het afvalcoachinggegeven – heeft dit wat tijd nodig gehad doch 

intussen is contact opgenomen met andere intercommunales die reeds met camera’s werken.  Hun 

bevindingen zijn behoorlijk ‘classified’ doch er is schot in de zaak gekomen.  Tienen is niet de enige 

gemeente die op de kar wil springen.  Raadslid Loozen zegt tussengekomen te zijn om een oplossing te 
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vinden omdat het over een  hinderlijk fenomeen voor de buurt gaat.  Het geeft ook een negatief beeld van 

de stad. 

 

Raadslid Dumont merkt op dat de rotonde in Bost reeds enkele jaren aangelegd is.  Er was daar toendertijd 

een werf gemaakt langs Lovensteen.  De vangrails zijn evenwel nog altijd niet teruggeplaatst.  Zijn tweede 

vraag betreft de fietsstallingen aan het stadhuis, aan de Manege en aan het vrijetijdscentrum en de 

mogelijkheid deze te overkappen want de fietsen zijn regelmatig nat.  Zijn derde vraag gaat over de 

breekwerf in de Kraanbeekstraat te Ezemaal waarvan Wulmersum en Meer in de toekomst last zullen 

hebben.  Daarnaast ligt wel 15.000 à 18.000 ton graan in de hangaars wat voor dierenvoeding zal dienen.  

Is er al contact met Landen opgenomen?  Hij las verleden week in de krant dat er opnieuw een 

milieuvergunning zou verleend worden voor de breekwerf.  Schepen Roovers antwoordt wat de werf langs 

Lovensteen betreft, hij niet weet welke afspraken gemaakt werden tussen de uitbater en Agentschap 

Wegen en Verkeer.  Hij persoonlijk meent niet dat het risico ter plaatse echt groot is doch hij zal navragen 

of de rails op korte termijn terug zullen geplaatst worden.  De stad is duidelijk niet bevoegd maar hij zal de 

vraag stellen.  De laatste tijd werden heel wat fietsstallingen geplaatst waaronder een overdekte aan café ’t 

Hoekske.  Bij de herinrichting van de Grote Markt wordt daar ook de nodige aandacht aan besteed.  Er 

komen er op elke hoek van de markt doch dient de markt polyvalent gehouden te worden en gezien de 

aanwezigheid van beschermde gevels, is het niet evident om overal een overdekte fietsenstalling te 

voorzien.  Dit is trouwens ook niet echt nodig.  Aan de achterzijde van de kerk zal er wel een overdekte 

geplaatst worden.  Dit is zo overeengekomen met onroerend erfgoed dat er geen problemen mee heeft 

zolang de overkapping niet verankerd wordt aan de kerk.  Aan de Manege is momenteel nog geen stalling.  

Deze is er wel nodig.  Dit is ook ter sprake gekomen in het Lama-project dat handelde over de circulatie en 

infrastructuur voor zwakke weggebruikers.  Hij had zelf al een aantal schetsen gemaakt over de locatie 

doch zolang de omgeving daar nog niet volledig is aangelegd, kunnen er niet te veel kosten gemaakt 

worden naar definitieve structuren.  Voor het vrijetijdscentrum heeft hij ook reeds een tekening gemaakt.  

De fietsenstalling die er thans staat, is onvoldoende en een samenraapsel van materieel dat in het 

stadsmagazijn lag.  Het zou inderdaad gebruiksvriendelijker en esthetischer mogen.  Probleem is weer dat 

het hier om een geklasseerde gevel gaat.  Hij heeft een voorstel gedaan om in één klap een overdekte 

stalling te hebben en de signalisatie naar de toegang tot het vrijetijdscentrum duidelijker te maken.  Dit 

voorstel is hangende.  Betreffende de Kraanbeekstraat heeft hij contact genomen met de ex-burgemeester 

van Landen.  Deze zag het gewoon als een nieuwe poging om de vergunning te krijgen wat volgens hem 

niet zou lukken.  Niettemin is er enige ongerustheid en vindt het bestuur dat een dergelijke activiteit op 

deze locatie niet zou mogen toegepast worden.  Op die locatie zou enkel landbouwgebondenindustrie 

mogen toegelaten worden wat in het verleden het geval was.  Hiertegen blijft het bestuur zich verzetten en 

dit is in Landen ook het geval.   

 

Raadslid Patrick Grootjans zegt dat de situatie in de Hollestraat veranderd is.  Hij heeft schepen Roovers 

tijdens de zitting van vorige gemeenteraad gemeend bedankt voor het aanbrengen van vakken in de 

Hollestraat doch nu heeft een man met een tuinbouwbedrijf een huis in de Hollestraat gekocht.  Om in en 

uit zijn pand te rijden dienen er 3 vakken te verdwijnen wat maakt dat er 3 parkeerplaatsen wegvallen.  Dat 

kan volgens hem perfect opgelost worden als men in plaats van links te parkeren, rechts zou parkeren.  

Dan zou er maar 1 parkeerplaats verdwijnen in plaats van 3.  Daar het om een straat gaat die druk gebruikt 

wordt omwille van de aanwezigheid van de school, zou het opnieuw wegvallen van parkeerplaatsen niet 

goed zijn.  Zijn tweede opmerking is algemeen.  Hij kan begrijpen dat iedere politieke partij zich probeert te 

profileren met folders en dergelijke.  Hij heeft in zijn brievenbus de afgelopen weken folders van onder 

meer Open Vld, Groen en N-VA gekregen.  Hij is uiteraard niet altijd akkoord met de inhoud maar het 

gebeurt op een correcte manier.  Enkele dagen geleden ontving hij evenwel een prachtige 

vierkleurendrukfolder ‘Fier Tienen’ met de n omgekeerd.  Hij verkeerde onmiddellijk in de waan dat het om 

een folder uitgegeven door de communicatiedienst van de stad ging want het logo ‘Fier Tienen’ was erin 

vermeld.  Trouwens ‘Fier Tienen’ wordt ook gebruikt in de vacatures van de stad ‘Wij doen mee aan het 

fiere Tienen van morgen’.  Hij heeft al de artikels bekeken met de foto’s van een welbepaalde partij wat 

hem oorspronkelijk niet opviel.  De folder bevatte ook ’Tienen in de kijker’ en de activiteitenkalender van de 

stad.  Op één pagina staat het logo van CD&V bij een eetavond en op de laatste pagina onderaan bij de 

verantwoordelijke uitgever ‘voorzitter CD&V”.  Hij dacht onmiddellijk klacht in te dienen bij de gouverneur 

op basis van het misbruik maken van de situatie.  Waarschijnlijk is de folder betaald door CD&V, daar 

discussieert hij niet over.  Ook alle email-adressen vermeld in de folder, bevatten ‘tienen.be’. Dit is naar de 

bevolking toe de schijn opwekken dat het om een officiële publicatie van de stad gaat met alleen foto’s en 

teksten van mandatarissen van de CD&V.  Dit is echt het omgekeerde van transparantie, een misleiding 

van de bevolking.  Hij gaat trouwens dieper graven.  Bij het logo van de stad is de E omgedraaid, hier is het 

de N.  Dit kan toch niet, dit tart iedere verbeelding, dit is misbruik van vertrouwen, dit is schaamteloos.  Wat 

denken trouwens de andere partijen van de meerderheid hiervan?  Ze besturen schijnbaar niet mee want 
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het zijn allemaal mensen van CD&V – zonder de naam te noemen – die de stad en het OCMW op alle 

mogelijke terreinen besturen. Hij gaat dit alleszins voorleggen aan de hogere overheid met de vraag of het 

wel kan dat men op zo een schaamteloze manier de inspanningen van de stad in het algemeen wil 

misbruiken.  Hij vindt dit heel, heel pijnlijk.  Als dat de nieuwe wind is die men in Tienen wou laten waaien 

en daarvoor de verdomde socialisten buiten moesten, dan noemt men dat in andere contreien 

‘tsjevenstreken’.  Raadslid Defau zegt dat hij ook de teksten en de foto’s gezien heeft.  Hij denkt trouwens 

dat er ook een foto van een ambtenaar in stond.  Hier is minstens een duidelijke schijn van, zelfs wat de 

benaming betreft.  De burgemeester is blij dat ze de folder goed gelezen hebben.  Dat vindt ze al heel 

belangrijk.  De CD&V zelf vond het eigenlijk ook wel goed en tot nader order denkt ze niet dat de 

stadspublicaties oranje gekleurd zijn.  De logo’s van CD&V zijn nog altijd oranje en of het logo van CD&V nu 

op de eerste, de tweede of de derde pagina staat, speelt geen rol.  Ze stelt voor dat wie mee wil praten in 

het communicatieteam van CD&V komt want ze ziet er absoluut geen verwijzing in naar de communicatie 

van de stad.  En het is  toch maar normaal dat er CD&V-mandatarissen instaan.  Raadslid Patrick Grootjans 

merkt op dat de bevolking dat niet weet.  Denkt ze dat de man in de straat weet wie schepen is, en van 

welke partij wie is.  Hij meent dat ze hier evenwel niet over oordelen kan en dat de gouverneur dat wel zal 

doen.  De burgemeester antwoordt dat dit met veel plezier zal zijn.  Ze vindt dit compleet van de pot gerukt 

want dit is partijcommunicatie zoals alle partijen dit doen.  Ze vindt het goed dat er zoveel mogelijk 

aandacht aan gegeven wordt, dit kan het alleen maar in de verf zetten.  Raadslid Grootjans zegt dat als hij 

iets zou verspreiden, ze er duimen en vingers van zal kunnen aflikken.  De burgemeester meent dat in de 

folders van de andere partijen ook hun eigen mensen staan.  Er is geen enkele verwijzing naar welk logo 

dan ook van de stad.  

 

Raadslid Puyneers vraagt naar de stand van zaken in het dossier Drie Tumuli.  Schepen Poffé zegt een 

nieuwe aanbesteding gedaan te hebben omdat het geklasseerde stuk aangepakt gaat worden.  Er wordt nu 

op de offertes gewacht.  Normalerwijze gaan de werken dit jaar van start.  Eerst was er een aanbesteding 

uitgeschreven voor het volledige pakket.  Dit kon evenwel niet gelijktijdig uitgevoerd worden zodat de 

prijzen in feite niet meer klopten.  Het werd dus opnieuw uitgeschreven, deel per deel.  

 

Raadslid van Stiphout zegt een foto uitgedeeld te hebben met betrekking tot stof dat gemaakt wordt door 

de veegwagen in de Leuvenselaan.  De veegwagen smijt het stof in de lucht zodat mensen hun voertuigen 

moeten kuisen als de veegwagen gepasseerd is.  Toevallig kwam hij gistermiddag voorbij het kruispunt van 

de ring 27 met de Leuvenselaan toen ze met 2 veegwagens de goten aan het proper maken waren.  Door 

het stof dat gemaakt werd, was er geen zichtbaarheid meer.  Hij zelf en de wagens die hem volgden, zijn 

moeten stoppen.  Is het normaal dat er op een dergelijke manier gekuist wordt en is het door het stof 

verantwoord dat een personeelslid het apparaat bestuurt?  Hij is van mening dat er een apparaat bestaat 

dat het stof vochtig maakt zodat het niet meer omhoog vliegt.   Hij verwijst vervolgens naar de tweede foto 

die hij uitgedeeld heeft.  Het gaat over de twee zitbanken op de Grote Markt.  Mensen die daar zouden 

willen gaan rusten, hebben gevraagd om ofwel de banken op een andere plaats te zetten, ofwel een 

overdekking aan te brengen want de banken hangen nu vol vogelrestjes.  Schepen Poffé antwoordt hier 

aandacht voor te moeten hebben.  Normalerwijze zouden die banken nu moeten gekuist zijn doch hetzelfde 

probleem gaat zich herhalen.  Er moet inderdaad over nagedacht worden hoe het kan voorkomen worden.  

Raadslid van Stiphout meldt als derde punt het probleem van de haagjes ter hoogte van het vliegplein als 

men Goetsenhoven wil in- of uitrijden.  Door die haagjes is de zichtbaarheid op de weg beperkt.  Kunnen de 

haagjes niet bijgesnoeid worden?  Hij haalt nog een vraag aan van oudere bewoners van de 

Paardenbrugstraat.  Naast de zitbanken aldaar stond een vuilbakje dat weggehaald is.  Kan dit niet 

teruggeplaatst worden?  Zijn laatste vraag betreft de vroegere Knapzak, eigendom van de Vrije Werklieden.  

Dit stuk grond van ongeveer 1 ha ligt er nu doods bij.  De mensen in de buurt vragen of het niet mogelijk is 

hier een speelplein voor de kinderen te maken.   

De voorzitter zegt aan het einde van de openbare zitting gekomen te zijn.  Het publiek verlaat de  raadzaal.   

 

 


